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Az angol kormány-válság.
Angliában kész a kormány-válság. Az a 

pail.tmenli szavazat, mely a választások be­
fejez se óta Damokles-kardként függött az 
angni kormány feje fölött, végül nagy zuha­
nással lecsapott. A kormány el lehetett ké­
szülve, elhatározásai is rég meg lehetnek 
állapítva, bár. hogy melyik kérdés és mily 
körülmények fogják a válságos szavazatot 
felidézni, nem volt egészben előrelátható. 
Lehet is, hogy az alkalom, mely a lappangó 
válságot kitörésre segítette, magában Angliá­
ban is nagy meglepetést fog okozni. A pár­
tok aránya ismeretes volt ugyan a válasz­
tások óta, de éppen a pártok hibás aránya 
több olyan fordulatot teremtett a politikai 
áramlatokban és a közhangulatban, hogy a 
kormánynak kilátásai, az általános parla­
menti helyzet, sok tekintetben vállozoltaknak 
tűnhettek fö\

A liberális ellenzék, tudjuk, jóval felülha­
ladja a konzervatív kormánypártot, de az ir 
l’arnell-párliak annyian vannak, hogy csat­
lakozásuk a konzerválj vekhez épen lenyomná 
a mérleget a kormány javára. Ha azonban 
Parnell pártja a liberális ellenzékhez csatla­
kozik. ez megsemmisítő majoritással uralja a 
tért. Gladstone azzal, hogy késznek nyilat­
kozott az ir home rule helyreállítására, meg­
tette a kísérletet, hogy a liberális pártot a 
home rule híveivel állandó szövetségbe 
fűzze. De úgy látszott, hogy ez a kísérlet 
még inkább hátrányára fog kiütni, mert a 
home rule terve a liberális táborban sok­
éi len mondást keltett. A kormány ezért eleve 
oda igyekezett, hogy az ir kérdésben történ­
jék a pártok döntő mérkőzése, melyben a 
liberálisok nagy részének támogatására vélt 
számíthatni. Tegnapelőtt még bevált ez a 
számítás. A liberálisok első indítványa, me­
lyet Gladstone pártolt, kisebbségben maradt, 
mert a mérsékeltebb liberálisok a kormány­
nyal szavaztak. De már tegnap fordult a 
koczka. A parasztbérletekről tett indítvány 
tetemes többséggel győzött és eldöntötte a 
Salisbury-kormány sorsát. A mérsékelt libe­
rálisok közül többen újra a kormánynyal 
szavaztak és Gladstone többségét csak az ir 
szavazatok tették teljessé. Parnell tehát 
mindjárt az első alkalommal kitüntette uj 
hatalmát, hogy tőle függ Anglia kormányai­
nak megmaradása. Valóban ez a szavazás 
örökre a legnevezetesebbek közé fog tartozni 
Anglia parlamenti történelmében és igazi 
horderejűt talán csak későbbi nemzedékek 
fogják biztossággal megítélhetni.

Hogy mi képezi az uj parlamenti helyzet­
nek kulcsát, azt a beérkezett táviratok már 
eléggé megértetik. Gladstone a szavazás előtt

kijelentette, hogy a szavazás minden követ­
kezményeiért elvállalja a felelősséget. Bizo­
nyosan ez a határozott nyilatkozat állította 
úgy talpra az «old grand man» tekintélyét, 
hogy a liberálisok közül sokan, kik már 
csak vonakodva követik, ezúttal még meg­
maradtak a régi fegyelem kötelékében. Az 
az ember, kit egy egész angol generáczió 
föltétien vezéreként elismert, még mindig 
sokat merhet, ha felelősségének teljes súlyát 
latba veti. Ezzel a felelősséggel ma azt kell 
fedeznie, hogy egy szeparatista frakezió se­
gítségével buktat meg a igol kormányt. Va­
lóban rendkívüli felelősség, ha minden kö­
vetkezményeit is számbavette. Mert bizo­
nyosra kell vennünk, hogy az ir szavaza­
tok segítsége nem egyszerű parlamenti 
esetleg, hanem határozott megegyezésen 
alapult. Parnell pártja ugyan minden kö­
rülmény között a tory-kormány ellen sza­
vazott volna, de ha az uj kormányt sem 
hajlandó támogatni, Gladstone a kormány- 
alakítást cl sem vállalhatja, vagy huszon­
négy órával kormányra jutása után ő is osz­
toznék Salisbury sorsában. Az ily helyzet 
fölidézésc sehogy sem egyeznék meg azzal 
a felelősséggel, melyet Gladstone előre ün­
nepélyesen kijelentett. Gladstone és Parnell 
között tehát egészen tisztában kell lennie 
az állandó szövetségi paktumnak és ennek 
alig is lehet más ára, mint hogy Gladstone 
csakugyan végleg elfogadja a home rule min­
den követeléseit. Gladstone kormányra jutása 
igy oly rendkívüli átalakulást indítana meg 
Anglia egész állami szervezetében, melyre 
néhány hónappal ezelőtt még senki gon­
dolni sem mert.

De nagy változást idézne elő ez a kor- 
mányrajutás a külpolitikában is. Csak az 
utolsó órákban láttuk, hogy Salisbury kor­
mánya mily erélyesen lépett föl Törökor­
szág jogáért és az európai béke érdekéért. 
Gladstonenak minden tervtelen ingadozása 
között, melyek a külpolitikában jellemzik, 
van mégis egy állandó vak ösztöne és ez a 
gyűlölet Törökország ellen. Athénben bizo­
nyosan nagyot lélegzőnek a londoni szava­
zás hírére, mert most vígan megindulhat a 
philhellenizmus táncza.

Nem hiszszük, hogy jó pillanatban jött az 
angol parlamenti helyzet uj fordulata. Inkább 
azt ndolhatnók, hogy az a gonosz dümon, 
me a helyzetnek összebonyolilásán mun­
kálkodik, találta meg a kellő eszközt, mely 
a zavart teljessé teheti.

A hivatalos lapnak talán már holnapi, vagy hol­
naputáni száma közli ama személy-változásokra vo­
natkozó kinevezéseket, melyek a budapesti és pestvi­
déki kir. törvényszéknél legközelebb végbemennek. Mint 
értesülünk, a budapesti törvényszék elnöki tisztét a 
nyugalomba vonult Csernák Bélától Bogisich Lajos 
kir. tanácsos, a pestvidéki törvényszék mostani el­
nöke veszi át, mig ennek helyét Kriset János tör­
vényszéki alelnök a Forlunabeli büntetőosztály veze­
tője foglalja el. A budapesti kir. törvényszék egy­
előre nem kap uj alelnököt, s büntető osztályát 
ideiglenesen Papp József, a legidősebb biró fogja 
vezetni.

A. főrendiház újjászervezéséről szóló törvény értel­
mében a kormány fel van Hatalmazva ez év folyamában 
öt uj főrendiházi tag kinevezését a korona előtt javas­
latba hozni. \ miniszterelnök — mint értesülünk — ez 
időszerint nem szándékozik e jogával élni, úgy hogy e 
kinevezések valószínűleg csak a jelen ülésszak vége 
után fognak megtörténni. A múlt évben meghalt Ordódy 
Pál helyett kormány az előbb említett ötön kívül még 
egy hatodik főrendiházi tagot, a törvény értelmében nem 
nevezhet ki.

Budapest, jan. 27.
Hivatalos értesülés szerint a bolgár kormány körirati- 

lag tudatta, hogy a szerb-bolgár határ a személy- 
forgalomra nézve c hó 29-töl kezdve clzáratik.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése jan. 27-én.

i.

A képviselőházban ma folytatták a költségvetés 
részletes tárgyalását. A vita a közmunka és közle­
kedésügyi minisztérium költségvetésénél a beruhá­
zások tételével kezdődött, melynél Thály Kálmán, a 
fiumei kikötőben a rohamosan növekvő forgalom 
következtében időről-időre fölmerülő áru-torlódások 
és forgalmi zavarok okai iránt intézett kérdést a 
közlekedésügyi miniszterhez s a jövőben szükséges 
elöintézkedésekre hívta föl a miniszter figyelmét. 
Kemény Gábor báró közlekedésügyi miniszter saj­
nálattal beismerte, hogy az élénkülő forgalom kö­
vetkeztében csakugyan fölmerültek ily zavarok; 
de ezek jövőben csakis úgy lesznek elkerülhe­
tők, ha a fiumei kikötőt jelentékenyen kibővítik. 
Thaly Kálmán u múltra nézve czélirányosnak látta 
volna, ha a kormány hajókat bérelt volna az ér­
kező áruk elszállítására, mire a Lloyd és az Adria 
hajói nem voltak elégségek. Széchenyi Pál gróf mi­
niszter beszédében kifejtette, hogy nem a hajók 
hiánya miatt történt az árutorlódás, hanem a hely 
szűke miatt. Thaly Kálmán a felső Duna szabályo­
zására a kormánytól kívánt 17 millió forintot so- 
kalta s fölhívta a kormányt, hogy éber figyelemmel 
kisérje a vállalkozók munkálatait. Rács Athanáz a 
Maros által az utolsó napokban okozott károkra 
hívta föl a miniszter figyelmét s kérte, hogy a 
fövő költségvetésben a Maros szabályozási mun­
kálataira is előirányozzon valamely összeget. 
Kemény Gábor b. miniszter kijelenté, hogy a ma­
ros-szabályozási munkálataira eddig is volt bizo­
nyos összeg fölvéve. Orbán Balázs a közutak téte­
lénél arra hívta föl a ház figyelmét, hogy ez volta- 
kép a közös hadügyi kiadások pótléka; a kormányt 
pedig arra kérte, hogy a szerződések megkötésénél 
óvatossággal járjon el. Herman Ottó a viz-mütani 
adatok beszerzésére előirányzott tételt nem szavazta 
meg,ellenben indítványozta, hogy rendszeres hydrogra- 
fiai intézet lölállittassék. Hieronymi Károly konstatálja, 
hogy vizmülani adataink egyes folyamokra nézve a 
legkielégitőbhek s kívánja, hogy az adatok beszer­
zése a többi folyókra is kiterjesztessék. Baross Gá­

bor Herman Ottó vádja ellen védelmezte a
kulturmérnökség szakképzett közegeit. Tors Kál­
mán a munkács-stryi vonalra előirányzott té­
telt nem szavazta meg, mert e vonalat a
magyar kereskedelem szempontjából jelentéktelen­
nek tartja. Szalay Károly a dombovár-zákányi 
vasút tételét nem szavazta meg, mert azt, mig a 
báttaszék-bajai vonal kinem épül, hiába való költe­
kezésnek tartja. Ezután a ház a közmunka- és köz­
lekedésügyi minisztérium költségvetését részleteiben 
is elfogadván, következett a földmivelés-, ipar- és 
kereskedelemügyi minisztérium költségvetésének tár­
gyalása. Wahrmann Mór előadó összehasonlította 
az 188 í-diki év zárszámadásainak tételeit az 
1886-diki előirányzat tételeivel. Kluger Károly 
általánosságban fejtegette az ország közgazda- 
sági érdekeit. Lyka Döme hosszabb, a ház osztat­
lan tetszésétől kísért beszédben különösen a föld­
művelő osztály súlyos helyzetére hívta föl a minisz­
ter figyelmét. Értelmes, szakképzett gazda osztályra 
van szükség, minőt csak a kor színvonalán álló gaz­
dasági tanintézetek teremthetnek. Dobránszkii Péter 
általánosságban vázolta a közgazdaság mind három 
ágában, a födtnivelés-, ipar- és kereskedelem tevén 
mutatkozó bajokat. Végül Ilácz Géza nyújtóit be 
intcvpellácziót a pénzügyminiszterhez a szesz-egyed- 
áruságnak behozatala iránt.

ír.
Elnök: Péehy Tamás, jegyzők: Zsilinszky Mihály, 

Rakovszky István, Tors Kálmán.
A kormány részéről jelen vannak: Kemény Gábor 

báró, Széchenyi Pál gr., Tisza Kálmán, Trefort Ágos­
ton, Szápáry Gyula gr., Fejérváry Géza br., Bedekovich 
Kálmán.

Az elnök: Bemutatja Czárán István budapesti kir. 
sajtóügyi vizsgálóbírónak felterjesztését, melyben Mikár 
Zsigmond kataszteri biztos panasza folytán sajtóvétség 
megtorlása miatt Verhovay Gyula képviselő mentelmi 
jogának felfüggesztését kéri. Kiadatik a mentelmi bizott­
ságnak. Nógrádmegyc közönségének fölirata, melyben 
a kormány főfelügyelőii jogának szabályozását kéri: ki­
adatik a kérvény! bizottságnak. Bemutatja továbbá a 
pécsi ügyvédi kamarának Antal Gyula és Miskolc/ vá­
rosának Vadnay Károly képviselő állal beadott kérvé­
nyéi, melyben a köztörvényhatóságokról szóló törvény- 
javaslat 64. §-ának módosítását kéri. A bizottság az em­
lített törvényjavaslatra vonatkozó jelentését már beadván, 
a kérvény a ház irodájába tétetik le.

Következik a közmunka- és közlekedés­
ügyi költségvetés részleges tárgyalá­
sának folytatása és pedig a beruházásokról 
szóló czim.

Thaly Kálmán a fiumei kikötő nagyobbitására elő­
irányzott tételnél örömmel konstatálja az egyetlen ma­
gyar kikölő forgalmának reményen felül való gyors nö­
vekedését ; de el nem hallgatja ama bajok fölemlilését, 
melyek az áruraktárak elégtelen voltánál fogva az áruk 
megtorlódásábúl keletkeznek. Hivatkozik különösen az 
őszi hónapokra, midőn a magyar államvasutak, valamint 
a déli vasul állomásain különösen a gabonanemüek és 
hüvelyes véleményekre nézve a forgalom fölfüggesztetett, 
mivel Fiumében a késedelmes elhajózások következté­
ben, a raktárak mind zsúfolva voltak árukkal. E közle­
kedési zavarokat nagyon sajnálatosaknak tarlja nemcsak 
a múlt őszre nézve, hanem kereskedelmünk jövő irá­
nyítása következtében is. (Igaz ! llgy van! a szélső bal­
oldalon.)

S félő, hogy a kercskedövilág, ha e bajok mentői 
előbb s mentői gyökeresebben orvosolva nem lesznek, 
Fiume helyett Triesztbe fogja küldeni áruit s az Adrián 
az egyeduralmat megint Trieszt fogja hatalmába kerí­
teni. (Igaz! úgy van: a szélső baloldalon.)

Hibáztatja ezért különösen a kereskedelmi minisztert, 
hogy noha az ország területéről beérkező hivatalos ada­
tokból ideje korán értesülve volt, nem intézkedett az

iránt, hogy a magyar államvasutakon gyorsan és 
nagy tömegekben érkező gabona, liszt és hüve- 
lynsvetemcnyek s egyéb szállítmányok Fiúméból gyor­
san elszállittassanak. mert nem gondoskodóit arról, hogy 
kellő számú hajó álljon rendelkezésre Fiúméban. Az ál­
lam két társulatnak is fizet sznbvencziót; nagyobbat a 
Lloydnak, kisebbet az Adriának (Igaz! llgy van! a szélső 
baloldalon.) föladatát azonban csak is az utóbbi teljesiti 
a fiumei kikötőt illetőleg s ez 1» csak annyira, a meny­
nyire gyér és gyarló segéd-eszközei megengedik.

Végül arra kéri a közlekedésügyi minisztert, nyilat­
kozzék az iránt, hogy kinek a hibája az, hogy kellő 
számú hajók nem állnak rendelkezésre Fiumében, nem 
rakathattak föl az odaszállított gabnaszállitmánvok kellő 
mennyiségben, s hogy tetemes volt-e ama bírság, a me­
lyet a magyar államvasút kénytelen volt fizetni az áruk 
tovább nem szállításáért?

Kemény Gábor b. közmunka- és közlekedésügyi 
miniszter: T. ház! Thaly t. képviselő ur felszólalt a 
fiumei építkezésekre előirányzott összeg télelénél: nem 
tagadja meg azt és gondolom, épen úgy, mint én és 
talán mint mindnyájan, már most szükségesnek, helyes­
nek tarlja a fiumei kikötő továbbépítésének folytatását 
Azonban bizonyos nehézségekre és visszásságokra utal 
a tielyek, hogy bekövetkeztek, sajnos, hogy való.

Thaly Kálmán: Tehát való!
Kemény Gábor b. közmunka- és közlekedésügyi mi­

niszter: Mindjárt meg fogom mondani, hogy miért tör- 
lén! és mennyiben történt. (Halljuk! Halljuk!)

November folyamán, úgy, mint a hírlapi közlemény­
ből értesülni méltózlatolt, való, hogy a küldemények n 
szárazföldön innen hazánkból oly mértékben érkeztek 
Fiúméba, hogy azokat sem a raklárakba felvenni nem 
volt hely, sem az olt rendelkezésre álló gőzhajók to­
vább vinni nem voltak képesek. Szertelen nagy hatású 
ez akadály nem volt. Az onnan látszik, hogy á vasutak 
jövedelmében nem mutatkozott a visszás hatás, s meny­
nyiben novemberben, a deezemberben helcnkint olya­
nok voltak a vasúti bevételek, a milyenek eddigelé egy­
általában még nem voltak.

Intézkedés tétetett egyszer mindenkorra ezen nehéz- 
ségek lehelő elhárítására. A dolog alapos megbeszélé­
sére egy enqucllc hivatott össze, a mely (anácskozásail 
részben itt a fővárosban folytatta, részben Fiúméban <■ 
helyszínén tanulmányozta a körülményeket, hogy javas­
latait a szükséges intézkedésekre nézve legye meg. Oly 
intézkedés, mely a forgalomnak mindenesetre nevezetes 
előnyére szolgál, az, hogy három uj nagy szin állíttatott 
fel az utolsó meglorlódások után, a mely összesen több 
mint 400 talán 450 waggonrakomány befogadására al­
kalmas. Azt lehelne mondani, hogy miért nem intézke­
dett e tekintetben a kormány régebben. A felelet egy­
szerű reá. (Halljuk !)

Méltúztalik tudni, hogy a kikötő épilésének tovább 
haladása szerint nyertünk ott téri. A Rndolfrakpart csak 
most novemberben adatott át a közforgalomnak, csak 
azután lehetőit a színeket olt felállítani és a mint az 
megtörtént, az nevezetes szolgálatokat tett a gabona- 
szállítmány forgalmának, a mint azt a tapasztalat bizo­
nyítja, mert azóta ilyen nagy torlódás már nem volt.

Egyébiránt nem tagadhatni azt, hogy a Fiúméban be- 
következhető megtorlódásoknak ez nem gyökeres meg­
oldása. Hiányzik ott a hely, melyet a kikötő építésének 
tovább haladásával lehet csak nyerni a tengerből, mél- 
tóztatnak tudni, hogy a jelenlegi létei megszavazásainál 
azért is szükséges, hogy a további munkák és az m 
építkezések kereszlülvilothessenek, szükséges ez a régeb­
ben megállapított munkának folytatására, s a Mária 
Terézia mólónak tovább építésére.

Miután azonban szakértői nyilatkozatok és vélemények 
szerint már most elég biztos tér van a hajúk kikötésért 
és rakodására, a mennyiben egyszerre 13, sőt falán 15 
nagy gőzös is képes ki vagy berakodni, hajlandó vagyok 
nem ezt sürgetni első sorban, hanem a feltöltéseket és 
a raklárlérilést, mely által területet nyerünk. Akkor, ha 
ez az uj terület meg van nyerve, lesz lehetséges az 
állomást kibővíteni, rendező vágányt állítani fel s a vas­
úti közlekedést ily nagy forgalom eszközlésére is alkal­
massá tenni.

Un Párisién.
— Vígjáték három felvonásban, irta Gondinet.—

Párta, január 25-én.
(Az Egyetértés levelezőjétől.)

A telivér párisi Írótól egy telivér párisi darabot 
játszottak tegnap eslve az első nemzeti színházban, 
mely ha másért nem, csupán azért is megérdemli 
elismerésünket, mert kezdettől végig mindég tisztes­
séges.

Brichauteau a párisi boulevardvilág egyik szere­
tetreméltó alakja: gazdag, előnyös külsejű, megnyerő 
modorú, foglalkozása abból áll, hogy epikuriusi böl- 
cseséggel élvezi a világváros különféle keltéméit, 
látszólagos könnyedsége daczára azonban gyökeresen 
becsületes.

Egy Ízben ö saját élete veszélyeztetésével ment 
meg egy szegény leánykát a biztos halál torkából. 
Az elegáns világfi saját fogatában, maga mellé ülteti 
a szegénykét. Útközben megtudja tőle, hogy harcz- 
ban elesett tisztnek a gyermeke, anyja pedig varrással 
kereste keserves kenyerét, addig mig ások virrasztás, 
gond c's nélkülözés következtében meg nem balt. A 
leánykát szüleinek volt házmestere tartja könvörü- 
letböl. Brichauteau úgy bölcselkedctt akkoriban, hogy 
kár lenne garconéleténck megszokott örömeit bi­
zonytalan sorsú házassággal megszakasztani. 0 
semmikép sem volt ellensége a családi kör benső 
gyönyöreinek, sőt nagy érzéke volt ezek iránt, de 
tekintve, hogy az ö környezetében tiz közül csak 
egy talált igazi boldogságot a házasságban, kelten- 
hárman félboldogságot, a többiek pedig csak kese- 
rüségeket, ezekből a körülményekből ő azon mathe- 
matikai következtetést vonta le, hogy ha ö tűrhe­
tően boldog garconállapotát feláldozná a házasélet­
tel egy még igézöbb boldogság reményében, ö tizet 
koczkázna egy ellen. A játékos ki ily feltétel mellett 
riszkirozná mindenéi, bolond; ő pedig nem bolond: 
tehát gan.on marad.

Garqonsága boldogságát csak az a gondolat za­
var: a meg. hogy u, ki nagyon gazdag és kinek csak 
távoli rokonai vannak, kire hagyja majdan va­
gyonát? Csak olyan tényre óhajtaná azt hagyni, ki 
őszinte érzelemmel ragaszkodnék hozzá. Tapogatód- 
zott i- e őzéiből. do éles eszével csakhamar kiol- 
vasfa az illetők leikéből, hogy őszinte ragaszkodás 
helyett számilásból való behizelkcdéssel van dolga. 
Ez volt az egyedüli fellegecske, mely időnkint fel- 
folt iinf gan.on élete zavartalan egén.

Midőn megtudja, hogy az általa megmentéit le­
ányka árva, elhatározza magában, hogy az elha­
gyatott teremtést gyermekül fogadja, a lehelő leg­
gondosabb és leggvengedebb nevelésben rvszcsi- 
tendi. előnyösen férjhez adja és halála után nagy 
vagyonát reá hagyja.

A darab kezdeten ürichauleau Iiarminczöt éves, 
Geneviéve pedig tizenhét: valóságos ideálja a test­
ben és lélekben előnyösen kifejlett nőnek. A har- 
minczöl éves világfi nevelő atyai szerepében o ritka 
szépségű leánynyal szemben persze nem kerülheti cl 
a boulevard-világ rosszakaratú vagy egyenesen iro­
nikus czé'ozga'ásá1, a gonosz nyelvek egyenesen azt

fogják rája, hogy a nevelő atyaság csupa komédia, 
melylyel Brichauteau ama rafiinirt vágyát akarta 
leplezni, hogy egy minden tekintetben saját Ízlésé­
nek megfelelő maitresse-t neveljen magának. Leg­
jobb barátjai, ha nem vádolták is ilyen premeditá- 
czióval és megengedve tiszta szándékát, könnyed 
lelkiismeretűkkel lehetetlennek tartották, hogy Bri- 
ehaateau továbbra is megmaradhasson atyai indu­
lataiban a csodabáju nővé kifejlődött árvával 
szemben. Az «alyuska — a hogy a boulevard nép­
ség elkeresztelte Brichauteau-t — ez okból nem is 
tudott Gencviévc-nak oly férjei találni, milyet óhaj­
tott volna, Minden c tckinletbeni kísérletei ered­
ménytelenek maradlak. «Az alyuska nősülni óhajt, 
monda a világ; lul kell adni a maitresse-én; azért 
keres férjet a számára.»

E ráfogásnak látszólagos alapja is volt, a meny­
nyiben Madame Pontaubert, «atvuská»-nak távoli 
rokona, minden emberileg lehetőt elkövetett, hogy 
az utóbbit megnyerje leánya férjéül. Leonide kis­
asszony szintén szép, kitünően van nevelve és csak­
nem oly gazdag, mint Brichauteau maga. Mert a 
kiszemelt áldozat nem tudott volna a párisi 
aszfalttól megválni, Madame, Monsieur és Made­
moiselle l’ontaubert a saisonra a fővárosba jöttek 
lakni, hogy az elegáns világiinak szivét szisztema­
tikusan megostromolják.

Már-már hazautazandók voltak a nélkül azon­
ban, hogy Ürichauleau komolyan kezdett volna 
udvarolni Leonide kisasszonynak, midőn egy vélet­
len összejátszoll l'outaubert-ék törekvésével. Ugyan­
is Brichauteau-nak háztulajdonosa felmondta a la­
kást. mert magának volt rá szüksége; c körülmény 
kétségbeejtő előbbit, mert már tizenhat óv óla bírta 
a lakosztályt, annyira hozzászokott, hogy nem tu­
dott megbarátkozni a kiköltözködés gondolatiával, 
l'onlanbcrt-ék felhasználták c véletlent arra, hogy 
meghívják rokonukat falusi kastélyukba, mig uj la­
kást találnak számára.

A második felvonás Montaubauban játszódik le és 
méltó pendanlja Kotzebue hasontárgyu vígjátékénak. 
A hatást növeli a közvetlen elleniét a párisi nagy­
világi élet és a kis plelvkaváros között. Magától ért­
hetőié" Bricliauteau-nak megérkezése óta a mon- 
taubaui nyelvek csak róla peregnek. Nincs egy 
szava, egy mozdulata sem, melyet a legkülönfélébb 
módon ne kommentálnának, l’ontaubert asszony pe­
dig nagy ügyesen tudomására juttatja indirekt utón 
iniudazl, mit róla és leányáról a városkában me­
sélnek. Bricliaulcau-t a róla keringő pletykák nny- 
nyira felbőszítik, hogy rögtön vissza akar térni Vá­
risiin, hol a szomszédok nem leskelődnek egymásra, 
Imi a krónika nem jegyzi lel, ha valaki trüsszent slb. 
De Vonlaubert asszony megérteti vele, hogy Leonide 
miatta kompromittálva van, és neki már most be­
csületbeli kötelessége a sok mondc-mondának véget 
vetni azzal, hogy megkérje leánya kezét.

Brichauteau c nyilatkozat feletti hiiledezesében egy 
érthető szót sem tudott dadogni, mit Vonlaubert 
asszony beleegyezésnek magyaráz és viszi a jó hirt 
leányának.

Alig ocsúdott fel a meglepetéstől Brichauteau, 
midőn berohan Gavourelte párisi háztulajdonosa.

Utóbbi ugyanis Brichauteau dolgozó szobájában 
rája akadt saját nejének arczképére és azért jött a 
vélt csábiló után, hogy élethalálra megverekedjék 
vele. Nem elég, hogy erőnek erejével össze akarják 
házasítani Leonide kisasszonynyal, midőn egyáltalá­
ban eszeágában sincs megházasodni, de ime egy 
férj félreértés folytán oly bűnnel vádolja, melyet 
soha sem követett cl. Az arczkép következően ke­
rült birtokába : Gavourcttc mint özvegyet vette el 
nejét, első férje barátja volt Brichauteaunak, utóbbi 
kieszközölt neki egy megyefőnöki állást meg a be­
csületrend szalagját: köszönet fejében a férj meg 
neje megküldték volt neki arczképükot. A háziúrnak 
gyanúja oszlani kezd, de hogy egészen closzoljék, 
erre szükséges lenne az ő számára is kieszközölni 
egy dekorácziót mint az első férjének. A házassági 
förgeteg is elvonul Brichauteau garzon éleiének egé­
ről, Leonide kisasszonyt c közben egy fiatal ember 
mcgszöktetéssel nem csak látszólag, de kézzelfogha­
tókig is kompromittálja, úgy hogy a szülőknek bele 
kellett egyezniük a kevésbé előnyös házasságba.

De a darabnak itt még nincs vége. A dekorált 
háziúr kész engedni Brichauteau esdeklésének, hogy 
vonná vissza felmondását ama feltétel melleit, ha 
lakója két hónap alatt megházasodik. Szegény gar- 
yon egyik hínárból a másikba jutott. Mit tegyen ? 
Ott hagyja-c a lakást, melyet annyira megszokott ? 
Megházasodjék-e ? Habozott soká és végre eltökélte 
magát arra, hogy két baj közül a kisebbiket, t. i. 
a házasságot választja. Kit vegyen el ? Genevieve 
kisasszonyt. A háziúr nélkül talán soha se tudlak 
volna meg, hogy szeretik egymást.

E keretben a szerző annyi szellemet fecsérel el, 
a mennyit ritkán találunk a párisi esprit-ről legis­
mertebb ivók darabjaiban is.

Csak az ellen van kifogásom, hogy a szerepeket 
rosszul osztották ki. Coquelin Brichauteau-t játsza, 
de nincs hozzá elég clegancziája. Molicre-stylben 
játsza a modern világfit.

Reichenberg kisasszony nézetem szerint vénecske 
már tizenhét éves leányok szerepeire, habár játéka 
ellen nein lehet kifogás.

Legjobban sikerült az ifjabbik Coquelin jáléka, ki 
egy komornikot alakit.

Bár csak játszanak a darabot mindenütt, hol 
franczia regényeket olvasnak és franczia színmüve­
ket adnak elő; legalább látná a világ, hogy lehet 
telivér párisi müvet Írni tisztességesen.

Saint-Yvon.

VIOLA.
9

- REGÉNY. -

Irta: HUGH CONWAY.
XII. FEJEZET.

Búobú.
Arcza halványabb volt, mint azelőtt; termete vé­

konyabbnak tetszett — légiesebb, törékenyebb voll.
Egy darabig elfordította tőlem tekintetét, azután 

— látva, hogy nem szólok — felém fordult s rám 
nézett.

Szeme könynyel volt tele.
— Eustace azt mondja, hogy beszélni kíván ve­

lem, monda. — Nem akar kímélni, Julian?... Na­
gyon boldogtalan vagyok!

— Boldogtalan vagy? És én kíméljelek? Hát te 
hogyan kíméltél engem? Gondold meg,hogy mivolt 
az élelem ama nap óta, hogy elhagytál — gondold 
meg ezt, és szánakozzál rajtam!

Viola a halántékára szoritá két kezét, s hallot­
tam, a min nkogott.

A fájdalom c nyilvánulásának lehelellen volt el- 
lentállanom. Letérdeltem melléje.

— Viola, sutlogám, — mondj cl mindent. Hadd 
tudjam meg, minő sötét felhő van közlünk...mondd 
meg, hogy miéri hagytál el?

— Nem lehel! Nem lehet! siránkozott Viola.
Én, Granlra nem ügyelve, a ki még folyvást a 

szobában volt, kértem, könyörögtem, hogy világo­
sítson föl, vagy legalább csak annyit mondjon, hogy 
még most is szeret, s hogy most, midőn végre ta­
lálkoztunk, többé nem válunk el egymástól...

Hasztalan! Ajkai újra meg újra csak arra a szó­
rnom, de határozott tagadásra nyíltak. Végre azt 
monda:

— Ne kérdezz többel, Julian. Hiszen a le érde­
kedben hallgatok.

Az én érdekemben. (Iráninak a szavajárása!
Elkeseredett haraggal álltam föl, s odafordultam 

(iránihoz.
— Mondja meg neki, szólék, — mondja meg 

ennek az asszonynak, a ki nevemet viseli, hogy 
életemet semmi -cn teheti szerencsétlenebbe, mint 
az a titkolózás . . Mondja meg neki, hogy milyen 
lelkiállapotban találkoztam önnel... Parancsoljon 
rá, hogy beszéljen ... Önnek hatalma van fölötte. 
Ha reám nem is, önre hallgatni fog,

•— Viola, szólt Grant, sajátosan ünnepélyes han­
gon, — neki igaza van. A mi részünkön van a 
hiba. Meg kell tudnia a valót.

Viola fölemelte fehér arozát.
— Soha .. . soha! monda fájdalmasan.
— Ennek pedig meg kell lenni, folytaid Grant.— 

Julian férfi, s ha már ’oi-nnt kell viselni, neki joga 
van hozzá. Meg kell tminl mindent.

Viola esdeklően nyujlá ki két kezét.
— Eustace, vebegé, - gondolja meg azt a bor­

zalmat ! . .. Hadd gyűlöljön, hadd átkozzon — csak 
elmenjen és feledjen!

— Meg kell neki mondani, viszonzá Grant hatá­
rozottan.

Viola a szemére szorilá kezét s pár pillanatig 
hallgatón. Én megkeményilellein szivedet, és nem 
szóilam, habár Iái lám, hogy a könnyek mint pereg­
nek keresztül az ujjal közi.

Végre megszólalt:
— Csak addig ne, a mig cl nem utazom, Eustace 

— a mig a hajó cl nem indult.
— Hajó! Miféle hajó? kiállók föl, (Iránihoz for­

dulva.
— Viola a jövő bélen Amerikába megy. Boldo­

gult anyjának néhány ismerőse van New-Yorkban. 
Azokhoz megy.

Fölálltam és odamentem Violához.

— Miért mégy cl? kérdem indulatosan.
Viola reszketni látszott, a mint hangom elválto­

zását hallotta. Ismételtem a kérdést.
— Itt nagyon közel vagyok ... Angliához, mondd 

halk, kesergő hangon.
— Vagyis inkább hozzám!
— Igen. Ezer meg ezer mértföldnek kell köztünk 

lenni.
Dühösen dobbantottam lábammal. Végkép oda 

lett minden higgadtságom. Violának egyetlen gon­
dolata — egyetlen vágya az, hogy tőlem távo* 
legyen!

— Menj hát! kiállám,— és soha se lássam többé 
azt a szép álnok arezodat! Menj! és vidd magad­
dal emlékéi annak[az éleinek.amelyet semmivé tettél 
a reménynek, a melyei meghiúsítottál, a szerelemnek, 
melyet eldoblál! . . . Menj!

Hátat fordítói lám neki, de a kicsiny tükörben 
mely a kandalló fölült függőit, láttam, hogy Viola 
mint állóit föl sápadt arczczal és tántorogva. Lát­
tam, hogy Grant álfogta derekát, hogy el ne essék

— Ezt el nem viselhetem, haliám Violát rebegni 
— Ö érclle cl tudok viselni mindent, csak szemre­
hányásait nem. Euslace, ha elmentem, mondjon 
meg neki mindent. De csak akkor, ha már elmen­
tem ... Julián, isién veled!

Ez utolsó szavakra visszafordultam. Viola ép ek­
kor lépett ki az ajtón.

Feléje rohantam, de Grant fellartóziatott. Arczán 
könnyek pereglek alá.

— Nem, mondá. — Engedje távozni. Segíteni 
úgy sem lehet ezen ... Megöli Violái, ha még egy­
szer beszél vele . . . Julián, hagyja el a házat egy 
órára: akkorára elutaznak. Bízzék bennem — és 
higvje meg, hogy jobb igy.

— De meg fogok tudni mindent?
— Meg, ha majd ö a tengeren lesz.
— Nem, most! Most mondja meg! Bármi legyen 

is az, a mi bennünket elválaszt, megszüntetem. 
Megakadályozhatom őt abban, hogy elmenjen. Keb­
lemre ölelem és olt tartom ...

Szóljon! Ha esküvel fogadta, hogy még egy da­
rabig megőrzi titkát, az én érdekemben, szegje meg 
azt az esküt s világosítson fel mindenről — 
tüstént!

Grant a váltamra tévé kezét.
— Julian, szegény barátom, mondá érzelmes 

hangon — ha van még némi reménye, mondjon 1c 
róla ... Nincs az a szeretem, nincs az a földi ha­
talom, a mely önnek Violát visszaadhatja!

Szavai mintha ólommá változtatták volna szi­
vemet. Nem szóllarv többet, s kívánságának en­
gedve, elhagytam a lu'zal.

De az alfélen bevárjam a kocsit: még egy pillan­
tást akartam vetni Violára, mielőtt, mint Grant 
mondá, örökre elhagy.

A kocsi végre csakugyan elrobogott mellettem. 
Viola meglátott: szemünk találkozott. Az őtekintete 
reménytelen, sóvár fájdalmat fejezett ki. Gyönge 
mozdulatot teli, mintha félém akarná nyújtani kar­
jait, de a kővetkező pillanatban már eltűnt sze­
mem elől.

(Folytatása következik)
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.Mar s áilyó szabályozását már a jövő" évi költségvetésbe 
vegye ••'

Kömény Gábor b. közmunka és közlekedésügyi mi- 
i; -•••«-: Sajiio-an tudom magam is, hogy I.ippa és Arad 
x • kén a Maros kiöntött es kárt telt; de úgy tudom, 
h így ni' t ma jelmiökonyen könnyebből! a helyzet, 
mind a mellett, hogy a Maró- viza még nem száll. 
Kun;.'-•hindi j etiig az által, hogy a jéglorlúdás onnan 
e,x"i.alt. Il.ee in most a hid van kitéve ama veszélynek, 
lei' a Il iidről jövő jég elmossa.

bakiink mi é lőmérdck leendőnk xan n vizszahályozás 
:.n:n nz országban és ezért bizonyos sorrendet kell tar 
tanéi t. Ki' =éplelen, hogy a "lisza szabályozása, a Rába 
I- Hal za szabályoz.I• a. mely nem tudom hány százezer 
holtba terjed ki, továbbá a "lcmes-Uéga, Uodrog és He­
ren-.szabályozása mind fontosabb, mini a Mai ősé. De 
az' nem ívgatlhatom el, hogy eddig is a Marosra nem 
fordít.ittam volna gondot. Az idén is azt hiszem, másod- 
szór van körülbelül .10,000 fit felvéve nz Alsó-Marosnak 
I e. ee-niegy. i ziiltkol ti részén való szabályozására, lén 
teí ...t (igvelemmel vagyok a Maros folyóra is, és nnnt 
iinm lehet, szívesen megteszem Ha pedig valami sürgős 

sz.uk- 'ge-, kotelvhségemnck fogom tartani 
azi I- megadni. (Elénk iielycMus.)

K'ivetker.ik a iionvi delom szempontjából egyes (állami 
és törvényhatósági) utakon sürgősen szükségelt hiánypót­
lásokra előirányzott tétel : -150.000 frt.

Orbán Balázs konstatálni kívánja, hogy az előirány­
zón létei nem egyéb a delogáeziök által a közös had­
seregre megszavazni szokott költségek pótlékánál, mint 
a mely elburkollan ugyan, do csakolyan hadügyi kiadás, 
a mennyiben hadászaíilag fontos utalt kiépítésére kíván­
tatik.

Sajnálattal tapasztalta, hogy a kormány az ily építke­
zési szerződések megkötésénél néni jár el kellő óvatos­
sággal s nem tartja szigorún szem előtt a takarékosság 
követelményeit. (Helyeslés a szélső balon.)

Végül ügyeimébe ajánlja a miniszternek, hogy a kő- 
szeg.'tiy vidékeken a burkoló anyag szállítása ideiglene­
sen lerakott mozdítható vasúti síneken történjék, mint e 
módszert másutt sikerrel alkalmazzák. E módszert az 
Alföldön is meg kellene honosítani, hogy végre az Al­
föld termékeny vidékei is bevonassanak a forgalomba. 
(Helyeslés a szélsőbalon.)

Következik a vizmiitani adatok beszerzésére előirány­
zott tétel: 20,000 frt.

Herman Ottó nem hallgathatja el ama rendszerte­
lenséget, mely a műszaki tanács intézkedéseit jel­
lemzi. s melynek következtében gyakran százezreket 
dobnak ki lilába. Mint ez például a szegedi rakparti 
építkezéseknél s a Szamos gátjainak tatarozási munká­
latainál történt. Gyakran történik a házban hivatkozás 
a műszaki tanácsra, de az alapról, a rendszeres kuta­
tásról és vizsgálatról gondoskodva nines.

A közlek'-lési miniszter vizmiitani adatok beszerzésére 
20,000 frlot előirányoz. De ü csak úgy hiszi ezélszeriion 
fölhasználhatni ez összeget, ha az adatok beszerzésénél 
bizonyos határozott rendszer szerint fog eljárni a műszaki 
tanács, fontosnak tartja c kérdést annyiban, mert 
ez a magyar gazdaságnak és közlekedésnek legfőbb ér­
dekeit. a folyók hajózhatóvá tételét stb, érinti. Ep azért 
az clőiiányzolt összeget cl nem fogadhatja, mert nem 
látja annak módját, bogy a rendszer nélkül összeszedett 
hydrografiai adatok, arra a czólra, melyért ki vannak 
jelölve, valamikép értékesíthetők lennének: de szívesen 
megszavazná ez összeget, ha az egy önálló hvdrografiai 
intézet megalkotására volna rendelve. (Helyeslés a szélső 
balon.)

Hicronyml Károly az előtte szóló szavaira tett 
pár megjegyzést. A szegedi rakpart építésénél fel­
merült bajokra vonatkozólag megemlíti , hogy a 
nehézség az építkezésnél abban fekszik, hogy a 
talaj, melyre a rakpartot építik, fölváltva agyag­
ból és liomokrétcgckbi'il áll s a baj onnan ered, Iiogy 
az árvíz hatása folytán a futóhomok kimosatik s az 
agyagrétegek ennek következtében csúszni és sülyedni 
kezdenek. De a helyi talajviszonyok másnemű építke­
zést nem engednek meg; mert a rakpartot oly mélyen 
alapozni, mig egészen szilárd, kék agyagtalajra találná­
nak. abszolúte lehetetlen, mert oly óriásiköltségekbe ke­
rülne, Iiogy inkább le kellene mondani a rakpart építé­
sűről. De neki meggyőződés:* az, hogy sikerülni fog arra 
a talajra a rakpartot felépíteni és azi hiszi, hogy az a 
baj, hogy t. i. a rakpart ledőlt, nem az alapozási prin- 
czipi'.iinnak helytelenségéből, hanem a végrehajtás hely­
telenségéből származik, t. i. a vállalkozó ott roppant las­
san építkezett, megbolygatta a talajt, a helyett, hogy a 
rakpart építését bevégezte volna még az árvíz bekövet­
kezése előtt, és az igy mogbolygalott talaj direkte ki 
volt téve az árvíz hatásának, és ez volt oka ama ka­
tasztrófák bekövetkeztének,

I'ölszólalásának tulajdonképeni oka azonban az, hogy 
ir.rinan Ülté képviselőnek a vizmiitani adatokra és azok 
gyűjtésére vonatkozólag tett megjegyzéseire válaszoljon, 
u Herman állításaival szemben azt állitja, hogy nincsen 
Európában egyetlen ogv ország, melynek oly fontos, oly 
tökéletes és oly teljes vizmli-tani adatai legyenek, mint 
Magyarországnak, nevezetesen oly adatok, mint a minők­
kel mi bírunk a Dunáról, Európának semmi néven ne- 
vozendö lolyújáról nem léteznek. Hogy azután ezeket a 
vizmiitani adatokat csak fel kell használni és azokból az 
illető l'olyónak természetére minden néven nevezendő 
következeseket teljes biztossággal le lehet vonni, és hogv 
ne kellene ezeket a vizmiitani adatokat tovább fejlesz­
teni, ezt távolról sem akarja állítani, sőt ellenkezőleg a 
tovább fejlesztést szükségesnek tartja. Azt sem akarja 
mondani, hogy minden folyóra nézve vannak ily tökéle­
tes vizmiitani adataink, pl. a I iszára nézve, a mire igen 
nagy szükség volna, ilyenekkel nem rendelkezünk.
Az azonban nem a mostani és nem a magyar kormány­
nak hibája, hogy a Hach-korszak alatt értelmetlen em­
berek a vizinérczo-állásokat, a melyeket 18-ÍO-löl Vásár­
helyi összegyűjtött, kiskarnírozták és a greislernck mint 
régi papirost eladták, a minek következtében ismereteink 
a lisza természetéről olyan hiányosak. Hogy tehát mi 
nem ismertük a Tisza természetét azon időből, mielőtt a 
töltések épilésc megkezdődött, az tény, ezt konstatálni 
kell: de ezt semmiféle módon többé pótolni nem tudjuk, 
mert ezek olyan elveszett adatok, melyeket senki vissza 
nem állíthat.

Elismeri, hogy a vizmiiszaki tanács a vizmiitani ada­
tok beszerzésére nem alkalmas orgánum, mert a műszaki 
tanaes, mint maga a neve és az intézmény egész ter- 
mészete mutatja, egy delibcrális testület, és ha az ember 
ki akarja vetkeztetni ezen jellegéből és akár mily kicsiny 
adminisztratív leendőt is rábíz, azt valószínűleg nőm ío-ja 
jól végezni. c

Ami a vizmiilani adatoknak a metcorologiai adatok­
kal x aló egybekapcsolásai illeti, arra nézve megjegyzi 
hogy az egészen a jövő dolga. Nem azt akarja" mon­
dani. hogy Magyarország is ne foglalkozzék ilyen tisz­
tán tudományos érdekű és értékű kutatásokkal és hogy 
a mi vizmiitani adataink gyűjtése alkalmával e kérdésre
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Illet a I.i

a Maros folvamvidéke érdekében

--------  abszolúte nem
tesznek s ennélfogva a közlekedési minisztérium szem­
pontjából nem is erre fektetném a fösulyt, hanem fék- 
tctni-m arra, hogy azok a vizmiitani adatok, me­
lyek eddig rendkívül nagy teljességben meg vannak

útmutatásokat fog nyújtani.

jobboldalon.)
Baronn Gabor: T. ház! (Halljuk!) Köszönettel tar- 

tozum az előttem szólott t. képviselő urnák azért, hogy 
c kérdés bővebb megvilágításához igen érdekes előadá­
sával hozzájárult s ón az ö előadását oly irányban fo­
gom kiegészíteni, a melyben ő természetesen csak felte­
vésekből indulhatott ki, mert hisz ama ezélzatot, melyet 
a kormány eme télül behelyezése állal elérni óhajtóit 
nem tudhatta. - J ’

.Mindenekelőtt t. ház, osztozom azon nézetben, mcly- 
nek az előttem szóló i. képviselő ur szintén kifejezést 
a- olt hogy ,tt nem lehet arról szó, Iiogy a vizmiitani 
ai.atok tudományos alapon gyiijtossenek, mert hisz erre 
nagyon csekély összeg lenne a 20,000 frt; hanem mél­
áztál,k emlékezni a I. ház, hogy a vízrajzi adatok ösz- 
szepvuitesenck kérdése annak ideién már a t. ház bi­

zottsága által tárgyalás alá vétetett s akkor, ha jól em­
lékezem, az összes költség, mely ez intézet felállításával 
járt volna, körülbelül 2 millió forintban volt előirá­
nyozva s igy n terv, bár helyoseltetett, a nagy költség 
miatt ajt.Jliáz által szankeziót nem nyert. Másfelől azon­
ban a közlekedési minisztériumnak szem előtt kellett 
tartania, Iiogy ezen vizmütani adatok gyűjtése feltétle­
nül szükséges és annak folytán gondoskodni kellett ar- 
ról, hogy egyfelől a jelenlegi hézagok helyes felismerése, 
másfélül a jelenlegi adminiszlrátiv situadó körében 
mégis hozzon létre valamit, a mi a czélnak elérésére 
elegendő és megfelelő lehet.

Vannak igenis vizmütani adataink, a mint igen helye­
sen méllóztiilott említeni, különösen a Dunánál. Vannak 
a Tiszánál is, hiszen a kiállításon ez irányban ki­
állított térképek igen érdekes tanulmány orodmé- 
nvci. De kétségtelen, Iiogy e vizmütani adatok 
nem kielégítők, nem elegendők. Mi a mi ezélunk V Ózd­
iunk az, hogy a gyakorlati napi kérdések kellő megíté­
léséhez, az midig létesitott vízmüvek eredményeinek ta­
nulmányozásához, de főleg folyóink és vizeink tormészo- 
lünek, állapotának, sajátságainak teljesen biztos megálla­
pításához a kellő adatokat megszerezhessük. Ez a czél 
tehát teljesen gyakorlati. Csak egy-két példát hozok fel 
arra nézve, hogy mennyire szükséges, ha nem is nagy 
tudományos alapon, de teljesen a napi szükség szem­
pontjából ilyen adatok gyűjtése.

A sebes Kőrös 11. és 12. számú átvágásainak bőví­
tése sürgősen köveleltetelt. A felvett bővebb adatok iga­
zoltak azt, hogy e bővítés nem szükséges és megtakarí­
tottunk 200,OUU frlot. A példa igazolja, hogy tényleg ez 
utóbbi vélemény volt a jobb. Ilyen a szolnoki tiszai lúd, 
a hol körülbelül 100.000 frtot takarítottunk meg az által, 
hogy ily helyes adatok szereztettek be és gyűjtöttek 
össze. A czél tehát praktikus szempontból ez adatok 
gyűjtése s azt tartom, Iiogy folyóink és vizeink sajátsá­
gainak megállapítása e szempontból is elérhető és min­
den esetre elérendő feladatot képez.

A mi az adminisztratív kérdést illeti, ebben az a ne­
hézség, hogy folynmmérnökeink csekély számuak és a 
folyammérnöki hivatalok vizeinknek csak bizonyos ré­
szére bírnak hatáskörrel s Magyarország jelentékeny te­
rülete e tekintetben műszaki ellenőrzés alatt nincs. 
Ehhez járul, hogy ahhoz, hogy p. o. a Tiszának és Du­
nának sajátságait teljes mértékben megítélni képesek le­
gyünk, természetesen az abba beszakadó vizeknek sa­
játságait és természetét is kell ismernünk és ezzel 
kapcsolatban a csapadékot és egyéb más kérdéseket. 
Már most a folyammérnökök eme mellékvizek nagy ré­
szén hatáskörrel nem bírnak, tehát adatok gyűjtése ott 
alig volt lehetséges. Mi tehát a czél? A ezól az eddig 
már nagy áldozatokkal összegyűjtött adatoknak rend­
szeres összeállítása, más felől emez adatoknak kiegészí­
tése abban az irányban, a melyet jelezni szeren­
csém volt.

Miként óhajtjuk ezt elérni? Akként, hogy a műszaki 
tanács közelében, a melynek, mint olyannak, igaz, Iiogy 
ez közvetlen feladatát nem képezi, de a moly, mint a 
minisztérium műszaki tanácsadója, első sorban van arra 
utalva, hogy észlelje a vizmütani adatokat és az azok­
ból levonható tudományos eredményeket, mondom, hogy 
a műszaki tanács kebelében felállillatik egy kisebb osz­
tály, a melynek semmi egyéb teendője nem volna, mint 
a már gyűjtött vizmütani adatoknak rendszeres összeál- 
lilása és az anyag kiegészítésére szükséges intézkedések 
javaslatba hozatala s illetőleg azok végrehajtásának ellenőr­
zése is. Ezt az osztályt a műszaki tanácsosai kellett kapcso­
latba hozni, mert ahhoz, hogy önálló nagy hivatalt szervez­
zünk, pénzünk nincs. Hogy a műszaki tanács kebelében, 
a mely műszaki tanács ezen kérdéssel szoros kapcso­
latban van, bizonyos számú tisztviselőkből vagy empi­
rikus személyzetből álló osztályt szervezzünk, arra a 
kért összeg elegendő lesz, és elegendő lesz mindenek- 
fölött a kezdet nehézségeinek leküzdésére. Ezt meg kel­
lett kezdenünk, mert minél későbben tesszük, annál 
nagyobb áldozatokba fog az kerülni; nem maradt tehát 
egyéb hátra, mint az, hogy legalább 20,000 frtot kérjen 
a minisztérium e czélva. A jövő évi költségvetés elő 
irányzatánál már képes lesz a minisztsrium az addig 
elért eredményeket körvonatozni és e tárgyra nézve 
adminiszlrátiv szempontból bővebb felvilágosítást nyújtani 

Mielőtt felszólalásomat bezárnám, Herman Ottó kép­
viselő ur egy megjegyzésére teszek észrevételt. (Halljuk!)

Ismételve hallottam kifogásokat a minisztérium mű­
szaki közegei ellen. En nem vagyok mérnök, tehát el­
fogultsággal senki nem vádolhat; de azt kötelességem­
nek tartom határozottan kiemelni, hogy az ezen minisz­
tériumban alkalmazott műszaki erők működésének úgy 
reális, mint hazafias irányára nézve nem tehető sommi 
nemű kifogás. (Felkiáltások a szélső baloldalon: Ezt 
senki sem tagadta!)

Nem csak a hazafi ágot, — mert ezt is móltózlattak 
hangsúlyozni, de a képességet illetőleg is a miniszté­
riumban alkalmazott műszaki erük elite-jét képezik 
műszaki világnak és a minisztérium csak örvendhet, 
hogy ezek tanácsával élhet. Én az ő fáradhallan mun­
kálkodásuk kiemelése mellett ezt kötelességemnek tar­
tottam kijelenteni. (Helyeslés jobbfelől.)

Herman Ottó Hieronvmi beszédére válaszolva, 
szegedi rakpart építésére v kozólag, ragaszkodik előbb 
mondott szavaihoz, mert mn-l.ítl a rakpart alapjait le­
rakták volna, elébb a talaj minőségéről kellett volna 
mcggyözöilniök. Ami a vizmütani adatok beszerzését 
illeti, megjegyzi, hogy Hieronymi csak mint mérnök szólt. 
Neki azonban nem merő mérnöki felfogás kell; hanem 
szükséges, hogy a forrás területek kutatásával foglal- 
kozve, s tekintettel a mellékkörülményekre, periodicitásra 
stb., ezekből iparkodjanak határozott adatokra szert 
tenni.

Baros Gábor szavaira megjegyzi, hogy vannak intéz­
mények, melyek egy országnak soha sem drágák, s me­
lyekre az országnak pénzének kell lenni. Nem tenni 
meg azt az intézkedést, Iiogy mindazt, ami a Duna part­
ján épült biztosítsuk — indokoltnak nem fogadja el. A 
mi a szaktanács kebelében alakítandó osztály szervezé­
sét illeti, azt elfogadja, mint első lépést egy jövőbeli 
hydrografiai intézet felé, melyre égető szüksége van az 
országnak. (Helyeslés a szélső balon.)

Hieronymi Karoly megjegyzi, Iiogy az ö felfogása 
és Herman Oltóé közt csak az a különbség, hogy mig 
Herman Ottó oly hydrographiai intézetet kíván, a mely 
az összes tudományos czóloknak megfeleljen, a melycK 
az ily intézethez köthetők és mely nevezetesen a ter­
mészettudósnak is ad felvilágosítást, addig ő megelég­
szik oly hydrographiai intézettel, a mely a mérnök 
közvetlen szükségeit elégítse ki, (Helyeslés jobbfelől.)

Következik az államvasutaknál szükséges uj építkezé­
sek és uj forgalmi eszközök beszerzéséről szóló czim.
A munkács-beszkidi vasútvonalra előirányzott tétel (3-ik 
részlet): 2.800,l)(X) frt.

Tóra Kálmán: Mikor a pénzügyi bizottság a mi­
niszter eredeti elűterjeszlését revízió alá vette, sole egyéb 
körüimények mellett, a melyek a megtakarítást lehetővé 
tették, első sorban számolt nyomasztó pénzügyi hely­
zetünkkel. E czélbél indítványozta a pénzügyi bizottsá" 
a miniszter hozzájárulásával nagy mértékű törléseket 
Jgy törülletett a fiumei kikötőnél 300,000 frt, a felső 
Dunánál 300,000 frt, a Tiszánál 300,000 frt, az egye­
sült Körös folyúknál 200,000 frt, a Bodrognál 500,000 
sn “ n0rV.':<|G,mi szempontokból szükséges közutaknál 
ÍUU.ÖUO frt és a lán'rdahálózat fejlesztésénél 20,000 frt 
Ha e tételeket vizsgáljuk, látni fogjuk, hogy mindezek 
oly beruházások, u melyek kizárólag, vagy legalább is 
főleg Magyarország javára szolgálnak. A munkács-besz- 
kmi vasul Magyarország kereskedelme és forgalma te­
kintetében jóformán figyelembe sem jöhet, ennél kizáró­
lag a stratégia momentum az irányadó, a miért is ez
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rendkívül prakti-

A telelt abban az értelemben szavazza meg, hogy az
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vasútnál, moly közös érdeket, illetőleg osztrák érdeket
ann nní8yr e?1nC', ncm h,°,6Y törlós történnék, hanem 
300,OOO forinttal nagyobb kiadás is van felvéve. 
Jóién felszólalásával nem czélozott egyebet, mint 
konstatálni azt, hogy ha Magyarország pénzügye nyo- 
maszlo, azt Magyarország érdekei mindig megérzik os 
az ezekre sz int kiadásokat igyekezzünk leszállítani a 
lehetőségig, süt még azon alul is: ellenben mihelyt 
osztrák erdek vegyül a kérdésbe, akkor bármily nyo- 
maszló a penzugyi helyzet, elfogadjuk a kiadások ome- 
lusét is. (Elénk helyeslés a szélső baloldalon.) Nem fo­
gadja cl e tételt. ‘

Kemény Gábor br. közmunka és közlekedésügyi 
miniszter: Lcgkevósbbó sem kívánok belebocsátkozni 
amaz érvek latolásába, melyek az országgyűlést orra

vezették, hogy a munkács-beszkidi vasút építését elha­
tározza. De tényleg elhatározta, a szükséges összeget ál­
talán véve megszavazta, a kormányt pedig felhatalmazta 
a munkálatok kiadására s azok tényleg ki is adattak. 
Akkor, midőn a költségelőirányzat készült, a munka oly 
lassan haladt, hogy azt hittük nem lesz képes o 
vállalat felhasználni sem az 1885. évre előirány­
zott összeget, sem lti86-ban nagyobb összeget, mint 
a melyet akkor 1886-ra kontcmpláltimk. De ké­
sőbb aztán, különösen szeptember, október és november 
hónapokban oly rendkívüli orélylycl folytak a munkála­
tok, Iiogy az 1885. évi előirányzat teljesen fclliasználta- 
tott és bizonyosnak tekinthető, hogy az 188(i-ra a pénz­
ügyi bizottság által most javaslatba hozott összeg szin­
tén fel fog használtatni. Mi történnék abban az esetben, 
ha 1886-ra kevesebb összeget vennénk fel, — miután 
már törvény által ki van mondva a vasút kiépitéso ? 
Akkor 1887-ro kellene nagyobb összeget felvenni. De 
meg az esetben, ha nem volnánk abban a helyzetben, 
Iiogy a vállalkozó jogos követelését kielégítsük, ő ma- 
gánkercsottol is támadhatná meg az államot és kártérí­
tést igényelhetne. Minthogy ez egy elhatározott dolognak 
szükséges következménye, kérem a t. házat, méllózlussek 
a pénzügyi bizottság által javasolt összegei megszavazni. 
(Helyeslés a jobboldalon.)

Lukáoa László előadó Törzs Kálmán szavaira reflek­
tálva, megjegyzi, hogy a munkács-beszkidi vonal kiépí­
tése nem annyira Ausztriának mini inkább első sorban 
Magyarországnak áll érdekében.

Thaly Kálmán nem vonja kétségbe az előadó által 
mondottak igazságát s nem tagadja, hogy a vasúiból, 
noha annak kereskedelmi haszna soha sem lesz, straté­
giai szempontból első sorban Magyarországnak lehet 
haszna. De az iránt tisztában van, hogy a vonal kiépí­
tését egyenesen stratégiai fontosságánál fogva sürgetik 
felülről, u az indokolás őszinteségének hiánya miatt szó­
lalt föl. (Helyeslés a szélső balon.)

Kemény Gábor b, közmunka- és közlekedésügyi 
miniszter: A képviselő ur szives volt kétségbe
vonni a miniszteri indokolás őszinteségét. Már előbb volt 
szerencsém mondani, hogy c tekintetben szerződés van 
a vállalkozóval. A vállalkozó — úgy látszik be tudja 
fejezni az építkezést a kikötött határidőre, de csak úgy 
lesz az lehetséges, Iiogy ha nagy mérvben dolgoztat s 
akkor nekünk a fizetést azon arányban kell teljesíte­
nünk. Már voltam bátor felemlíteni, hogy ellenkező eset­
ben magánjogi perrel támadhatnak meg bennünket és 
kártérítést követelhetnek.

A tételt a ház megszavazza. 
pjKövctkezik a dombovár-zákányi vonal átalakítására 
előirányzott tétel: 200,000 frt.

Bzalay Károly nem szavazza meg az előirányzott 
tételt, azért, mert mindenki tapasztalhatja, a ki ama vi­
déken jár, hogy valamint ama fél millió frt, a mit idáig 
erre kiadtak, vollaképen kidobott pénz, úgy a 200,000 
frt sem lesz más. Mi történt ugyanis olt ? Szüksége 
mutatkozott, hogy a dombóvári állomás kibüvittossék. 
Ez megtörtént, ez az egyetlen beruházás, a mi olt tör­
tént. Igaz, hogy épitetlek oda egy palotái 90,000 írtért, 
de hogy mi indokolta azt, azt nem tudja. De épitetlek 
az állomásokon, még pedig olyan állomásokon, a me­
lyeknek forgalma a legkisebb, épületeket. Hogy mily áron ? 
Azt kimutatja ama körülmény, hogy pl. a csurgói állo­
másra Zágrábból hordják a téglát. (Derültség aszélsö balol­
dalon.) A duna-drávai vasút különben még annak dombo- 
várbáltaszéki részéi át nem építik, mig a báltaszék-bajai 
vonal cl nem készül, mindaddig zsákvasul, mely­
nek alig van más mint helyi érdeke. Pedig e vonal 
volna hivatva eszközölni az alföld-fiumei közlekedésben kap­
csot. Végül kijelenti, hogy fölötte szükséges volna, hogy az 
állampályákiiíik o vonala által a szlavóniai összeköttetés 
közveliltessék Budapesttel, vagyis, Iiogy a Duna-drávai 
vasútnak viúamoly pontjáról ösozekóttetés letesitessék a 
barcs-pakráezi vasúttal, mert mig ez nem lesz, mind­
addig a szlavóniai forgalom Bécs felé tereitelik.

A tételt a ház megszavazza.
Következik a 10U darab személy-kocsi beszerzésére 

előirányzott létei: 100,000 frt.
Bettiik Lajos hivatkozik az általa tegnapelőtt mon­

dottakra s beadott indítványára.
Kemény Gábor báró közmunka- és közleke­

désügyi miniszter: Szintén bátorkodom arra hi­
vatkozni, a mit tegnapelőtt volt szerencsém a vaggonok 
beszerzését illetőleg mondani, hogy t. i. emlékezem én 
olyan esetre is, hogy nem volt elég vaggon és fizettünk 
bérbe veit vaggonokért 1 millió, sőt 1.500,000 frtot is. 
(Felkiáltások buliéiul: De nem személykocsikért;) Nem 
személykocsikért, mert azokat egyáltalában nem volt 
szokás bérbe venni, (llgy van! jobbfelől.) A személy­
kocsik szaporítása szükségessé vált a jelentékenyen emel­
kedett személyforgalom következtében, a mely — mind 
a mellett, hogy tavaly és tavaly előtt kivitelünk kü­
lönben igen jelentékeny nein volt — mégis rohamosan 
emelkedett. Igaz, Iiogy a személyforgalomnak ez emel­
kedését talán a kiállítás következményének lehelne mon­
dani; de én azt hiszem, igen jelentékeny részben ál- 
lcndó fog maradni a személyforgalom nagyobbodása és 
emelkedése. Es igy a 100 személykocsinak mint szük­
ségesnek megszereztetésére a mondott összeget a t. ház­
tól megszavaztatni kérem. (Helyeslés jobbfelől.)

A tételt a ház megszavazza. A többi tételeket a ház 
felszólalás nélkül megszavazta. Ezzel a közlekedésügyi 
költségvetés tárgyalását befejezték.

Következik n ftilclmivelés-, ipar- és ke­
reskedelemügyi minisztérium költség­
vetésének részletes tárgyalása, és pedig 
a rendes kiadásoknál a személyes járandóságokról 
szóló czim: 2.201.969 frt.

Wahrmann Mór előadó röviden érintette azokat a 
változásokat, melyek o költségvetésben a múlt évihez 
képest előfordulnak. Emelkednek ugyanis a rendes ki­
adások 1886-ra 863.486 frttal, a nyugdijak 10.929 írttal, 
apadnak pedig az átmeneti kiadások 162.450 frttal, a 
beruházások 29.508 frttal, úgy hogy az összes kiadások 
emelkedése 682.457 frt. Eme nagyobb kiadásokkal szem­
ben azonban a bevételi előirányzat is sokkal nagyobb a 
múlt évinél. A rendes bcvctéleknél 662.803 frttal több 
irányozlatik elő ; emez összegből azonban Iovonatik 
400.000 frt, mely összeg az átmeneti kiadásoknál mint 
kisebb bevétel lordul elő, minthogy a múlt esztendőben 
kilátásba helyezett visszafizetései az általános országos 
kiállítási előlegnek természetesen az 1886-diki költség­
vetésben elő nem fordulnak; összesen tehát a bevételek 
162.803 frttal nagyobbak, úgy, hogy az egész költség­
különbözet 519.654 frtot lesz.

Eme nagyobb kiadások előfordulnak a következő czi- 
meknél jelentékenyebb összegekben: a központi igazga­
tásnál 44.507 frttal, az ipari és kereskedelmi czéloknál 
3.390 frttal, a gazdaság különböző ágainak emelésénél 
39.450 frttal, a selyemlenyúsztés emelésénél 234.000 
frttal, a gazdasági tanintézeteknél 89.240 frttal, az állami 
lótenyésztésnél 426.657 frttal, a statisztikai hivatalnál 
26.340 filial.

Fluger Károly a földmivelős, ipar és kereskedelem 
összhangzalos és rendszeres fejlesztését Hangsúlyozza, 
mely képessé legye az ország lakosságát a fokozódó 
versenynyel szemben a legnagyobb erőfeszítésre. Az ál­
lamnak feladata, hogy e fontos ágakban, melyek az 
egyesek egész iparkodását igénybe veszik, gondoskodjék 
arról, hogy nz illetők a közigazgatás beavatkozásai el­
len a szükséges oltalmat megtalálják. Különösen pedig 
a kisiparra kellene az államnak tekintettel lennie, mely 
a nagyipar versenye által legtöbbet szenved. Végül a 
Romániával kötendő uj kereskedelmi szerződésre vonat­
kozólag annak az óhajának ad kifejezést, hogy az a le­
hető legkedvezőbb feltételek alatt létesüljön. (Helyeslés. 
Éljenzés.)

Lyfca. Döme: Alig hiszem, hogv a t. ház­
ban volna arra nézve nézet különbség, hogy a föld­
birtok és a fdldmivelö osztály helyzete netán szomorú 
és felette aggodalmas állapotban van. Érzi is ennek 
nyomasztó voltát közvetlenül vagy közvetve talán kevés 
kivétellel mindenki. (Igaz 1 Úgy van 1 balfolől.) Tekintve 
azon általánosan elismert tényt, hogy hazánk fejlődése és 
anyagi felvirágzása szoros és elválliatlan összefüggésben 
van a földnuvclö osztály helyzetével (Igen t Úgy van! 
balfelől) minden komolyan gondolkozó ember kölolcssé- 
gének fogja tartani ez osztályt érdeklő kérdésekkel fog- 
alkozm (Helyesles balfelől) annál is inkább áll o kötő- 
esség mi reánk fóldmivolökre. Avval t. kópviselőház 

tisztában van ma már mindenki, hogy o kérdés megol­
dásához minden számba vehető tényezőnek öntudatos 
üsszhangzo ós ha kell, önfeláldozó közreműködése szük­
séges. (Helyeslés balfelöl.)

Határozottan helytelennek tartanám ama feltevést, hogy 1

mi földművelők mindent az államtól várjunk. (Helyeslés) 
ellenkezőleg, otl, a hol ez a mi erőnkben áll, első s.,r. 
ban segítsünk mi magunk magunkon, de másrds/.l j," 
mi kötelességünket megtesszük, akkor annál határozot­
tabban követelhetjük az államtól, hogy ö maga is kúte 
less égét megtegye és főleg az ő neki rendelkezésére álló 
számos eszközökkel bennünket ama helyzetbe hozzon 
Iiogy mi saját érdekeink emelése mellett egyszersmind 
az állam érdekét is szolgálhassuk. (Elénk helyeslés bal­
felöl.)

Nein tagadható, Iiogy a mezőgazdaság terén j3 
haladás történt, do c haladás inkább a mtilibani elmara­
dottságunkhoz arányitva észlelhető. (Halljuk ! Halljuk ö 
Nem csekély szerepet játszik e haladásnál, ama körül­
mény sem, hogy gazdáink nagy része a múltból maradi 
számos, a mezőgazdaság fejlődésére káros, bal nézetek­
kel szakítottak. (Úgy van! balfelől.)

Örömmel konstatálható — egyik példának felhozva — 
már ama körülmény is, hogy ma már a nagy ritkasá­
gokhoz tartozik azon nagyon elterjedt volt nézet, a me­
lyet én csak 6 év előtt a házban mondott beszédemben 
mint egyik létező bajt felhozhattam, Iiogy f. j maevar 
családiunknál az volt a bevett szokás, hogyha az apá­
nak több fia voll, kiválasztotta a tehetségesebbeket \;s 
ezeket, az úgynevezett szakképzettséget igénylő pályákra 
szánta, mig a tehetségtelen vagy talán rósz irányban 
fejlődött fiukra nézve ama tradiczió állott lenn, ho-rv 
ezeket a mezőgazdasághoz kell adni, hol ész és tudo­
mány nem kell. (Úgy van ! balfelől.)

De ha mi minden észlelhető haladás daczára állapo 
tainkal a külföldi államok folyton tartó haladásával úsz- 
szehasonlitjuk, nem lesz épen örvendetes azon kén melv 
előttünk feltárul. (Halljuk! Halljuk!) 1 "

Cs ak nemrég voltam, 1. ház, azon szerencsés helyzet­
ben a német birodalom legtöbb részeivel megismerked­
hetni, és még élénken van elültem azon majdnem hihe­
tetlennek látszó gazdasági haladás, a mely ottan minden 
téren észlelhető. (Hallják! Halljuk!)

Hálásan kell megemlékeznem azon rendkívül szives 
fogadtatásról, melyben — a nyert ajánló levelek folytán 
— részcsittetlem. Nagybirtokosoktól úgy, mint kisbirtoko­
soktól: államhivatalnoklól úgy, mint számos egyesiilelek- 
részéröl tanúsított szives előzékenység tette nékem lehe­
tőivé, a legkülönbözőbb vidékeken, a legrészletesebb is­
mereteket szerezhetni, és saját szemeimmel meggyőződ­
hetni arról, mire képes czéltudatos emberi munka, ha ez 
párosítva van vas szorgalommal és észszerüséggel. És 
valóban c tapasztalatok, t. képviselőház, csak azon forró 
kívánságot kelthették bennem fel, vajha nálunk is sike­
rülne embereinket arra nevelni, Iiogy hazánk mezőgaz­
daságát is, mely amannál sokkal kedvezőbb viszo­
nyok között lehetne, mihamarább emelhctnők e magas­
latra.

De hogy e boldog állapotokat hazánkban is megte­
remthessük, arra szükséges, hogy hozzá fogjon állam és 
társadalom és első sorban egyik legfontosabb tényezőn­
ket, népünket, mely nemzetünk zömét képezi, hajlamai­
ban, lelkében, ismereteiben oda idomítsa, hogy saját 
érdeke iránt érzékkel bírjon, és Iiogy az állam és tár­
sadalom jóakaratu beavatkozásának hasznosságát fel­
fogja.

Átnézve a költségvetést, azt találom, hogy ebben 
vannak olyan kiadások, a melyeket én, tekintve a czél 
fontosságát, kevésnek tartok, újra olyanok, a melyeket 
sokra és végre olyanok, a melyek talán elegendők vol­
nának, de ezélszorübb felhasználást kivannak.

Mindenekelőtt olt van a szarvasmarhatenyésztés. 
Ismerem a t. miniszter ur nézetét ez ügyben, még azon 
időből, midőn szerencsém volt vele ogy párton lehelni 
és csodálkozom, hogy e nagy fontosságú' ágnak emelésére 
nem irányoz elő nz eddiginél is sokkal nagyobb össze­
get. A mint értesültem, vannak még megyék, hol a te­
henek számához n bikák létszáma teljességben nem áll 
arányban; vannak ismét számos olyan községek, melyek 
zilált anyagi viszonyai folytán, még a különben elönvös 
részletfizetéssel sem képesek bikát vásárolni. Ilyen köz­
ségeknek, ha teljes alapossággal képesek szegénységüket 
kimutatni, az állattenyésztés emelése érdekében ajánla­
nám a tisztelt miniszter urnák ingyenes apaállatokat jut­
tatni.

Ott van továbbá a gyümölcstermelés, melynek na­
gyobb felkarolását kérném, és különösen gondot kérnék 
arra fordítani, hogy ez az alsóbb népnél terjedjen, mely­
nek egyik jelentékeny kereset forrását képezhetné. Hogy 
azonban ez valósuljon, szükséges volna, a falusi tanító­
kat, szakképzett állami vándor kertészek által, arra ké- 
pcsiteni, Iiogy őcez irányban is a népet neveljék, sulvt 
fektetnek arra is, hogy az állam venne fel budgetjében 
egy összegei azon tanítók jutalmazására, kik a legrö­
videbb idő alatt nevezetesebb eredményt képesek fel­
mutatni.

Ottan vannak a díjazások.
Ezekre én az eddiginél sokkal nagyobb 

vánnék felhasználni.
A ki a díjazások hasznát és befolyását figyelemmel 

kíséri, az bizonyosan igazai fog nekem adni, hogv a dí­
jazások, ha azok észszerűen, czélludatosan és főleg mi­
nél kisebb körben lesznek rendezve, kiszámithatlan" er­
kölcsi és anyagi eredményeket teremtenek.

Saját tapasztalásból ismerem ezeket, szolgálhatnék 
eklatáns adatokkal, hogy nálunk is, hol még népünknél 
sok nehézséggel és akadálylyal kell küzdeni, mit lehet 
elérni

A díjazások becse nemcsak abban fekszik, hogy egye­
seknél az ambicziót a jobbra való törekvésre "felkelti, 
hanem még a néző tömegre is befolvásolólag és oktató­
lag hat. (Igaz! a baloldalon.) Az államra nézve pedig 
azért bírnak fontossággal, mert ezek közvetve kétséget 
nem szenved, a nemzeti termelést és vagyonosodást fo­
kozzák és azért az erre telt kiadások dúsan kamatoz­
nak. (Igaz ! Úgy van! a baloldalon.) Felhívom a tiszt, 
miniszter ur figyelmét egy díjazási nemre, mely Hanno­
verben 1877 óta dívik: t. i. egész gazdaságok díjazására. 
(Halljuk !) Czélja ennek: pártatlanul kikutatni, Iiogy az 
adott viszonyok közt melyik pályázó gazdaság van rend, 
tisztaság, melioratiók, fundus inslructns, állattartás és 
főleg jövedelmezőség szempontjából legjobban vezetve.

E díjazások eszméjo a porosz földmivelési miniszter­
ben fogamzott meg és ő próbaképen Hannoverben ren- 
dezlelto ezeket. A dijakat az állam adja. Az egész 
nem sok.

Kis gazdaságok díjazására ezer márka, netalán kon­
kuráló nagyobb gazdasagok számára egy arany és egy 
ezüst érem.

Biztos tudomásom van arról, hogy a német kormány 
e dijazasi nemet, mint olyat, mely nagyon ezélszerünck 
bizonyult, a német birodalom többi tartományaiban is be­
hozni szándékozik.

Nem volt alkalmam ily díjazott gazdaságokat a hely­
színen láthatni és az eljárási ott tanulmányozni, <íe 
ennek részleteivel a t. házat nem fogom untatni, hanem 
ha a t. miniszter ur netalán kívánná, bármikor hajlandó 
vagyok a legnagyobb készséggel minden adatomat neki 
rendelkezésére bocsájtani.

Ezek azok a tételek, a melyekre én az előirányzott 
összegeket kcveselem és azoknak emelését a jövőben 
ajánlanám. (Helyeslés a baloldalon.) A mi azt a meg­
jegyzésemet illeti, hogy egyes kiadásokat sokaitok, ez 
főleg az állami gazdaságok és adókra vonatkozik, hol a 
felette drága kezelés n tiszta jövedelmet majdnem fel­
emészti. Erre nézve én azt a kérést intézem a t. minisz­
ter úrhoz, hogy szíveskedjék ő ezeknek adminiszlráezió- 
ját egy kissé áltanulmányozni és meg vagyok győ­
ződve arról, hogy fog ő ottan annyi meglakaii- 
tani valót találni, hogy eme magtakaritásokból ké­
pes lesz több olyan hasznot hajtó befektetéseket 
tenni, a melyekre ma, zilált anyagi viszonyaink folytán 
pénz nem kerül. (Helyeslés a baloldalon.) Azt hiszem, 
hogy ez a t. miniszter urnák könnyű lesz, különösen 
már azért is, mert ő választói előtt többször hangoztatta, 
hogy nekünk gazdáknak, mindenek elölt a takarékossá­
got kell szem előtt tartani, lla bárhol a világon, e ta­
nács üdvösen alkalmazható: úgy nálunk erre egyenesen 
szükség van; mert sajnos! a hajlam a túlköltekezésre 
úgyszólván nemzetünk vérében fekszik. (Igaz! úgy van!)
De ha az észszerű takarékossági hiány bárkinél "is kár­
hoztatható, úgy ha oz a kormánynál észlelhető, egyene­
sen megrovandó, (Helyeslés a bal és szélső baloldalon.) 
mert ennek a legjobb példával kellene előre menni. 
(Igaz!) Elég sajnos, hogy a jelenlegi kormány e téren 
is oly káros példával szolgál. (Igaz! ugv van a hal és 
szélső baloldalon.)

Végre ama kiadásokra térek át, a melyeknél én czél- 
szerübb felhasználást kívánnék. (Halljuk!) Mezőgazda­
ságunknak kiszámithatlan károkat okoz ama körülmény, 
hogy ügybuzgó, szakképzett, alkalmas emberekben még
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s :k n z n. Iiol természetes kisebb vizek és
fórra-ok léteznek, az öntözéssel egybekötött rélalapilást 
taré Ha szükségesnek, ama vidéken tehát rétmivelési is- 
ko ai.at állított fel.

És , indulatos az. a haladás vagy jobban mondva it­
al n . -lás. a mely itten azóta észlelhető, a föld értéke is 
'•agy -—üi'0-al emeiaedeít és igazán mélyen meL 
k- i hajolni, nemcsak a minden fogalmai felülmúló cm- 
Ler n.unka el"“, hanem olyan kormány előtt is, mely 
ez-ltudatos és észszerű vezetése által ezt nemcsak tá­
mogatta, de az eredményt egyenesen teremtette.

liven eljárást ajánlok én a mi töldmiveiési miniszterünk­
nek s és nem azt az eléggé nem kárhoztatható szokást, 
hogy gazdasági tanintézeteknek felállításával amaz elvet 
k v : I, hogy azok. hacsak lehet, városokban jöjjenek, 
-ö a mint értesülve vagyok, az utolsó időben még fö- 
Y.i'v-'inkbar. is erdészeti akadémiát szándékoztak felál­
lítani. Derültség balfelől, ■ hol majd a növendékek Htjuk­
ban bizonyosan inkább kávéházat, mint erdőt fognak 
találni. - Derültség és tetszés halfelül.)

i. képviselőházi Ha mi a gazdasági téren és a kor 
követelményeivel haladni akarunk és mezőgazdaságunkat 
intenzivebb kultúra és magasabb technika állal arra 
akarjuk hozni, hogy ez az elemi erőktől a lehetőségig 
mennél kevésbbé íiiggö legyen, akkor mindenekelőtt 
t k' -síink súlyt emberek helyes nevelésére. (Élénk he­
lyeslés balfelől.)

Találó ebben egy nagyon hires német mezőgazdának 
az a mondása, hogy egy értelmes képzett gazda úgy 
viszonyul a nem képzetthez, mint egy hajós, ki a mappá­
nak és iránytűnek segítségével körül utazza a világ- 
tengert és hogy czéljához, a kikötőhöz, minél szeren­
csésebben és a lehető legrövidebb időben elérjen, fel­
használ minden szelet és áramlatot, sokszor kerülő uta­
kon. lassan haladva, sziklákat és akadályokat biztosan 
kerülve, mindig a legelőnyösebb irányt választja, viszo­
nyul egy parti hajóshoz, ki, ha nem akarja magát n 
vak sorsnak átengedni, a partot soha szem elöl nem ve­
szítheti el. (Tetszés.)

I. képviselőház! Ezekben voltam én bátor, a meny- 
ny.re tőlem telhetett, röviden előadni szerény nézetei­
ül-1. Engeim t felszólalásomnál semminemű politikai párt­
érdek nem vezetett Helyeslés), hanem tisztán az ügy 
hátai szeretet, az ahhoz való raga-zkodás : Általános 
ci nk helyeslés) és ama vágy, hogy a mezőgazdák ér­
d-kének szolgálhassak: mert meg vagvnk arról győ­
zői.". hogv a füldmivelő osztály birtokkülönbség nélkül 
k- ló hogy legyen és maradjon az, a mi mindig volt, az 
állami rendnek, a társadalomnak, a monarchiának és a 
trónnak első fenntartója. (Élénk helyeslés.) De meg va­
gyok győződve továbbá arról is, hogy a ki a hazát c 
n -mzetnek fönn akarja tartani, annak a földet és az azt 
művelő osztály emelkedését, gyarapítását kell legelőször 
biztos.innia. Hosszas élénk helyeslés és tetszésnyilvání­
tásuk balfelől: a szónokot számosán üdvözlik.)

Dobránszky Péter hosszal r beszédben ismerteti a 
bajok,v. mely.-k gazdasági és társadalmi életünkben nyíl­
va-, iln :k. Statisztikai adatokkal mutatja ki a földbirtok- 
cserék nagy számában jelentkező kórtüneteket. Megem­
líti, hogy az őstermelők osztálya az utolsó évtized alatt 
7s.") i-í-7 egyénnel fogyott. S mig a gazdaközönséget min­
dennemű csap :=ok sújtják, a külországok vámsorompók- 
ka zárkóznak el nyersterményeink elöl. Hivatkozik a 
fővárosi guzmalomtiilajdonosoknak s magyarországi szesz­
gyárosoknak a legutolsó napokban történt tanáes- 
k i.’.tisáni, melyben a termelés redukezióját elhatározták. 
Az ország különböző vidékeiről lódulnak a kincstárhoz 
ms küiesönükért. A csödeselck száma az utolsó év­
ben megdöbbentő módon emelkedett. Ezután fölsorolja 
az. eszközöket, melyek hivatva volnának e bajokat rész­
ben enyhíteni, részben megszüntetni. így a mezőgazda­
sági és ipar s.-zakoklaiás és olcsó hitel. Végül kéri a 
kormányt, hogy a közgazdasági hajuk orvoslásánál ne 
csak a szűkeiib értelemben vett .Magyarországot tartsa 
szm "lő !. hanem az erdélyi részek különös szükség- 
leidre is legyen tekintettel.

Herman Ottó konstatálni kívánja, liogy a vallás- 
e- k'-zokiatásügyi miniszter, ki múlt szombaton mog- 
igérte, hogy ma fog az ő interpclláeziójára felelni, már 
eltávozott a házból.

Következik Hácz Géza intcrpellítcziója a pénzügy- 
minísziorhcz a szeszegyedáruság behoza­
tala iránt.

Rácz Géza egy újabb, a háztartás egyensulvának 
helyreállítására alkalmas eszközre hívja föl a pénzügy­
miniszter figyelmét. Teszi ezt annyival is inkább, mert 
az ogvenes adók minden neme, különösen a földadó 
mc otv rendkívüli magasságot ért el, hogy azoknak föl­
ein .--érc még gondolni sem lehet. (Igazlj A fogyasztási 
aduk hnsz.nositása pedig nálunk, az Ausztriával fönnálló 
szerem s-itlen kapcsolatunknál s az ebből eredő spccziá- 
lis vi-z.onyainkiiál lógva még kevésbbé valósilliató meg, 
mint más államokban.

Mo-l azonban i gv njabb forrás kínálkozik az állam 
pénzügyi viszonyainak rendez -sére. Alglave párisi tanár
....... I g;b"ii fi'lvi lette a pálinka monopólium eszméjét,
söl Ihlm'óan fejtegette annak jogosultságát, hasznát, és 
ez '.-zii' nemcsak I- ram ziaországban talált viszliangra, 
hol Jnfö H -In- indítványozta a parlamentben ennek 
megva!' Hasát, nemcsak Románia tervez ilyet, hanem 
Dismar 1 kg megragadta az eszmél s az ma már a 
m -.ét én-dili rnban a valósulás stádiumába lépett.
I g anis i nemet birodalmi tanács elé legutóbb a sz ősz­
ié •; ■ :m tárgyában javaslatot terjesztett be, melyet 
a m v.-igazd.isági tanács sietett szavazatával támogatni.
A jax..-iat a nyer- szesz előállítását meghagyja ugyan a 

kezében, de megtiltja, hogy a szesz másnak, 
ni nt az államnak adassák el. Ezé a kizárólagos jog a 
nyer- •., ;;-z megvételére, itallá feldolgozására, elátusilá- 
aara. Apró gazdasági gyárak, melyek a szeszfőzést fö-

pcznekföItl •iavilása> mivetóse czéljából űzik, kivételt ké-

‘rD'knezlet ezután azokra a veszélyekre, melyek a 
v ■' "i. sz|e82lermelést a nőmet szesz-egyedárusági tör­
öm' után sújtani fogják. Ez ellen cgye-

'.,'7, vul|ll°tno meg, ha a szesz-egyedáruságot nálunk 
=5 életbe léptetnék. öj fa

A só- és dohány-egyedáruság, mint a melyek közül 
egyik nem igazságos, másik a kereskedelemre igen hát­
rány 0-, szóló szerint cllürlondö; ellenben a szcsz-egyed- 
írusag behozatala Közerkölcsi és közegészségi szempont­
ból kívánatos volna.

^ állási, erkölcsi és közegészségi szempontból az is 
nyereség lenne, ha megdrágulna a pálinka, oz n tüzes 
X|Z’ nnn^ az indiánok nevezik, melynek említése nem- 
csak Amerikában szül iszonyt, hol egész emberfajt irtot­
ta!-: !:i vele, hanoin nálunk is, hol az már szintén bor­
zasztó sebeket fakasztott a társadalom testén, és ha 
i-'iiz, mit a költő zeng, hogy «Az ég egy kincset ad 
minőén hazának — S a nemzet híven őrzi birtokát; — 
Császárról szól a franezia fiának — Büszkén mulalja Róma 
ó falat: — Ilcllásznak kincse egy closzló rom, — Tied 
.‘irr/am egy szentelt fájdalom . . .« No akkor ma hoz­
zátehetjük, hogy: tied zsidó úgy vilriolos pálinkával tolt 
hordó. (Derültség bal és szélső baloldal némely padjain.) 
Ez ugyan nem vers, de igaz. A pálinka ivás köveikez- 
meme, hogy az élet különösen a felvidéken a legszegé­
nyebb lakosság között mindinkább rövidül; ((Jgy van! a 
bal és szélső baloldal némely pacijain) de azért a pá­
linka mérő zsidó élete hosszúra nyúlik ám, mert ö maga 
a u: issza meg pocsolyás vízből készített pálinkáját, Ing- 
föli'bb megfürdik benne piszkos vén élete párjával. (De- 
rűít-c a bal és szélső baloldalon.)

Az élnek: Kérem a képviselő ural, no tessék a par­
lamenti illemmel össze nem egyeztethető ily dolgokat 
mondani. (Helyeslés.)

Bácz Géza: Én csak lényeket mondok ». ház. Elég 
az hozzá, hogy másnap ezt a fürdővizet azután fel­
ereszti egy kis vitriollal, választóvízzel, maszlagns nadra­
gulyával, a mint Andrássy .Manó gr. t. képviselőtársain 
is minap itt konstatálta, a kit pedig antiszemitizmussal 
vádolni nem lehet — és ezt a moslékot méri ki a föld­
höz ragadt nyomorult népnek. (Mozgás.) Alig egy em­
beröltő óta küzdve fegyverrel a zsidóság és már is egy 
egész generácziót lett vele tönkre, Testileg és lelkileg 
elsntnyult nemzedék jött az aczélknru és szikrázó szel­
lemű ősök helyébe; a pálinkától fakó és puffadt 
arczu, beesett szem és tompa elme jelzik min­
denfelé a zsidóságnak emberirtó manipuláczióit. Es 
ha már az első generácziónál ilyen az eredmény, 
elgondolhatjuk, minő lesz a rombolás képe a kö­
vetkező nemzedéknél a korcs apák még korcsabb 
ivadékainál. Együtt jár a pálinkaivással a hit és 
családélet megromlása, a vadházasságok terjedése, a 
törvénytelen születésűek szaporodása; nyomában tenyé­
szik a bűn, nőltiin nő a nyomor, melyben el fog merülni 
a társadalomnak egyik rétege a másik után, s a zava­
rosban egyedül maradt fenn a zsidóság, mely el fogja 
menteni magát a magyarságot is. (Zaj.) Ennek a zsidó­
ságnak legundokabb alakjai, kezükben a butykonsal kép­
viselik a nemzetiségi vidékeken, — mert itt magyar ha­
zaitoknak adják ki magukat —a magyarságot, a magyar 
kultúrát és a magyar állnmeszmét. Csoda-e hát, ha ezt 
a magyarságot, ezt a magyar kultúrát, ezt a magyar 
állameszmét ily szerétéire méltó képviselők alakjában 
nemzetiségeink sohasem fogják megszeretni. (Ügy van! 
a bal és szélső baloldal egyes padjain.)

Interpelláezióm, mely oda ezéloz, hogy az állam, mely­
nek nincs külön érdeke polgáraival szemben, de sőt 
jóllétét és gazdagságát azok jólléte és gazdagságában 
látja, vegye át c veszélyes ezikknek a szesznek forga­
lomba hozatalát, mely úgy legalább hamisítatlan jutna a 
közönség kezébe s nem lenne oly néppusztitó, másrészt 
gazdáinknak is a termelt szesz átvételével jelen rósz 
gazdasági viszonyaink között segedelemül szolgálna, a 
következő: (Olvassa.) Inturpelláczió a pénzügyminiszter 
úrhoz.

1. Van-e tudomása a t. pénzügyminiszter urnák arról, 
hogy a német birodalmi gyűlés elé, a szesz-monopolium 
tárgyában egy törvényjavaslat terjesztetett, mely követ­
kezményeiben hazánk gazdasági érdekeit is mélyen 
érinti.

2. Szándékozik-e e nagyfontosságu kérdést úgy pénz­
ügyi és gazdasági, mint erkölcsi oldalára nézve a többi 
logyasztási adókkal egybevetve tanulmányozni és e ta­
nulmány eredményéül a só árának leszállítására és eset­
leg a dohányegvedáruság eltörlésével kapcsolatban tör­
vényjavaslatot, beterjeszteni a szesz-monopolium behoza­
talát illetőleg.

Az ülés délután 2 óra 15 perczkor végződik.

Az országgyűlési függetlenségi, és 48-as párt 
január hó 28-áin délután fí órakor értekezletet 
tart. Tárgy: A költségvetés tárgyalásának foly­
tatása.
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A képviseló'ház közigazgatási bizottsága Tisza 
Lajos gróf elnökijtc alatt tartott mai ülésében befejezte 
a községek rendezéséről szóló törvényjavaslat tárgyalását,

VIDÉK.
* Szabadka, jan. 2G. (0. É.) A törvényhatósági bi­

zottságnak mai közgyűlésén árvaszéki jegyzővé közfel­
kiáltással Biró Károly, földkönyvi nyilvántartóvá pedig 
Lovass Ferencz választatott meg.

* A bars! ev. ref. egyházmegye gondnoki székére 
nagy szótöbbséggel báró .Nyári) Béla országgyűlési 
képviselő választatott meg. E tisztet egykor azon egy­
házmegyében a megválasztott édesatyja, néhai báró 
Nyáry Antal volt koronaőr viselte.

KÜLFÖLD.

— jan. 27.
Kormányválság Angliában —- ezt a fontos hírt 

hozza a távíró Londonból ép e pillanatban, midőn 
az európai hatalmak a Salisbury-kabinet kezdemé­
nyezésére nagy jelentőségű diplomácziat akczióba 
indultak bele a háborúzni akaró Görögország ellen
— és negyvennvolcz órával az után, hogy az angol 
liberalizmus egy tekintélyes közlönye kérve kérte a 
parlamentet, hogy ebben a válságos helyzetben óva­
kodjék a kormányt olyan embernek a kezébe adni, 
mint Gladstone, kinek politikája otthon Írország el­
szakadására vezet, a külföld előtt pedig Anglia gyün- 
geségét tárja föl. És megtörtént — vagy legalább 
minden valószínűség szerint meg fog történni. Az 
angol alsóhúz tegnap oly meggondolatlanul viselte 
magát, mint számos esetben n franezia képviselőház
— leszavazta a kormányt egy tárczakérdésben 

akkor, mikor a külföld előtt legnagyobb szükség lett 
volna az angol politika állandóságának bebizonyí­
tására — és leszavazta egy minden szükség nélkül, 
erőszakkal előrántott alkalomból oly kérdésben, 
melyre nézve a kormány harmadnapra törvényja­
vaslat előterjesztését Ígérte meg.

Az ir kérdésben történt ez a szavazás, abban a 
kérdésben, mely a homcrulc-tcrvck szárnyalása óta 
oly veszedelmessé vált a különben is kisebbségben 
evő kormányra nézve. Hicks-Beach kincstári kan- 
czellúr tegnap n válaszfelirati vita folytatása előtt 
bejelentő, hogy a kormány csütörtökön törvényja­
vaslatot fog bemutatni az ir nemzeti liga és más 
Írországi veszedelmes szövetkezetek elnyomása iránt 
és hogy erre vonatkozólag a kormány a sürgőssé­
get fogja kérni és he fog terjeszteni továbbá egy 
tervényjavaslutol, rnelylyel az Írországi hérlelt föld­
birtokok vásárlásának lehetősége tágillatik. — A 
konzervatív párt tetszéssel fovradla a bejelentést, de 

parnellisták csak nevettek rajta — talán mert 
előre tudták, hogy épen az u'óbbi pont miatt fogja 

kormányt a liberális párt mindjárt megbuk-

íalni. A kormány kilátásba helyezett javas­
lata nem megy olyan messzire, mint a libe­
rális ellenzék kívánta volna. Megkezdődött a 
válaszfolirati vita folytatása s Collins indítványt ter­
jeszt elő, rnelylyel sajnálkozását fejezi ki a fölött, 
hogy a fóldmivesek kisebb bérjószágok megszerzésé­
nél könnyítésekben nem részesülnek. Chaplin ellenzi 
az indítványt és kijelenti, hogy annak elfogadását 
bizalmatlansági szavazatnak fogja tekinteni. — 
Hicks-Beach kijelenti, hogy az indítvány a kormány 
megbuktatását ezélozza, hogy megakadályozza azt 
a politikát, melyet a kormány Írországot illetőleg 
szándékozik követni. A kik tehát becsülni tudják az 
Angolország és Írország közötti törvényes uniót, 
fontolják meg, liogy ez indítvány elfogadása a bi­
rodalomra nézve mily komoly következményekkel 
járna. — Erre felszólal Gladstone, s az indít­
ványt pártolva, magára vállalja a felelősséget, mely 
ez indítvány elfogadása következtében reá hárul 
és reméli, hogy a ház az indítványt nagy többség­
gel fogja elfogadni. — Szavazásra bocsáttatván a 
kérdés, az indítvány 3 29 szavazattal 250 ellenében 
elfogadtatott; a kormány tehát vereséget szenve­
dett. — Erre Hicks-Beach kijelenti, hogy fölismeri 
a szavazás horderejét, és indítványozza, hogy a 
ház csütörtökig halaszsza el tárgyalásait, mibe a 
ház beleegyezett. A távirat hozzáteszi még, hogy a 
Farnell-párt 76 hive a többséggel, Hartington, Goe- 
schcn, Courtney, Lubbock és Abrington a kisebb­
séggel szavazlak.

A Hicks-Beack és Gladstone állal tett nyilatkoza­
tok kétségtelenné teszik a kormányválságot. A Mor- 
ningpost és a Standard szerint a kormány vissza­
lépése küszöbön áll. A Daily News szerint Salisbury 
kormányelnök cl fog állani a parlament föloszlalá- 
sának eszméjétől.

A görög kérdésről szintén volt tegnap szó az an­
gol alsóházban. Chamberlain kérdést intézett a kor­
mányhoz, vájjon igaz-e, liogy az athéni angol követ 
kijelentette, hogy az angol kormány liajórnjt küld 
a görög vizekre, meghiúsítandó a tengeren Görög­
ország támadását Törökország ellen? Bourke kije­
lenti, hogy ilyen utasítás nem adatott. Chamberlain 
kérdi ismét, vájjon az athéni angol követ tetl-e 
ilyen ezélzást, meg mielőtt az együttes jegyzék át­
adatott volna? Bourke azt kívánja, hogy ily termé­
szetű kérdés előre jelentessék be. — Az újabb 
inlerpelláczió most már természetesen elesik.

A mi magút Görögországot illeti, egész határo­
zottsággal jelentik, hogy az athéni kormány az 
együttes jegyzékre is visszaulasitólag fog válaszolni. 
Égy mai athéni távirat a következőt jelenti: Dcli- 
jánisz kormányelnök ma fogja kézbeadni a hatal­
mak képviselőinek az elutasító választ a hatalmak 
együttes jegyzékére. ... A londoni görög követség 
utasittatott, hogy czáfolja meg a Times által ter­
jesztett ama rágalmazó hirt, mintha Görögország 
ellen a legvégsőig terjedő intézkedések volnának 
folyamatban az iránt, hogy ellenséges hajók zsák­
mányul ejtésére meghatalmazó levelek kiosztását 
meggátolják. Háború esetén Görögország a hadi jog 
értelmében a fegyelmezett csapatokkal fog a küzdő­
térre lépni.

Egy másik athéni távirat jelentése szerint Glad­
stone az athéni polgármester levelére táviratilag vá­
laszolván, melyben ez Görögország reményét fejezte 
ki, hogy Gladstoneban nagylelkű védelmezőjét ta- 
lálandja fel, abbeli várakozását nyilatkoztatta ki, 
hogy Görögország jól gondolja meg magát, mielőtt 
a hatalmak jószándéku tanácsaival szemben ellen­
tétbe helyezkedni kívánna.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőin­
ket, kiknek előfizetésük e hó végével lejár, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltóztassanak.

Lapunk előfizetési ára:
hat hóra.....................10 frt
egész évre.................. 20 frt

hétfőn és ünnepek után

egy hóra .... 1 frt 80 kr. 
két hóra .... 3 frt 60 kr. 
három hóra . . 5 frt — kr.

Lapunk mindennap, te iát 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» czimü, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 frtért, félévre 4 frtórt, negyedévre 2 frtért kapják.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatólag kiírását kérjük, hogy a lap 
szétküldésében hiba no történjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink legczélszerübben cselekszenek, ha czlm- 

szalagjukat a posta-utalvány szélére ragasztva beküldik a 
kiadó-hivatalnak.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az „Egyetértés" kiadó-hivatalába 
(kecskeméti-utoza G. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés(t kiadó-hivatala

ÚJDONSÁGOK.
— jan. 27.

— Személyi hírek• A király a bethleni gör. 
kath., a korlathi és gyükesi róm. kath. s a sárbo­
gárdi evangélikus egyházközségeknek 100—100 frt 
adományozott. —- Mária Valéria főherczegnö, hir 
szerint, az idei farsangon fog először részt venni 
egy udvari bálon. — Klolild főherczegnö Fiúméból, 
István főherczeg Polából Becsbe érkeztek ; fogadá­
sukra Albrecht, Rainer és Salvator Károly főliercze- 
gek mentek ki a vonathoz. — Az edinburghi lier- 
czeg e hó 24-én Berlinbe érkezett és a trónörökös 
palotájába szállott. — A portugál királyfi, Károly 
herezég, egy párisi hir szerint, rövid idő múlva el­
veszi Amália herczegnőt, a párisi gróf leányát. 
— Zalabéri Horváth János altábornagy, a m. 
kir. lótenyésztő intézetek főfelügyelője tegnap Sze­
gedre utazott. — Gróf Zichy Jenőt a franezia 
kormány a II. oszt. becsületrenddel tüntette ki; 
e kitüntetés jelvényeit Foucher de Careil nagykövet 
küldte át a grófnak, ki legközelebb több heti tar­
tózkodásra Olaszországba utazik. — Az egészség­
tannak a budapesti tudományegyetemen és a kir. 
József-müegyetemen való előadásával a közoktatás­
ügyi miniszter Müller Kálmán egyetemi tanárt bízta 
meg, a ki előadásait a műegyetemen hétfőn kez­
dene meg, a tudományegyetemen pedig 29-én fogja 
megkezdeni. — Sál Ferencz nagyváradi polgármes­
ter a fővárosba érkezett

— A himlő a budai királyi palotába is boférkő- 
zött, igy jelentették ma mtotcly lapok. ’>,1 konkrét eset­
tel is bizonyították, nevezetesen hogy a korona-őrség 
egyik embere himlőben meghall, s hogy ennek következ­
tében a palota illető helyiségeit dczinficziálták, a himlős 
halottal érintkezésben volt embereket pedig a palotától 
eltávolították. E hir mindet -sotre lehangoló, mert némi­
leg igazolttá lenné azt, ha xz udvarnak rálátásba helye­
zett itt tartózkodása ennek Mylán meghh -rína. Az egész 
hírből egy szó sem igaz, az egész legtulebb zsurna­
lisztái prelúdiuma lehet egy előadásnak, melyet nem tar­
tottak meg.

— jVyolcs évi börtönre elitéit királyi her- 
czey. A Bourbonok fényes múltra tekintenek vissza; 
voltak idők, mikor Európában az ő családjuk volt 
a legragyogóbb és legnagyobb; világrészünk több 
államának trónjain az ö sarjai üllek s Európa sor­
sát ők intézték. Azóta nagyot fordult a világ sora. 
Az utolsó bourbon király néhány héttel ezelőtt halt 
meg és nagyon kérdéses, váljon, öt éves leánya ké­
pes lesz-e koronáját tneglarlani abban az ország­
ban, melynek népe legalább fele részben republiká­
nus. A mily hatalmasak voltak a bourbonok egy­
kor, oly lehetetlenek, oly gyengék ma és c tehetet­
lenségük és gyengeségük oka nem csekély részben 
szegénységükben rejlik. Csak nemrég közöltük egy 
bourbon lierczegnőnek Mária Krisztina királynéhoz 
intézett elkeseredett hangit levelét, melyben a miatt 
panaszkodik, hogy a királyné megvonta tőle 610 frt 
nyugdiját, mi miatt ő, a királyi sarj, és leányai, a fenséges 
herczegkisasszonyok, az éiienhalás veszélyének van­
nak kitéve. Ugyan ily anyagi gondok hántollak egy 
másik bourbon ivadékot is, a sevillai borczeget, ki­
nek fényes neve cseppet sem állott arányban sovány 
jövedelmeivel. A herezeg sokáig törte a fejét, hogy 
miképen juthatna annyi élvezni való pénzhez, a 
mennyi egy herczeghez illik, de nem jött egy mentő 
eszméje. Végre egy szép reggelen, kevéssel XII. Al- 
fonzo király halála után, midiin a királyi palotában 
testőri szolgálatot teljesíteti, megjött a mentő gon­
dolat. A madridi hadi törvényszék meggyőződése 
szerint a sevillai herezeg ekkor se többet, se keve­
sebbet nem tervezett, mini palotaforradalmat szűnni, 
felvilágosította az őrséget, hogy a spanyol nemzet 
nem tűrhet meg trónján osztrák, tehát német lö- 
herczcgnüt, értésükre adta, hogy Izabella királyné 
arra az cselre, ha visszakerülne a trónra, hálás 
lenne barátai iránt és hozzá lelte, hogy ü neki, a 
herezegnek magának is sokkal jobb dolga volna, ha 
nem az Auslriaca, hanem az ő felséges nagynénje, 
a «reina de Espana de la graeia de Diós» ülne 
a spanyol trónon. A lelkesítő szót nyomban a leli 
kövelle és a herezeg felrohant a királyi ebédlőbe, 
hogy unokabugának, a királynénak, érlésére adja, 
liogy a madridi királyi palotában már nincs mit 
keresnie s hogy egyelőre ő, a lterczcg, fog biztos­
ságáról gondoskodni. így okoskodik a madridi hadi 
törvényszék. Maga a sevillai herezeg másként adja 
elő az eselcl. Az ü előadása szerint egész bűne 
csak abból állolt, hogy a palolaőrség elült minden 
ezé!zás nélkül azt mondta, hogy sokkal jobb dolga 
volna neki, ha Izabella királynő ülne a trónon. E 
nyilatkozata miatt a madridi helyőrségi parancsnok 
másnap magához rendelte és durva hangon értésére 
adta, hogy ö a királyné személyes biztosságának 
veszélyeztetéséi nem tűri és a herczeget e miatt 
letartóztatja. A madridi hadi törvényszék nem osz­
totta a lierczeg felfogását és oly embert látva benne, 
a ki felségárulást tervekkel foglalkozik, nyolc~ éri 
börtönre és a hadseregből való kizáratásra it élte 
őt. Ily csapás a Bourbonokat még eddig nem érte 
és a herezeg elilélletése bizonynyal nem fog hozzá­
járulni ahhoz, hogy a bourbonok régi fényét és régi 
nagyságát visszavarázsolja.

— «Egy férfinek öltözött nő^zerencBótlensége» 
cziin atoll jan. 18-iki lapunkban megjelent közleményre 
vonatkozólag a magyar államvasutak igazgatóságától azt 
az értesítést nyerjük, hogy a megtartott hivatalos vizs­
gálat szerint a megsérült maga beismerte, hogy a 
vonalra szándékozott felugrás alkalmával elcsúszván, 
lábaival a vonal alá került s csakis saját gondatlan-ága 
folytán sérült meg, nem pedig a vonalvezető rántotta 
vissza.

— Meggyilkolt uzsorán. Czernoviczbúl sürgönyzik 
tegnapi kelettel: Szoroczán Vazil városszerte ismert 
uzsorás több év óta visszavonultan élt a város közepén, 
a bünfenyitő törvényszék tőszomszédságában levő laká. 
sán. Csak ritka cselekben ment az utczára, mikor adó­
saitól a kamatot beszedte. Szoroc-zánt ma reggel lakásán 
meggyilkolva találták. A nyomban megindított vizsgálat 
kiderítette, hogy rablógyilkosság követletolt cl. A gyilko­
sok elvitték Szoroczán összes vagyonát, melyet legalább 
2ő,000 frlra becsülnek. A vizsgálat eddig egyéb ered­
ményre nem vezetett. Azt hiszik, hogy a tettesek a reg­
geli órakor Lemberg felé közlekedő személyvonalon 
menekültek cl. Czernoviczban nyolez év óla nem követ­
tek el rablógyilkosságot.

— Gyilkos sztrájkolok. Bodezből sürgönyzik 
mai kelettel; Décazevilles franezia városban kétezer 
munkás megszüntette a munkál. A slrikcolúk közt 
nagy izgatottság uralkodik. Az igazgatót az abla­
kon keresztül kidobták és lábbal taposlak, ngy 
annyira, hogy nem sokára meghalt. Kétszáz katona 
indult Décazevillebc.

— Kettős gyilkosság ezim alatt a «Pozsnnyvidéki 
Lapok» után az egész fővárosi sajtó, s mi is közöltük, 
hogy o hó 10-én egy farkaséi gazdát meg n lő éves 
leányát a gatni halárban megölték és kirabolták. Ne­
künk most megbízható tudósítónk azt jelenti, hogy az 
egész hírből egy szó sem igaz.

— Az Olt áradása. A január hó folyamán uralgó 
tavaszias időjárás következtében a hó Háromszék egész 
területén elolvadt. Az olvadás azt eredményezte, hogy 
az Olt és Fcketeügy folyók kiáradtak s több helyen 
kárt is okoztak. Háromszék összes patakjai az xJltba 
szakadnak s igy nem esudálhatni, lm az erdővidéki ré­
szen leginkább érezték az árvíz veszélyét. Folyó hó 
18-án a kiáradás nagy jégzajlással kezdődött. A jég és 
viz egyesült erővel nyomultak az utjokba eső műtár­
gyaknak s azok közül többet erősen megrongáltak. A 
Nagy-Ajta és Apáeza közölt levő hidat a jégtorlasz kelté 
szakította, az Ürmös határában levőt pedig teljesen el­
sodorta. Legnagyobb veszélynek volt kitéve az ágoston- 
falvi hid, mely az Olt folyón át egyetlen közlekedési 
eszközt képez a vasúti állomástól Erdövidék felső köz­
ségeibe. A jó karban levő hid, Háromszék és Nagy- 
Ktiküllőmcgye tulajdonát képezi. A hídnál a jég 
nagy magasságra torlódott össze s egész súlyá­
val nyomta az erős alkotmányt, do végre inogni, ro­
pogni kezdett. Embereket, kik segítségül jöhettek volna, 
nem lehetett kapni. Agostonfalva oláh lakosai egy lappot 
sem mozdullak egy halászon kiviül. Ily körülmények kö­
zött értesült Baróth község bírája és Bemenyilc Kálmán 
utbiztos a veszély felöl. Remenyilc Köpccz községi öl 
munkásokat fogadott fel s a barúlhi bíró közreműködé­
sével emberfeletti erőt kifejtve, sikerült a jeget megindí­
tani. Kezdetben diunmitot alkalmazlak a feltorlódott jég 
szél rombolására, de mire som mehettek vele, azután 
vashorgokkal, fejszékkel estek neki a veszedelmes por­
tékának, mqly aztán sikerre is vezetett. A 10,000 Irtot 
érő Ilid igy szerenesésen megmentelett, nagy örömére 
az erdövidéki községeknek, melyek, lm a bid elvész, el­
vágóitok volna a vasúttól. Mihelyt a Ilidtől a jég elhú­
zódott, a rétekről, szántóföldekről is kezdeti a viz visz- 
azafolyni a mederbe, de még sokáig volt a folyó jobb 
partja jéggel borítva.

— Szerencsétlenül Járt Irgalmas nővérek. Prá­
gából siirgünyzik tegnapi kelettel: Vscsztárban König- 
griitz mellett, tegnapelőtt éjjel két bécsi irgalmas néne 
megfulás következtében meghalt A nőnék az ottani vi­
déken bécsi intézetük részére kegyeletes adományokat 
gyűjtöttek. Szobájukban este tüzet raktak a kályhába. 
Reggel mindkettőjüket halva találták. Irataik közölt a 
bécsi helytartóság engedélyét találták, mely szerint egész 
Csehországban könyöradományokat gyűjthetnek.

— A gyűrű. Londonból Írják: Néhány nap előtt 
Welley és társa ékszerüzletébe egy idegen lépett be ós 
egy foglalat nélküli gyémántot vásárolt 8000 fiion s ezt 
az összeget nyomban kifizette. Némi idő múlva vissza­
tért az idegen és azt mondta, hogy nejétől megkérdezte, 
vájjon a gyémántot mint gyűrűt vagy mintmelllütukarja-o 
viselni; neje a gyűrűt választotta és igy most vissza­
hozza a követés azt kívánja, liogy csinos rokoko ke­
retbe foglalják, Az ékszerész több rajzot tett az idegen
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iivlv azt jelent le, bog. Mamáé- • -e után pár nap­
pal megfordult egy odavaló vendéglőben. A vizsgálatot 
vezető kapitány nem is adott hitelt e jelentéseknek, mert 
bizonyosra vette, hogy Mamáes nem mozdult a főváros­
ból. ti tegnap kiderült, hogy e kombinácziója helyes volt. 
Ugyanaz a detektív, ki a központi pályaházban szemmel 
tartotta s elfogatta Mamácsol, tegnap es!e találkozott a 
szökevény nyel a főváros egy félreeső ulczáján. Ma­
in ács két ismeri tolvaj, Cs. és Sz. társaságában volt. 
A detektív nem merte öt még megállítani sem, mert 
a veszedelmes ember azzal fenyegette öt letartóztatása­
kor, hogy agyonlövi, mihelyt kiszabadul. Rendőr nem 
volt a közelben, s mire a detektív segítségei talált, a 
gonosztevők már eltűntek szemei elől. A detektív jelen­
tést lett Karácsony kapitánynak, ki azóta kétszeres buz­
galommal keresleti a szökevényt s azt a két tolvajt, a 
kik tegnap vele voltak. Az esteli órákban hire járt, hogy 
Mám ácsot ma már le is tartóztatták Törük-Bálinlon, 
de a rendőrség nem kapott erről hivatalos értesítést. — 
Mamácsol tudvalevőleg a Graniehslacdlcn-féle nagy ék­
szerlopás egyik tettesének tartja a bécsi rendőrség, s a 
gyanúsított ép azon a napon illant el, a melyen át akar­
ták adni az iiggyészségnek, hogy elszállittassa öt 
Becsbe.
= Uj szélhámosságnak jött nyomára a rendőrség. 

Egy pár szabónak ugyanis eszébe jutott, hogy készítmé­
nyeit egy más elismert szabó ezég czimével lássa el, s 
igy aztán portékáján könnyebben is, drágábban is túl­
adhatott. Az érdekelt fél panaszt emeli, s a rendőrség 
csalást látván fenforogni, megindította a vizsgálatot, s 
annak vezetésével Karácsony kapitány van meg­
hízva.
= Tűz volt ma este 9 órakor Kardos Dániel ezipész- 

mestern le a József-téren 5. szám alatt levő boltjában. 
A tűzoltók nem sokáig ké-tok s elfojtották a tüzet, mely 
már addig is nagy pusztítást lett.
= Nagy sikkasztás. A rendőrségnél ma nagy sik­

kasztásról teltek jelentést, de a panaszosok csakhamar 
kiegyeztek a már letartóztatott sikknsztóval s maguk 
kérték elbocsát tatását. I)r. Schulhof Géza f .városi ügy­
véd jelentette Majlhényi rcndörlanácsosnak, a bűnügyi 
osztály vezetőjének, hogy Hottmüller Miksa tollai keres­
kedő, ki jelenleg a fővárosban tartózkodik, 30.2 ÍO fo­
rm' oiviéig megkárosítóita a Mécsben lakú Mandl (est- 
vén:!;.■!. E ezéguel; ugyani > hosszabb időn át ügxnökc 
.-fii! s nagy mennyi-égben xá-ámli zárná:.; terményekéi.
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icn-löi' ináesos Kente:, ny kapitányt hizln 
hogy hajtasson el dr. Schulhof irodájába s hall­
gassa ki olt Rcttmiillor Miksát. A hüllőn ügynök 
elismerte a sikkasztást a rendőrkapitány előtt is, ki őt 
e vallomása következtében letartóztatta s egy detektiv- 
vcl bekisérlctte a főkapitánysághoz. Hottiniiliev ott is 
ismételte vallomását s kijelentette egyúttal, hogy az el­
sikkasztott összeget nem tudja megtéríteni. Időközben 
megjelentek a rendőrségnél a kárvallottak i - s a sikkasztó 
annyira meglágyította szivüket nagy rimánkodásával, 
hogy visszavontak panaszukat.

—A logtij^bb pcstasikkasztás elkövetője, Hir- 
linger (s nem liirner) Józsim' még mindig szabadon 
jár. Válópür miatt Aradra kell utaznia s a postaigazga­
tóság addig nem jelenti fel öt a rendőrségnek, inig on­
nan vissza nem tér. Attól nem tartanak, hogy megszökik 
a büntetés elöl. Ezt a nagy bizalmat töredelmes vallo­
másával érdemelte ki. Elmondta azt is, hogy linóm 
dróttal húzta ki a bankjegyeket az ajánlott levelekből, 
fölnyitva s ismét leragasztva a boríték valamelyik sar­
kát, úgy, liogv a pecsét mindig sértetlen marad. A 
kincstári nem károsította meg, mert tudvalevő, hogy az 
ajánlott levelekből eltűnt pénzeket nem téríti meg a 
posta.

= A népszínház mai előadásán egy kis baleset tör­
tént, mely könnyen rémületbe ejthette volna a közönsé­
get, ha a szülészeken kívül más is észrevette volna. A 
Tnnilcás Icán gok második fölvonása atoll, melyben 
a színpad lánezlermel ábrázol, a hátsó falra akasztott 
gyertya-tarlóból kieseit az égő gyertya. A színpad tele 
volt szereplőkkel, kiket megijesztett kissé a gyönge ro­
baj, melyet az esés közben kialudt gyertya okozott. 
Egyéb baj nem történt.

= A Sárkány kisasszony uiolltüjo. A gyanju- 
utezai német színház vendégéi, Bárkáin/ Mária kis­
asszonyt nagy veszteség érte ma este. Mialatt a színpa­
don sürgőit forgott, lepattant kebléről gyönyörű melitüje, 
mely oroszországi diadalainak egyik legértékesebb em­
léke. fisak későn vette észre a 2000 (alleres ékszer 
hiányát s akkor m r hiába kutatták ki miatta a szín­
padnak minden zegét-zugát. A kisasszony maga jelent 
meg előadás után a rendőrségnél s elpanaszolta nagy 
veszteségét a szolgálat levő fogalmazónak. Az elveszett 
brochenak az a különös természete van, hogy fülbe­
valónak, sőt inggombnak is használható, s igy a «becsü­
letes megtaláló» nő is leket, me férfi is.

— Lelketlen aug-yalcslnálót kerített kézre a na­
pokban az újpesti rendőrség. Horváth Mária uj-erdü- 
falvai (szepesmegyei) születésű 2fi éves asszony szemé­
lyében. Újpesten légibb idő óta lakott s az angyalcsiná­
lás rendszeres foglalkozását képezte. Az ártatlan kis­
dedeket a fővárosból, — de nem közvetlenül az anyák­
tól kapta, hanoin egy Fischer Mária nevű nő közvetíté­
sével s legtöbbször nem is tudta az anya nevét és 
állását. A közvetítő nő mindig ellátta utasítással, hogyan 
bánjék a reá bizolt csecsemővel s nem egyszer ígért 
pénzbeli jutalmat, ha a kis ártatlant minél "hamarább 
az angyalok közé juttatja. Az üzlelszenileg vitt gyer- 
mekgyiíkosság szépen folyt. A letartóztatott maga be­
vallotta, hogy legutóbb is rövid idő alatt hat kis cse­
csemő halt meg kezei alatt éhen, a rossz táplálás és 
elhanyagolt gondozás miatt. Letartóztatásakor is egy hét 
hónapos kis gyermeket mentettek meg a körmei közül, 
a kinek haláláért állítólag 50 Irtot ígérlek neki. Hor- 
vúthné gyakran változtatta lakását s a dajkaságba vett 
gyermekeket hamis nevek alatt szokta bejelenteni. Más­
fél év előtt még a fővárosban lakott, de félt, hogy özei­
méire itt könnyebben rájönnek s azért ment ki t jpestre. 
i\ lelketlen angyalos]nálót átadják a budapesti bünfe- 
nyitö törvényszéknek.

*=■ Betörések. Czurih Sándornénak a stáczió-utczá- 
ban GO, szám alatt lévő papirkercskedésúbo az éjjel is­
meretlen tettesek betörlek s több értékes holmit ellop­
tak. — Ugyancsak az éjjel a kercpeai-ut 92. szám alatt 
levő fabódét is feltörték s Laujcr Sámuel szalócsboll- 
jából körülbelül 120 frt értékű uezikket vittek cl.

= Tűz. Ma reggel 8 óra 65 perczkor telefonon érte­
sítették a központi tüzőrséget, hogy a külső soroksári-
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illőn lévő pclrolcumfinomitó gyár ég. Azonnal kivonult 
i központi tiizörség s negyedóra múlva segítséget is 
kértek, mire a józsef- és terézvárosi őrségek vonultak 
ki. A gvár raktárának letőzelc gyuladt ki, eddig isme­
retlen ókból. Mihelyt a tüzet észrevették a gyári tűzol­
tók, azonnal hozzá foglak az oltáshoz és a nemsokára 
megérkezett városi tűzoltók segítségéve! lizedfélúrára ei- 
oltották a tűzet, mely addig nem okozott nagy kárt.

=•= Tolonozok. A főkapitányság ujahhan ismét 3G 
esava'gút lolonezoltatott el a fővárosból illetőségi he­
lyeikre. Volt köztük Ili férli és 20 nő.

Utoz'állás. liigor János budapesti születésű 40 
■vés nőtlen napszámost tegnap este kilenczcilfél órakor 

•>gy ismeretlen megtámadta a Praler-utezában s késével 
veszélyes .-ziirást ejtett a hal szeme alatt.

- A kelenföldi ongyillroot ma délelőtt fölismer­
ték a liokie-kérház. halottas kamrájában. A szerencsét­
len ember T... Sándor kultnszminiszteri száinlisz.l volt, 
a ki: másokért vállalt pénzbeli kötelezettségek anyagilag 
tönkre bétek. Hazát is eladták egyik barátjának adós­
sága fejében s nyilván e miatt lett öngyilkossá. Szó­
rnom végét neje és több gyermeke siratja.

-= Öngyilkossági kísérletek. Jiózsa Borbála 25 
éves hajadon est-léd ma délután az István-téri ti. szánni 
házban gyuíaohlatlal ne'gmérgezle magái, mert kedvesé­
vel összeveszett. .Még élve került a llökns-kórliázba. — 
Molnár Julesa 22 éves örömleánv ma d. ti. (i órakor a 

Margitbid közelében az uj országliáz telke elült a Du- 
o.iti.i I i-tt. A e-avargőZ'iem «--zieveitek s kifogtak a 
vízből

Sikkasztó bankigazgató t’oliozor Ailolf a gál-
■ -'ei -I bilehiéjibank igaz. utója ellen, a ki Sö.iHJO 
ti. el-.ki;a /l.i-a után meg-zukiiti. az ottani járásbíróság 
a I -veik -.11 liyoneizéi levelet hűi sálotta ki. Foliozer 
Adott t .i!.i I sikkasztás buntem nek elk'-veié.-c állal 
. g.ó-.-. <•--:• iebv-i bitet-népbankot, mint í z utóbbi igaz­

it I h.'i.i K tiI írtig megkárosítván, laklielverül Gúlszécs-
■I ;.11.u.ir lei elején eltűnt, lieh

./„let.-s

vörlicny 
liláin zi! 
mcrlctu
beesel 1

logt 
I. I

libeii 
étén a 
• Öl) e 
üléssel
-s szili
-zárkák 
iörszakáll visel. Is- 
l.ilni, gyakran kö- 

Némel, tut es zsidó 
m metes kiejtéssel.

egszökótl, 
közelebbi 
vulszeesi 
ilkozolt, 

íja szőke 
uinv foga

unió s el fogata 
' /•'éghez I isérendö Foliezi 
I, ••z.vegv s terméiiykervsk 
g.i k"zé-|i, areza hosszas xö 

homloka magas szemei 
bajU'Zt <•- rövidre nyírott 

jelei, hogy tele talpú, nagy 
torkát gyakran fájdilja. 

le. elven le - • . iii.igvand IllállVO-all 
Kitávozásakor igen tisztességes úri ruha volt rajta.

Egy kis tévedés. A Rúkus-kürházban két nehéz 
beteget vettek lói a minap: az egyik Wenzel Fercncz 
budai gépész, a másik Matheidesz Dénes kocsis volt. 
Mmd a kettőt a 27. szánni szobában helyezték el. 
Matheidesz egyre rosszabbul lett s e hónap 22 én meg­
halt. Halála napján a ki t beteg fejlapjait kicserélték, 
így történt, hogy a holttestet, mint a Wcnzelét szállí­
tották át a halottas házba. Felöltöztették a gépész ru­
háiba s (nyílttal Wenzelnét a tiszti főorvosi hivatal ut­
ján értesítették férje haláláról. A nő megjelent a kór­
házban, lefizette a temetési dijat, de délután fölment a 
körterembe s nagy örömmel látta, hogy férje még él. A 
kórház igazgatósága által nyomban megindított vizsgá­
latból kiderüli, hogy a végzetes fejlapcserét legnagyobb 
valósziiiiiség szerint a közterein ápolónője hagyináz- 
okozta deliriiiinában követhette el, a kit betegségének 
elismerése mán a barakk-kórházba szállítottak, hol e 
hónap 14-én meg is halt.

Nyilatkozat. A Függetlenség ezimii napilapnak 
«ffeydlo báró" felirattal közlőit vzikkében foglaltakat, 

elhalt édes atyám Ugrón Lázár emléke iránti köte- 
lességbül, — alávaló aljas rágalomnak nyilvánítom. Buda­
pesten, in. 27. Ugrón .Hős, orsz. képviselő.

l’hönix-különlcges-ége!; hirdetésre figyelmeztetünk.
Biztos kilátás nyereségre. Koritz Aulai és 

társa jó Inni budapesti bankezég az újabb időben nagy 
számmal kibocsátott kölcsön- és sorsjegyek megvásár­
lására társas-spokuláeziót alakitollak, melynek czélja az 

■ sszvlmzott nagy tökével az egyes búzásoknál nagy 
eredményeket érni el és igv egyeseknek alkalmat adni 
•’ -ekély befektetéssel nagyszámú sorsjegyekre játszani. H 
ti : v bővebben kifejtve lapunk mai számának hirdetései 
között olvasható, ajánljuk azt a t. ez. olvasó közönség 
figyelmébe.

SZÍNHÁZ, művészet.
— A Verescsagin-kiállitást a sajtó képviselői s a 

meghívott vendegek pénteken e hó 29-én fogják megte­
kinthetni. \ nagy közönség számára a kiállítás megnyi­
tása szombatra, r lui ■iO-án este lí órára van kitűzve. 
A belépti dij öu ki. vasárnap és ünnepeken délután 1 
órától Hl kr.

— Sárkány Máriát annyian ostromolták, hogy még 
maradjon i". hogy végtére engedett a sok kívánságnak, 
a berlini királyi színház intendánsától Hülsen bárótól 
Hjahli két napi szabadságot kért, a mit meg is kapott, 
így most mar a művésznő összesen háromszor fog lel- 
h'l'iiii meg pedig pénteken Adriennel, szombaton Dórát 
jat /a. va-árnap pedig a i \asgyáros»-ba fog elbúcsúzni 
a l-"'.öiisi-2lö|.

országos egyesülete január 
or egyesületi helyiségében Feren- 
fövárosi iparosok köre tanilvány-

— A zenetanárok
29- n este fél ,-s őraki 
cziek hazára I cin. 
hangversenyt rendez.

- Lucca Paula a. állapota rosszabbra fordult. A 
mint Becsből Írjak a művésznő veszélyes jellegű hagy­
máiban szenved.

SPORT.
— Jógaport. Holnap csütörtökön az I. kér. polgári 

kör jégpályán katona-zene mellett nagy korcsolya-vcr- 
ony b z. vasárnap 31-én katona-zene este fénves ben- 

gáli világítás.
■ országos magyar vadászati védegylet»

) órakor, a «\atlaszlap» szerkusztö-d. a.
— Az 

január 29
ségi irodájában igazgatósági ülést tar*

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A közjótékonysági bizottság ma Horváth 

.hiiio- tanái -nok elnöklete alatt iilé-t tartott, a melven 
ímmlciickelütt a «-zegény beteg-gyermek egyesüli t» "ju- 
vara IMII) Irinyi alapítvány felajánlását határozta el, 
illetie fölkéri a tanácsot,hogy ennyi ös-zegg I a főváros 
alapító tagul lépjen az egyesületbe! lefogadták azután a 
•lóz-nfliarvaiiázi bizottság amaz inditványát, hogy a 
.lozelinumban a mostani felügyelők beívelt okleve­
les elemi tanítók alkalmaztassanak 
lói ezimmel. A 
alapnak I 
ela lassúk
kiállási ár négyszögölenként 30*frt. Miután a lipótvárosi 
népkonyha számára mindeddig nem lehetett találni he- 
Iyi.-.éget, elfogadták Woisz Bcrthold és Manfréd ajánla­
tai. a kik a volt -Ncu-W oll» telken hajlandók építeni 
népkonyhát, ha a város azt 5 évre fiOO fiiért évenkint 
ii -ibe veszi. A Haver-féle árvaház igazgatói állására a 
p dyanat már most februárban kiiratik a már előbbme-- 
a I ipitott föltételekkel. A községi szerotetház (javító in- 

zámára, mivel a közgyűlés az alap lula 
képező uj dologházat e ez.élra nem 

vanta igénybe venni, töl,ben ajánlottak

felügyelő tani- 
kenyérmező-utezában a népkonyhá­

iké van. Határozatba ment, hogy e telek 
az. alap javára nyilvános árverésen. Ki­

fizet
donát K
• .. -.. , - - ..... . "j—ív, telkeket.
fi.-y Hm - r Karoly, l eivel l.ipót, Kreidige,- Mózes, Weisz 
her..,1.1, CS M.IlíI,cd. A tanács meg arra hívta fel a bi­
zottság hgi elméi, hogy tán városi telken valahol künn 
lenne j„ cpik-m falusias házat föhlinivelési s kertészeti 
emeltei. I a kérvénvek, mint a kérdés átviz«« lésa 
s mérlegelésére Kuklay János, Tabay Adolf dr. ésllindy 
Ix.ilman „igékből álló albizottság küldetett ki. Kínok ez­
után emlékezetbe hozta, hogy a közgyűlés Xeménvi 
Ambrus lakásügy, javaslatai elfogadása alkalmávál 
kimondta hogy hivatásának tartja a monl,elvek 
szamának szaporításira 1. évenkint fölvenni bizo­
nyos összeget a búi Igét be és 2. a társadalmi tevé- 
k,nvs«-.',-t c részben hatóságilag támogatni. Miután a 
hajléktalanok menhelye annyira igénybe vételik, Im-y az 
egylet annak kiterjesztése, esetleg Budán egy fiókc nyi­
lasa lölött gondolkozik, időszeiii az eszmével foglalkozni 
hogy a hatóság mily gvániolitást adjon ehez. Á bajlék- 
takiriok menhelye igazgatóságával való érintkezés 
eh.okin Horváth János és Schweiger Márton

vegeit
bízatlak

meg. Végül a Mayer-féle árvaház alapszabályainak m«». 
vitatasa a jövő ülés kizárólagos tárgyául hagyatott fönn.

— A tűzoltói házi bizottmány mai ülésén jelölte 
ki a tüzj'eliigyclö állomásra pályázók közül a tanács 
figyelmébe ajánlandókat. Kijelöltetett első helyen Jani- 
csck Andor, második helyen Breuer Szilárd. A tanács 
ez állomást holnapi ülésén tölti be.

— Bezárt iskolák. A polgármester ma elrendelte, 
hogy kanyaró miatt az I. kér. Kriszlina-utezai iskola 
első fiúosztálya február 18-ig, a VI. kor. arena-uti óvoda 
és az összes kőbányai iskolák február 7-ikéig be­
zárassanak.

— A köztemetői bizottság ma tárgyalta n kőbá­
nyai uj temető vasútvonalára beérkezett ajánlatokat; kettő 
van ilyen: a lovasul társaságé és Balázs Móré. A bizott­
ság a lúvjisullársiilnt ajánlatának ad előnyt s azt a lég­
inél-gébben pártolja, mert a társaság abban a helyzetben 
van, hogy május 1-ig a kőbányai vonal meghosszabbítá­
sával a vasutat kiépítheti, inig Balázs Mór ajánlatában a 
fölhozott vonal — az árak nagy mérsékellsége melleit 
is — oly hosszú, s több kisajátítás lévén szükséges, a 
kiépítés oly hosszadalmas is, hogy erre reflektálni alig 
lehel. Mivel a lúvasul részletes propozicziókat nem tesz, 
a feltételek megállapítására a köztemetői, pénzügyi s köz- 
épitési bizottságok, ugy a közmunkatanács küldötteiből 
alakítandó vegyes bizottság kiküldése javasollalolt.

— Az árvaszéki, fölevóltárnokl és esetleg egyéb meg­
ürülő tanácsbeli állomásokra kiirt pályázati határidő ma 
délben járt le. Megemlilendö, hogy árvaszéki elnökül 
Sipöcz László az egyedüli jelölt és folyamodó, az al- 
elnökségrc folyamodott Füzei István tanácsnok s kívüle 
még Szlávik József és Weichardt ülnökök. A fólevéllár- 
nokságért folyamodott dr. Károlyi Árpád, Schmal La­
jos allevéllárnok, Toldy László tanár és Lndrey László 
füv. hivatalnok.

— Heveny-ragályon betegségek a fővárosban.
188U. év január hő 15-től január hó 22-ig. a) Betege- 
dcs. Himlő (variolae) G-í. Vörlicny (scaslat) 12. Roncs, 
toroklob (dyphtcritis) 9. Group 3. Ilagymáz (typhus) 11. 
Kanyaró unorbilli) 358. Hökhurut i pertussis) 2. — b) 
Halálozás Himlő (variolae) 19. Vörlicny (scarlatina) 
G. Roncs, toroklob (dypliteritis) —. Group'd-. Hagymás 
(typhus) ő. Kányaró (morbilli) 22. Hökhurut (pertussis) 
—. A G4 himlönset közül lakáslalan volt 1. A 11 liagr- 
ináze-et közül, küteges volt 7., az V. kcr. tolonczházból 
származik 4., VII. kér. kapitányságtól 1, a Vili—IX. kér. 
kapitányságtól 2, az 1. kcr. 17. sz. cs. kir. kórházból 1 
bagyinázi-set. — A 358 kanyaró eset közül a Károly- 
IaktanyábúI származik G, az" V. kcr. Újépületből 2, a 
Fuclis-laktanyából 1. —A betegek elkülönítése a lehető­
ségig, a fertőtlenítés, valamint egyéb óvintézkedések 
megléteitek. — A lakásokban, a hol a halálesetek elő­
fordultak, ugv a fertőtlenítés valamint egyéb óvintézke­
dések minden egyes esetben hatóságilag eszközöltettek.
— Mint a fenti kimutatás mutatja a kanyaró teljesen 
epidemikus nagy számmal lépett fel, nemcsak az ország 
egyes vidékein, hanem a fővárosban is, különösen n 
VI. és VII. kerületekben. A halálozások száma a kanya­
rónál arányban van a betogedési számmal, inig ellenben 
a kimutatott szintén epidemikus nagyobb szánni vör- 
hcny-eseteknél a halálozások szúrna aránylag jóval na­
gyobb. Megemlíthetjük, hogy a két betegség nemcsak a 
gyermekek soraiban, de a felnőtteknél is nagyszámban 
szedi áldozatait.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Klsfaludy-táraaság ma esti ülésére a közön­

ség oly nagy számban jött el, hogy a fojtó levegőjű kis 
terein nem volt képes befogadni s nagy része az előszo­
bában rekedi. (!yólai Fái elnöki megnyílója „tun 
Urálity /-„lt titkár bejelentette dr. Farkas lstv. ii 2000 
trió- alapítványai, melyei a társaságnál telt, órtesilctto 
több könyv.íjáiulvkról s Virgil Axel Gusztáv svéd költő 
küldeményéről icmleku-is Györy Vilnius barátja halálára 
3 több magyar tárgyit költemény). A társaság köszönettől 
fogadta - könyv lávában helyezi el. Klsó felolvasó F. Szalmái y 
K. voll, ki cg x Vitéz llolubárVonezel lovag történet-avagy 
S-- pénz,se pii-zló ez. xiggnl elegy szom„r„ liöskolteméiiv- 
nck egy ré z -t adta elő. Szász Karoly bemutatta Kecs­
keméti Lipótnal; néhány műfordítását középkori zsidó 
költőkből. A tartalmas és csinosan fordított költemények 
Salamon ihn Gabirolt és Jutla llalévit vallják szerzőikül.
Ivz utóbbinak egy apróbb dalát mutatványul itt kö­
zöljük:

Felkelt a nap, raéyog képe 
S Imcy a leány előlépő,
A nap lénye elsőiéiül 
K s/t-pséjUijk özönétül.
-S im elhagyja magas egét,
A csillagok s/ép s -reget.
Nem ragyog mar fenn az égen,
Hanem a lány szép szeméten.

A közönség zajosan megéljenezte ugy a fordítót, mint 
a lelolvasót, ki végül még egy eredeti költeményét mu­
latta be, melynek ezinie «Fáradtam.» A költő mintegy 
epilogot irt, fáradt, munkálkodott s érzi, hogy már pihe­
nőre volna szüksége, csüggedni kezd, de feltűnik előtte 
a vigasz: a kereszt. A viharos taps és éljenzéssel véget 
ért a rövid felolvasó-gyülus, mely után a tagok zá-t 
gyűlésre ültek össze.

— A természettudományi társulat ma délutáni 
referáló ülésén dr. Horváth Géza a kártékony rovarok 
kiirtásáról értekezett: szerinte Magyarországra, éptigy 
imiit Furópa más államaira nyomasztólag nehezedik 
a^gazdasagi válság. F. válság enyhítésére mindent elkeli 
követnünk, s kiválóan arra kell törekednünk, hogv tér 
illésünket mindennemű pusztítástól és károsodástól 
megóvjuk, különösen pedig a rovarok pusztításaitól.
A kártékony rovarok évrül-évro roppant károkat 
okoznak a termésben: az előadó szerint ez a kár 
hazánkban évenkint aligha kevesebb, mint az összes 
földadó, I. i. 3fi millió forint. Lz összeg talán túlzottnak 
tűnik fel, pedig pl. Francziaországban, a hol a rovarok 
nem lesznek több kárt, mint nálunk, a rovarkárokat az 
összes földadó két, sőt háromszorosára becsülik. Az 
előadó ugy az állam, mint a gazdák érdekében állónak 
tartja, hogy a kártékony rovarok pusztításai lehetőleg 
megakadalyozlassanak és az évről-évrc súlyosabb ro- 
varkárok. a mennyin! lehel, megelüztessenck. De lehet-e 
egyáltalában a kártékony rovarok ellen valamit tenni, 
leliet-e velük sikeresen szembeszállani ? Az elő­
adásnak az volt a czélja, hogy ennek a lehetőségét ki- 
nmtassa. Az előadó e ezélból megismertette azokat a főbb 
nfödokat és eszközökül, a melyekkel a kártékony rova- 
mkat sikeresen irtani, vagy legalább számukat 'jelenté­
kenyen mcgapaszlani, vagy pedig kártételeiknek elejét 
venni csakugyan lehetséges. Bemutatta a kiilönléle irtó­
szereket, a melyek a rovarirtásra sikerrel használ­
hatók: bemutatta részint rajzban, részint természet­
ben az e czélra szolgáló eszközöket, a többi 
közölt egy saját találmány» szipoly-irtú gépet. A 
lillokszera, a sáskák, a szipolyok, a szölöpusztitó tor- 
trix, cs a gyümölcsfákat károsító mindenféle rovar, 
kukacz és hernyó mind veszedelmes ellenségei a mező­
gazdaságnak: ezeknek életmódját és kártételeit ismer­
tette és többnyire magukat a rovarokat is bemutatta. 
\vgre ismertette azokat az intézkedéseket, a melyeket a 
kár ékony rovarok ellen az egyes államok kormányai 
eleibe.eptettek. Legelső sorban állanak e tekintetben 'az 
eszakamerikai Lgyesült-Allaniok; Európában legtöbbet 
tesz a rovarok ellen Olasz- és Magyarország.

— A budai körben dr. Szalkay Gyula a vegeta­
rianizmusról tartott ma este felolvasást. Előadó szerint

nak halva életmódjuk magasztosságától és azért min­
denkit úgyszólván erőszakkal akarnak ez utra lén- 
leni; pedig ez csak a jövő vívmánya leend. Fel­
sorolta ezután a felolvasó a vegetal imizmus magasz­
taléit a nagy elmék köréből, mint a nagy természettudós 
Newtoni, az elveszett paradicsom szerzőjét, Miltont, 
Rousseau!, Franklint, Lamnrtinet; továbbá: Hahn, Rikli, 
Wolbold orvosokat, dr. med. Graham, dr. med. Trail, 
dr. med. A leolt kisasszonyt, dr. med. Kingsford, dr. med. 
Hyrtl, a hires bécsi anatom, dr. med. Adcrholdt, dr.mcd. 
Dik és más tudós tanárokat. A tanulságos és élvezetes 
előadást a közönség megtapsolta.

— Természettudományi estély. A természettudo­
mányi társulat legközelebbi estélye január 29-én pénte­
ket* esd ö órakor fog megtartatni a vegytani intézetben 
(muzeiim-kőriil -Í-.) Ez alkalommal Got hard. Jenő be­
fejezi előadását a modern csillagászat eszközeiről és 
megfigyelő módjairól.

-- A tudom, és műegyetemi olvasókör e hó 29-én 
esti 6 órakor rhetorikai estélyt rendez az olvasóte­
remben.

— A pesti sakkör e hó 31-én délután tartja ren­
des évi közgyűlését a kör helyiségében (V. k. Velencze- 
kávéház.)

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Sikkasztással vádolt törvényszéki elnök.

Fint a Emma, a m.-szigeti törvényszék fogházában vizs­
galati fogoly, védőügyvédé Gulácsy Dezső állal folya­
modványt adott be a m. k. kúriához, melyben Papházy 
Péter beregszászi törvényszéki elnök ellen vizsgálat el­
rendelését kéri, mivel utóbb nevezett —- az ő ellene 
Papházy Péternő sz. Filz Gabriella meggyilkolására való 
felbujtás minit folytatott vizsgálati eljárás közben — sa­
ját neve s P. P. jegy alatt a beregszászi hitelintézetbe 
panaszos Finta Emma megbízásából lelett pénzét saját­
jának állította és a vizsgálóbíró által arra elrendelt zár­
latot föloldatván, fölvette s elhasználta; annak igazolá­
sára, hogy Papházy Péternek a beregszászi hitelintézet­
ben pénzé betéve nem volt, hogy panaszló pénzét tette 
be és aztán fölvette, több debre.czcni lakosra mint ta­
núra hivatkozik. E kérvény az igazságügyminiszterium- 
hoz kerülvén, f. évi jan. 2?-án 2577. sz. rendelettel a 
sikkasztás miatt Papházy Péter ellen tett följelentésnek 
törvényszerű elintézésére a beregszászi kir. törvényszék 
helyett ennek érdekeltsége miatt a pestvidéki kir. tör­
vényszék delegáltatott.

— A rendőrségi botrányok ügyében a kir. tör­
vényszék állal hozott határozat ellen Szcijy Károly volt 
rendőrbiztos fölebbezést nyújtott bo Tauber Leó ügyvéd 
visszavonta a minap bejelentett fölebbezését.

— Sajtóügy. A kir. kúria elvetette Dimitriez Pclru 
gályái görög keleti lelkész semmiségi panaszai, melyet 
az aradi esküdtszéknek Naucsics Lázár vevscezi lapszer­
kesztőt fölmentő Ítélete ellen adott be.

A lovaa-utl gyilkosságra vonatkozó rendőri 
jelenlés szerint nem merültek fel oly nyomós bizonyíté­
kok, melyek Diamant József, Fai kas Teréz és Kölni 
József bűnösségét kétségtelenné tennék. Mindhárman 
konokul tagadnak. Diamant József határozottan állítja, 
hogy ő a gyilkosság elkövetése napján, valamint azelőtt 
is Várpalotán tartózkodott, noha egyik lanu a rendőrség­
nél történt kihallgatásakor azt vallotta, hogy látta őt a 
fővárosban s körülbelül két nappal a gyilkosság előtt 
fenyegetőleg beszélt a meggyilkolttal. Többek között igy 
nyilalkozott: «.Megállj csak! ha osztályrészemet ki nem 
adod. huszonnyolczast csinálok belőled!» Azt nem tudja 
mii érthetett az «osztályrész» és a «huszonnyolczas» 
kifejezés alatt. A mint az eddigiekből kitűnik", Lampl 
Lázit inét nem boszuból, de rablás ezéljából gyil­
kolták meg, a mi onnan sejliető, hogy a Indián 
levő felső ruhát kigombolva s az alatta levő inget össze­
gyűrve találták ; a mi pedig abban leli magyarázatát, 
bogy a gyilkosok a takarékpénztári könyvecskét Lampl 
Lazáménál sejtelték, l-arkas Teréz tagadja, hogy a meg­
gyilkolttal összeköttetésben állt volna ; tagadja, hogy egy 
alkalommal Lamplnéval a «Propeller» szállóban dulako­
dott volna. A fogva levőket egyébként a törvényszék 
egyenes megkeresésére kisérték át a Fortunába, habár 
— mint értesülünk, — a rendőrség folytatni akarta az 
elönyomozást. Bakos kir. alügyész a gyanúsítottaknak 
továbbra való fogságuk mellett áz előnyomozás folytatá­
sai indítványozta. Ivánka István vizsgálóbíró ez imtit- 
ványiival együtt a rendőri jelentési is megkapta már.

; Elitéit utonálldk. Kcgl György országgyűlési 
képviselőt és csaladját utonállók támadták meg nemrég 
a (-salai országúton, de rajt vesztettek, mert a képviselő 
kísérői erélyes védelmet fejtetlek ki. A székesfehérvári 
törvényszék szombaton mondott Ítéletet a merénylők fö­
lött. Pobrányi Istvánt 2 évi börtönre s 30 frt pénz­
bírságra, Benosik Mihályt 1 évi börtönre s 30 fit pénz­

mond, Mancvel Vilmos, Stern Benő, Stern Emil, Szilasy 
József, Vámosi Gyula, Wciss Pál. Jegyek a rendező-bi­
zottság irodájában a «Hungária» nagyvendéglöben, d. e. 
10. cl. u. 2 óráig kaphatók.

HÁZASSÁG.
— EBküvök. Hódi Kálmán lamásii kir. járásbíró­

ság! segédhivatalnok 25-dikén tartotta esküvőjét Pécsett 
Majorossy János ügyvéd és városi bekebiró leányával 
Amália kisasszonynyal. — Sbnonovits Kőnél e hó 
25-én cgybekcll a fiudapesli rúin. Lalii, plébániatemplom­
ban Möasínor-Htiber Aranka asszonynyal. — .Miiivnich 
Ede, seregélycsi gyógyszertár-tulajdonos n bú 2í-én ve­
zette oltárhoz a nagyhantosi templomban Szájbély 
Ilonka kisasszonyI, Szájbély Béla nagyloóki uradalmi 
knsznár leányát. - Fiáik Pompcjus miliálvii birtokos 
c hó 23-án vezette oltárhoz Kapuváron nagylooki Gyu- 
lassy Emma urhölgyet.

Eljegyzés. Picii er Ernő reichsralhi képviselő tegnap 
Budapesten eljegyezte Eötvös Mariska bárónőt, Eöt­
vös Lnrand b. bugát, boldogult Eötvös József báró 
miniszter leányát. — Komcsik Kálmán hevesi kir. já- 
rásbiró jegyet váltott Örlcy Piroska kisasszonynyal Öricy 
Flóra nővérével.

GYÁSZROVAT.
Dabaai Halász Jenöné, szül. Szőke Erzsébet teme­

tése c hó 2-i-én ment végbe Gyónón. A boldogult egyik 
legkedveltebb s legkiválóbb alakja volt a gyúni é; da- 
basi közéletnek s temetésére nemcsak a városból, hanem 
az egész környékről jöttek el számosán. A gyászoló csa­
lád következő gyászjelentést bocsájtotla ki: Daba-i Ha­
lász Jenő, özv. Szőke Vinezéné szül. Gscjlhey Ida, 
Szőke Mária férjével Kuesora Villával: Szőke Lajos, 
Vincze és Béla: továbbá: özv. C.-ejtlioy Sámuelné, szül. 
Bóday Mária fájdalomtelt szívvel jelentik, forrón szere­
tett nejének, leányának, testvérüknek, sógornőjének és 
unokájának : dabasi Halász Jonüné, szül. szcnlkirálysza- 
badi Szőke Erzsébetnek, élete 25-ilc, boldog házasságá­
nak 7-ik évében f. hó 21-én reggeli 7 órakor rövid 
szenvedés után bekövetkezett elhunytál.

özv. Okoliesnoi Okolicsányl szül. Lilvay Téré2 
asszony tegnap Pozsonyban elhunyt.

Vócoey János, ki n fővárosi lelenezház számára 
140,(XX) Irt értékű alapítványt teli, ma temették el. A 
temetésen a gyászszertartást Bégen Titus VII. kcr. plé­
bános végezte fényes segédlettel.

Ikorváry Antal, a szegedi kir. törvényszék levéltá­
rosa szélliüdés következtében hirtelen meghalt.

A hivataloslap jan, 27-ik számából.
Kitüntetés, t) felsége a budapesti országos általános 

kiállítás körül szerzett kiválóbb érdemek elismeréséül 
nemes Lind heim Ernő Vilmos nagykereskedőnek III. 
osztályú vaskorona-rendcl díjmentesen adományozta s e 
részben nevezett rend irodáját egyúttal kellőleg utasí­
totta és Ottó Ede és Gáspárdy Géza cs. és kir. keleti 
akadémiai növendékeknek ezen tanintézetben 
lapitványi helyet adományozott.

c-gy-ugy

birságra s Bárány Istvánt 14 napi fogházra Ítélték. A 
kir. ügyész mindháromra nézve fölebbezett.

MULATSÁGOK.
— A pesti jótékony nöegyesttlot mai vlile-álar- 

ezos bálja nagy és szép közönséget vonzott a vigadó 
termeibe. Sikerült is, a mennyire nálunk álarezos bálok 
egyáltalán sikerülhetnek. A jelmezekben több változatos­
ság, élénkség volt, mint magukban az álarczosokban. Az 
egész bál volfakép csak lassúbb-gyorsabb sétálgalásból 
állott, egy-Ggy kaezaj, egy-cgy bolió üldözés,C bizal­
mas suttogás, tréfás ötlet, szellemes boszantás alig 
néha-néha tarkította, pezsgetle a bál életét. A jelmezek­
ben azonban, mint mondtuk, ritka szimpompát és jó 
Ízlést lőhetett látni. Hófehér postagalamb, npáezák, za-

TÁVIRATOK.
Lippa, jan. 27. (0. É.) A rettegett katasztrófa 

bekövetkezése clhárilallannak látszik. A Maros egyre 
árad. A nagy hid eddig elleniállott a zajló áradat­
nak. As elöntött házal: közül Lip pún és Jlatinán 
több ssás összedőlt, több száz dűlőiéiben van. Egész 
városrészek üresek. A lakosság három nap óta éjjel­
nappal talpon van. A szegény lakosság közt nyomor 
kezd uralkodni.

Banjaluka, jan. 27. (Az Egyetértés távirata.) A 
mnriasterni trappista kolostort XII. Leó pápa apátsággá 
emelte. Ez alkalomból apát-választás lett szükségessé, 
a mi ugv ment végbe, hogy m.i az ősz pater Bene ven­
ture választaszlatolt apáttá.

Zágráb, jan. 27. ((). E.) A rcgnikoláris kül­
döttség ma bevégezte munkálatait. Az üzenet szer­
kesztésével Miskatovics bízatott meg, ki felkéretett, 
hogy azt február 12-ig terjeszsze be. A nemzeti 
pártkor holnap délután ülést tart, melyben a tarto- 
mánvgyülésen napirendre kerülő ügyelt fognak tár­
gyalás alá vétetni. Spcvec oszlályl'ünök holnap dél­
előtt fogja a hivatalos esküt a bán kezébe letenni. 
Az osztályfőnök ma leköszönt ugy u rcgnikoláris 
küldöllségi tagságáról, mint tavtoinánygyülési alel­
nöki méltóságáról.

álarezban. Ez nálunk nem is szokás; a férfiak cgyideig 
íalánxcl képezve szemlélgelik az álarezos nőket,°aztán° 
ha csevegésbe merülnek, egészen ki vannak téve a csi- 
pösküdéseknelt, annál inkább, mert álarczosbáljainkon 
nagy számmal jelennek meg oly előkelő fű: fiák, kiket 
a fővárosban úgyszólván mindenki ismer. Így volt ez 
ma is. Az arisztokráezia, a politika, a közélet képviselői 
nagy számmal voltak együtt a fiatalok közt. Az egyesü­
letnek a szép siker mellett a mai est jókora tisztajöve­
delmet is biztositolt.

•- 1 , J ...... o ■ ** T ugvur
riamis alaposan tanulmányozza az egészségtant és mivel 
Európának első rangú physiologusai bebizonyitották. hogv 
az ember hús nélkül is ningélhot, jobb, ha attól tartúz- 
!t0(i!k. Ini,vel oly anyag foglaltatik benne, mely izgat,

- , . . me|y<*n t,!3t táplálására szüksé­
gesek, de azúrt mindama tápszerek, molvek az élő állat­
ta erednek, mint: tej, vaj, sajt, tojás, méz slb. elkölthe- 
lok. Nem a bústól és a szeszes italoktól való tartózko­
dása teszi a vgetáriúnust azzá a mi, hanem a mérlék- 
ütesseg mindenben, és azok az egészséget fentarló 

tényezők szigorú megtartása, melyek világszerte clfo-ad- 
:. ,> l.lc '"eg nem tartatnak, mint tiszta és friss levegő 
mleg vízzel való mosdás, fürdés, a meleg és világosság 

(napfurdo) hatása az emberi testre, n kellő b
slb. — A vegetáriánusok azért ártanak 
nek, mert mindjárt a végletekig saját 

mennek,

mozgás, 
ügyeik- 
át van-

lesz, a hálózó közönség nagy érdeklődéssel várja a^ál 
napját, február 15-ikél. A vigadó lépcsőzetún megyei 
huszárok fognak disz szolgálatot teljesiteni. A bálanya 
részére külön emelvény fog felállitlatni keleti szőnyegek­
kel bevonva és dísznövényekkel körülvéve. Két uj 
zenemű is fog ez alkalommal bemutattatni. Egyik egy 
változatokban gazdag keringő «Kiki a magáét» czim 
Rlalt, szerzé O’Uonell grófné Tarnóczy Malvin, a másik 
a «Souper csárdás» Zscny József megyei aljegyzőtől 
mely utóbbit Berkes Béla bandája fogja játszani.” ’

— A «budapesti vaskereskedő Ifjak» állal a főv 
vigadó éttermeiben február hó 11-én az «erdélyi köz­
művelődési egyesület» javára rendezendő zártkörű táncz- 
cstély az eddig mutató jelek után ítélve, igen fényesnek 
Ígérkezik. A meghívók már szélküldeltek, a kik téve­
désből nem kaptak, de olyanra igényt tartanak, szíves­
kedjenek a bizottság elnökéhez, Mészáros Lajos urlioz 
(Heinrich A. és fiai ezég) városház-tér fordulni, a ki a 
mulatság érdekében forgó bárminemű felvilágosítással 
szívesen szolgál. A női tánezrondek igen csinosak lesz­
nek, s a hölgyeknek kellemes meglepetést fognak ke- 
rezni, a talp alá valót Balázs Kálmán zenekara szol­
gáltatja.
. — * tok*Jl ifjúság február hó 9-én az olvasó- és 
izr. nuegylet javára az «Aranysas» vendéglő nagytermé­
ben tunczeslelyt rendez.

~ ,A «Meely-udvarhelyl ev. ref. leánynevelő inlé-
>1. Inhl'llilf lm l.í-Ái« nnl.'.l _• f 4 ....

Sí*: £rcclheÁ,Jó25ef. Fellner Leó, Franki Ernő, Frenkl 
Gyula, Fried Vilmos dr.. Gruber Izidor, Gullmann Zsig-

Prágra, jan. 27. (Az, Egyetértés távirata.) A Taaffe- 
kabinctröl Kupiéba Adám hcrczeg a következőket 
mondta a «Politik» levelezőjének: Én a minisztérium 
állását biztosítottnak tartom, élén oly ember áll, kinek 
diplomáeziai tehetségeit igen nagyra becsülöm. TaalTc 
gról ügyessége páratlan, kiváló politikai ösztöne van és 
sok oly képessége, mely a valódi államférfit jellemzi. 
Véleményem szerint senki sem fogta lel nálánál helye­
sebben III. Napoleon eme nyilatkozatát: «Az olios 
kormányzás titka nem abban áll, hogy mindenkit egyformán 
boldoggá tegyünk, mert ez lehetetlen, hanem abban, 
hogy az elégülnllenségből igazságos utón mindenki 
egyforma módon kapjon.» Azt akarom ezzel mon­
dani : Taaffe gróf felfogta, hogy egy oly államban, 
mely különféle népek végvidéké, nézetkülönbségek, 
különféle vágyak és törekvések fakadnak, a külön­
féle alkatrészek teljes és egyenlő kielégitésére gon­
dolni sem lehet. Nem költcné-c fel az egyik teljes 
kielégítése a másik rosszakaratút és irigységéi ”merl aző 
kívánságai ellenkező természetitek y Egy" műd van tehát 
csak. Igazságos mérséklése a különböző vágyaknak és 
törekvéseknek, más szóval: a boldogitásbnn lehetetlen az 
egyenjogositás.» A Magyarországgal való kiegyezésről igy 
nyilatkozott Sapieha: «.Mezőgazdasági szempontból sokkal 
közelebb állanak hozzánk a magyarok, mint Csehország ; 
ez a dolgok természetéből folyik, mert Gácsország és 
Magyarország földművelő államok. Ránk nézve a ki- 
cf/yesés megújítása életkérdés. Elszegényedett álla­
munk mezőgazdasági viszonyainak föllendülését várja et­
től. Minden követ meg fogunk mozgatni, hogy a remé­
nyeket megvalósítsuk.»

Berlin, jan. 27. (Az Egyetértés távirata.) Azt a ba­
jor indítványt, hogy a vasutak úti anvngszcrei a fogla­
lás alól kivétessenek, a szövetségtanács bizottságai ten- 
nap elfogadták. Biztosan ugy határoz a plenum is, mire 
a javaslat rövid időn a birodalmi gyűlés elé kerül. —- 
Ochcnbach lengyel ellenes indítványával szemben a len­
gyelek napirendre térést indítványoznak, minthogy 
vaslat a lengyel érdekek károsítását ezélozza. °

Párle, jan. 2G. A Tonking fölötti védnökség szervezé­
sén! vonatkozó rendelet csak az alapvonalakra terjesz­
kedik ki. A rendelet értelmében egy vezérképviselő ne­
veztetik ki, a kinek joga lesz ott tartózkodni, a hol a 
k közigazgatás érdekében szükségesnek mutatkozik, to­
vábbá egy képviselő, a kinek székhelye lla-Noi lesz. 
Annnmi ndminisztráezió és anionom költségvetés létesí­
tése elvben helyesollelnck és a szervezés később tükéle- 
tesbiltetiii fog abban az arányban, a mint Paul Bert 
föladatai teljesítésében előhalad.

Pária, jan. 26. A képviselőház osztályai megválasz­
tották n megkcgyclmczési bizottság tagjait, kik közül 
hatan minden megkogyolmezést ellenzőnek, hárman a 
korlátolt megkegyehnezés hívei és csak kelten pártolják 
a teljes amnesztiát.

Pária, január 27. Decnzovilleben a rendet helyreállí­
tották. A rendzavarásra a bérkérdés szolgáltatott okot.

Pária, jan. 27. (Az Egyetértés távirata.) A 
azt hiszik, hogy a helyesbített amnesztiát 
vetni a végleges szavazásnál. Rochefort

dáni felkelőknek hadi szereket ne szállithassanak 
Az egész tengerpart szakaszokra van felosztva, me­
lyeket n Cygnet, Starling, Fallon, Dolphin és Kon­
dor hadihajók szigorúan ellenőriznek.

Konstantinápoly, jan. 27. (Az Egyetértés 
ludosiujjúnak távirata.) A montenegrói fejedelmei 
februárra ide várják. Hivatalos táviratok szerint 
Albániában hclyrcállult a nyugalom.

Az angol, kormány-válság.
London, jan. 27. (Az Egyet értés tudósí­

tójának lávinila.) A Salisbury kormány a 
tegnapi szavazás miall nem oszlatja fel a 
parlamentet, hanem leköszön. A kabinet-aia* 
kilásl nem Hurtington, hanem Gladstone vál­
lalja el. Ír kivételes törvényekről szó sincs 
többé.

London, jan. 27. (Az Egyetértés távirata.) A 
kabinet lcverelése s ennek folytán való elhatározása, 
mely szerint visszalép, c pillanatban a görög válsá­
got háttérbe szorítja, de ugy Gladstone tegnapi 
válasza Athén polgármesterének tegnapi beszédére 
mint a választások idején Salisbury külpolitikájára 
halmozott dicsérete azt a várakozást keltik föl, hogy 
c tekintetben Salisbury politikáját folytatni fogja. A 
kormány veresége nem jött váratlanul. A miniszte­
rek elhatározták, hogy mindjárt a szavazás után 
lemondanak. A Timés kétkedik, hogy egy Gladstone 
által alkotott kormány sokáig állhatna fönn s azt 
mondja, hogy ha Irland ban behozza a kényszer-tör­
vényt, elveszti ama parnelliták támogatását, kiknek se­
gítségével tegnap győzött, viszont az összes whigek oda- 
hagyják, ha az irlandiak kívánságait teljesiti. A 
Times attól tart, hogy az a remény, hogy Gladstone 
az Íreknek nem fog kedvezni, igen gyönge alapon 
nyugszik. — A Standard Írja: «Az uj kabinet még 
rövidebb tartamú lesz, mint a Salisburyé volt, mert 
azok az ir szavazatok, melyek a tegnapi változást 
kikényszeritették, ismét újabbra fognak törekedni. A 
politikai kilátások a legsötétebbek. Vagy meg kell 
válnunk Irlandtól, vagy egy sereg rövid életű kor­
mányt átélnünk, a mi csak arra lesz jó, hogy 
Anglia befolyását a külföldön csökkentse s nagy 
csorbát ejtsen reprezentáló intézményeinken, a mire 
sok éven át keservesen gondolnánk.» A Daily Newst 
határozottan elragadja a kabinet bukása. A mezei 
munkások most élvezni fogják ama győzelmek gyü­
mölcseit, melyeket a választások [alatt kivívni segí­
tettek.

London, jan. 27. (Az Egyetértés távirata.) A 
kabinet el van határozva, hogv lemond s ebbeli el­
határozását csütörtökön a parlament elé terjeszti. 
Uj minisztériumot Gladstone alakit, előreláthatólag 
hóméi ule-programmal s reméli, hogy a toryknak 
meg a whigek egy részének ellenállását a parnelli- 
lákkal való szoros szövetség állal legyőzi. A külügyi 
politika a miniszter-változás által remélhetőleg nem 
■ gén ved változást.
I London, jan. 27. A kormány a ma 

délután tartott minisztertanácsban elhatá­
rozta, hogy beadja lemondását. Osborneba 
rögtön külön futár küldetett, hogy a kor­
mány határozatát a királynővel közölje.

London, jan. 27. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Az alsóházi szavazás s az 
uj kabinet felől való kombinácziók képezik 
mindenfelé a beszéd s a közérdeklődés tár­
gyát. Gladstone kétségtelenül kész a kormány- 
alakítást elvállalni. Hartington támogatásával 
vagy a nélkül, Írország kielégitésére való 
terve készen van s azt Chamberlain, Marley 
helyeslik, de eddigclé még nincs tudva az, 
hogv a parnellisták is helyeslik-e Gladstone 
tervét. Hírlik, hogy Hartington a magánéletbe 
készül visszavonulni. Chamberlain mint Marley 
a kabinetben kiváló állást fognak nyerni. 
(N. Fr. Presse.)

London, jan. 27. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Gladstone kabinetjének igen 
radikális színezete lesz; Hartington nem lép 
be s a pártból is mintegy harmincz tag ki­
lép. A parnelliták minden bizonynyál támogatni 
fogják az uj kormányt.

e ja-

lapok 
is cl fogják

„JPi______ w__ _ iuiiii IIC1VIU m és barátai ki
zct február hó 14-én saját pénztára javára1 a növelde akarnak lépni a szélsőbalból.
nagytermében tánczinulatságot rendez. London, jan. 2G. Churchward volt angol konzul je-

— Zártkörű tánozvigalmat tart febr. G-án a «Hun- le.nfiise a szamoai eseményekről megerősíti azt a folté- 
gam» dísztermében a fővárosi fiatalság több taföa. A ves1 m.olY a lu,?olt hírekkel szemben elejétől kezdve 
bá iránt nagy érdeklődés mutatkozik s az előjelekből "ydvanitlnlo", hogy csak a király állal jogellenesen 
Hűlve, egyike lesz a leglátogatotlabbaknak. A bál-bizoll- megakadályozott zálogolás visszaállításáról lehet szó, mi-

" .................................. neltogyn teljesen a.lptalanok mindazon hírek, melyek
nnnexiuról szolnak. 1
n Alexändrio., jan. 27. (Az Egyetértés távirata.) 
1 ol. Lur.: Az angol tengerészeti minisztérium már 
intézkedett a Vörös tenger partjain, hogy a szu-

A SZERB-BOLGÁR HÁBORÚ.
Zimony, jan. 27. (Az Egyetértés tudósi­

tójának távirata.) A Szerbiában élő magya­
rok saját kezdeményezésükből 70,000 frank 
tőkével bizottságot alakítottak egy magyar 
légió alapítása végett, mely ezer emberből 
állná és melyben magyar lenne a vezényszó. 
Az egész dolog titokban és a kormány tudta 
nélkül történt. A Szerbiában élő magyarok 
azzal a kéréssel fognak Magyarországban 
élő testvéreikhez fordulni, hogy pénzzel és 
légióba való belépéssel támogassák őket.

Szófia, jan. 27. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Forr. A bolgár kormány már tudatta Belgrádban, 
hogy Madjid pasa és Gcsov Bukarestbe fognak in­
dulni. Lehel, hogy a béke-alkudozásokat már a jövő 
hét első napjaiban megkezdik.

Szófia, jan. 27. Madjid pasa és Gcschov ma 
Bukarestbe indullak.

Belgrád, jan. 27. Teljes megerősítést nyer az 
a hir, hogy a bolgár kormány január 29-től kezdve 
halárzárt rendelt cl a szerb-bolgár haláron. Mijalo- 
vicsut, a szerb kormány képviselőjét ellátták a szük­
séges meghatalmazással és utasításokkal.

Péter vár, jan. 27. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol Cor. A jelenlegi Balkán-mozgalom jellemző 
momentumai a következők: egyrészt a filippopoliszi 
államcsíny elismerése által félrevezetett népek ama 
törekvése, hogy uj megtörtént tényekei teremtse­
nek, másrészt az a nyugtalanság, mely a nagy ha­
talmakat javaslataik el nem fogadása miatt bántja 
s az a folyton erősbödő meggyőződés, hogy a ha­
talmaknak elvégre erélyesebben kell fellépni.

Konstantinápoly, jan. 27. (Az Egyet­
értés tudósítójának távirata.) Czanov bolgár 
külügyminiszter ma Godban basával ide ér­
kezett s mindjárt együvé jöttek a nagyve­
zérei. Átnyújtották Sándor fejedelem levelét, 
mely őket felhatalmazza, hogy a porta és 
Bulgária közt folyó tárgyalásokban azokra a 
kérdésekre nézve, melyekben a vélemények 
kicserélése már megtörtént, intézkedjenek. 
Azután látogatást tettek az orosz nagy­
követnél és az angol képviselőnél. Az elin­
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(’.orr. A hir. hogy Sánl 
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tézés terve abból áll, boj/v Sándor üt erre a 
s:idlán ruméi iái képviselőjévé neveztetik ki. 
A fejedelem nem fog Filippopoliszban lakni, 

de »' nevezi ki a fökovmányzót a szul­

tán jóváhagyásával. A fejedelem mu­

rin rangút kap. a szultán, bogy ne kény- 

-/v mijén fezt viselni, lovassági tábornokká 

i:evezi ki. a mi lehetővé teszi, hogy kalpa- 

1 vi-eljen. A tárgyalás étidig haladt. Csak­

hogy a fejet lelem azt kiváltja, hogy a bolgár 

alkotmány Hűmé!iára is kiterjcszlessék s a 

i oméliai nemzetőrség kebeleztessék bele a 
fejedelmi hadseregbe, a mit meg a porta 

vir-'Zautasit s csupán az első pontba egye- 

r: a részben bele. A fejedelem átveszi a 

i ! : ai allamadosság fizetéséi, megen- 

; d, . hogy a porta Burgazt török csapatok­

kal az ö személyes parancsnoksága alatt 
nii j-zadja s lemond a Rhodopc-hegységbeli 

tér delek iránti követeléséről. Bár sok a ne­

hézség. hiszik, hogy a megegyezés létrejön, 

i:í vt mind a két lél hajlandó a közeledésre. Cza- 

novval a tárgyalásoknak tegnap kellelt volna 

nie - kezdődniük, de elmaradlak, minthogy a 

rög-ügyben rendkívüli minisztertanácsnak 

kellett összeülnie. (N. Fr. Pr.)

Filippopolisz, jan. 27. (Az Egyetértés táv­
ira! a. Gadlcn clYvndi a l’ol. Govr. levclczujc előtt 
k f atette, hogy a szultán és a porta Sándor feje- 
d" . ai javaslatait elvben elfogadta s hogy a szultán 
u i - erűből azon van. hogy a fejedelem" tekintélye, 
kivel melegen rokonszenvez és a kit nagyra becsül, 

e-jy.-zség által csorbát ne szenvedjen.
Becs, .ián. 2t>. Az légytértcs távirata. ) l’ol. Corr. 

A 1' ’i'ők-bulgár egyezség természetére vonatkozóba 
bei!;;, hogy perszonálunióröl van szó olyképen. 
ho.'v a két ország intézményei összeegyeztessenek. 
'henPr Ivjedelem. a ki innsiri rangot kap, a feje­
li ’ m mellett még keletrnméliai főkormányzó 
czimet is fog viselni életfogytig, tőle pedig utódjai 

. örökölni. Burgas és Varna közelében gyenge 
V : k helyőrségek helyeztetnek cl. melyeket a fejc- 
dtő in lúg vezényelni, i A l’ol. Corr. kijelenti, hogy 
- térért, melyet vele is csak mint olyant közöltek, 
a mely jó! értesült körökben kering, nem vállal fe­
le: - Szerk.l 

Szófia, jan. 27. A l’ol. Corr. a lapok 
aiiai az utóbbi időben közölt bulgáriai hírekkel 
-z'-móeii kijelenti, hogy téves ama hir. mely szerint 
orosz tisztel: jöttek volna Bulgáriáim. Kijelenti tó­
val.: a. hnijy a bolgár fejedelem semmiféle vitézség! 
érmét nem készíttetett, mivel van katonai rendjel, 
mely meg az utóbbi háborúból maradt fen. Ncm- 
küAehon téves az a liüppopoliszi hir is. mely szerint 
;t bolgár kormány nem adott a tiszteknek lizetést.
A kormány kifizette a hivatalnokok és lisztek illet­
ményeit. kik azonban ép úgy mint a fejedelem, a 
háború tartama alatt november 1 í-ikétől deezcin- 
ber 22-ig. hazatiságból lemondtak fizetéseik fele ré­
széről.

Szófia, jan. 27. i Az Egyetértés távirata.) l’ol. 
C« A hir. hogy Sándor fejedelem Pétcrvűrra fog 
utazni, léniáit ja magát. Sarembeybcn külön vonalot 
aili'imak a fejedelem rendelkezésére, miből az kő 
vetkezik, hogy az utázási terv megvalósításának ideje 
közel vau.

Szófia, jan. 27. S«kt> hasa elutazott Konstan-

Kons tan tin ápoly, jan. 27. (Az Egi/ct- 
értéludósilójának távirata.) Itt bizonyoskúp 
beszélik, hogy az oroszok Sándort Bulgá­
riában diszkvédilálni próbálják. Azt biveszlc- 
lik ugyanis, hogy visszaéllek Oroszország 
befolyásával, hogy Sándort török l'unkezio- 
náriussá tegyék, mikor pedig Oroszország­
nak az voll a szándéka, hogy teljes uniót 
teremtsen. (X. Fr. Pr.)

A görög kérdés.
Vclencze, jan. 27. i Az Egyetértés távirata.) A 

Mes.-z.iia előtt horgonyzó hajóraj négy hajója pa- 
i;ii!'-s a kapott, hogy Zante, szigethez fog indulni s 
erre készen legyen, hogy ott az angol Holtával ta­
lálkozzék - ezzel együtt l’iraeuszba induljon.

Pár is jan. 27. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Az angol konzerváliv kor­
mán;. bukása óta kibonts hírek érkeznek.

Paris, jan. 27. 'Az Egyetértés távirata.) A 
Bániéi- egy tudósítója beszélt Delijánisz Miklós uj 
g>óg ke .vettél s a következüket jelenti: Delijánisz 
az; a'.lil.ja. hogy Bulgáriának Buméliával vak) egye­
si: e veszélyes Görögországra nézve. Vagy vissza 
k'-ll állítani a status quo autót, vagy Maczedóniá- 
ban kell - kárpótlást» nyernie Görögországnak. Et­
től I i.'.rögország nem áll el. De Görögország csak 
akkor engedi magát harezba sodortatni, ha okvetle- 
nü. kényszerül arra. Görögország örvendene, ha ki­
kerülhetne minden vérontást, s nem lenne semmi- 
tele ellenséges lépést, mielőtt annak rendje és módja 
szeijn! hadat nem üzen. Görögország különben re- 
iii' i hogy barátságos államok, főleg l'rancziaország 
közbe fog lépni az ö javukra. Továbbá jelentik, 
lio.’v (!'irögország a hatalmak ujahh jegyzéke ellen 
i< tiltakozni log s Törökország l'enycgctődzött, hogy 
azonnal benyomul Thesszáliába s a Görögország­
nak már előbb átengedett területet újra bekebelezi, 
ha a görögök Kréta szigetén fölkelést szítanak. A 
.'ómnál des Dcbats tudni véli, hogy Oroszország 
idejét látja annak, hogy a snn-stel'anúi szerződési 
újra szőnyegre hozza, minthogy Bulgáriának lUuné- 
liúva! valé) egyesítése úgyis megváltoztatta a berlini 
szerződést.

London, jan. 27. (Az Egyetértés távirata.) A 
Daily Sews athéni levelezője lapjának ezeket siir- 
günyzi : A legutóbbi tiltakozó meet ingen a követ­
kező határozati javaslatot fogadták el: Abban a 
iiM-igyőződ •■bon. hogy az összes hellének tolmácsai 
vagyunk, mi athéniek ama súlyos series kővelkez- 
t ben. mely a ivpszuverénitáson a britt flotta inter- 
venoziójával való fenyegetése által elkövettetett, til­
akozik az angol kormány eme igazságtalan eljárása 

(•Ilon. Az athéni nép kijelenti, hogy a hellén mon­
archia és kormány megmarad nemzeti programmjá- 
n 'k végrehajtásánál és kész az állam függetlensége 
e len teendő minden kísérletnek fegyvererüvel ollen- 
allani. Athén népe bizonyos a felöl, hogy elhatáro­
lásában az összes hellénség támogatni fogja; jogai- 
n ik védelmére minden áldozatra kész és a löld 
összes nemzeteihez apellál az igazságos és szent 
har.-z érdekében, melyre a görögök készülnek.

Belgrad, jan. 27. (Az Egyetértés távirata.) Egy 
In,:n tavaly kötött pörög szerb egyezményben az ér-

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JANUÁR 28.
dekhatárt akként állapították meg, hogy Melnik, 
Aowrokop stuomttjzíijV: fiitolija, lehrida és a Szkum- 
ls Pártja' .egészen áz Adriáig Görögország

az északra fekvő terülő,t pedig Szerbia propaganda- 
területéhez tartozzék. Ennek az egyezménynek 
ezelja azonban nem hódítás, hanem csak védelem a 
panbulgar agiláezié ellen. Az egyezményt Dcliannisz 
kolutíe és ratilikálta.

London, jan. 27. (Az Egyetértés távirata.) A 
Standard athéni levelezője ezeket sürgöny/!: Az 
athéni lakosság folyton tüntet. A lapok a hatalmak 
eljárásúnak igazságtalanságáról ezikkeznek és ezek 
emberséges érzületéhez appelálnak. Egyúttal biztat­
ják a kormányt, hogy ragaszkodjék álláspontjához, 
mely a nemzet és az igazságos ügynek álláspontja 
es szegüljön ellen a hatalmaknak, melyek készek 
Xagy-Üulgária megteremtését elősegíteni, inig a tö_ 
rok járom alatt nyögő görögök követeléseit sem­
mibe sem veszik. A görög miniszterelnök panaszko­
dott az angol kormánynál athéni képviselőjének ki- 
l'ivő magatartása miatt és kijelentette, hogy jövőben 
nem lóg vele érintkezni.

Fárls. jan. 2(1 Ferronays jobboldali képviselő kér- 
ili'.-l log intézni Krevcinetliez, Franeziaországnak Görög­
ország irányábani magaiartítsa iránt.

Konstantinápoly, jan. 2l>, (Az Egyetértés 
táviratai:).) l’ol. Corr.: Az admirálitás parancsot ka­
pott. hogy 12 hajóból hadirajt állítson össze, mely 
l’reyez.inál fog ezirkálui. Tengerészeti körökben azt 
hiszik, hogy a hajóraj 20 nap múlva rendeltetése 
helyére indulhat.

London, jan. 27. (Az Egyetértés távirata.) 
Gladstone az athéni dcmarchosíioz (polgármester­
hez i a következő választ intézte: «Vettem az ön 
sorait és az rájuk a válaszom, hogy mélyen aggó­
dom a hellén faj jólétéért és a kelet békéjéért. 
Arra az autoritásra vonatkozólag, melyei a hatal­
mak eljárásának tulajdonítanak, ugv általános okok­
ból, valamint tekintettel azok közbelépésére, egy 
görög birodalom megalapításánál, miként különböző 
időkben az oltornán birodalom és különösen a 
Balkán félsziget keretén belül, komolyan remény­
iem, hogy Görögország meg lógja fontolni, mielőtt 
még ilyen ötletből is a hatalmak jól átgondolt és 
OL'yliangii tanácsával ellentétbe helyezi magát. 
Gladstone.1)

Athén, jan. 27. (Az Egyetértés távirata). A 
kormánypárti lapok állítása szerint az cpiruszi ha­
táron levő sereg csak védelmi állást foglal el, mert 
a tulajdonképi hadjárat Jllaezedóniába helyeztetik 
át. a hol a lakosság a görög hadsereget már 
várja.

Athén, jan. 27. (Az Egyetértés távirata.) A gö­
rög hajóraj vasárnap Szirában szénnel cs élelmi sze­
rekkel láttatván cl, északra indult.

Páris, jan. 27. (Az Egyetértés távirata.) 
A Débafs-nak jelentik Londonból, hogy Orosz­
ország a san-stefanói békekötés életbelépte­
tését akarja javasolni. DcUjunnisz párisi gö­
rög követ egy látogatójának kijelentette, hegy 
Görögország kompenzáczióképcn Maczedóniát 
követeli, de Görögország csak a legvégső 
cselben fog háborút viselni. Bízik abban, 
hogy Francziaország és egyéb államok érde­
kében közbe fognak lépni.

Róma, jan. 271 (Az Egyetértés távirata.) Az 
ide érkezett athéni sürgönyök szerint a hellén flotta 
kivonult a nyílt tengerre. A lapok különböző han­
gon szólnak Olaszországnak Görögország ellen irá­
nyuk) akcziöjárúl. A legtöbb újság helyesli a kor- 
niány eljárását, de csak addig, a inig Görögország 
komolyan he nem váltja fenyegetéseit. Az Opinion« 
ismételve biztosítja a koalicziós politika ellenzőit, 
hogy Itáliának háború esetén egészen szabad keze 
lenne. A mi a háború lehetőségét illeti, a kormány­
nak határozottan az a meggyőződése, hogy nem 
lesz háború. Egy külföldi lap tudósítója előkelő 
diplomatától azt a biztosítást kapta, hogy európai 
konfliktus kitörésének veszedelmétől egyáltalán nem 
tarthatni, mert Oroszország erősen el van határozva, 
hogy egyetlen egy embert se lóg mozgósítani.

Pétcrvár, jan. 27. (Az Egyetértés távirata.)
A (Journal de Sí. I’ctersbourg» szerint a «Messa­
ger díAtliénes» kijelenti, hogy Oroszország a görög 
hadi készületektől s e hadi műveletek természetes 
eredményeitől nyugtalanittatva, azért ragadta meg 
az iniczialivát a hatalmaknak közbelépését illetőleg 
Görögország ellen, mert eredeténél fogva rokon­
szenvez a szlávokkal. E föltevés teljesen hamis, 
mert ellenkezőleg arra a lépésre mindhárom hata­
lma egyidejűleg határozta el magát.

London, jan. 27. ( Az Egyetértés távirata.)
A Central Xeirs jelenti, hogy a kormány uta­
sította Jíay tengernagyot, hogy a csatorna 
hajórajjal haladéktalanul a Piraeus felé indul­
jon, Ez a hajúraj öt nagy pánezélos hajóból 
és öl korveti bői áll.

London, jan. 27. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A Földközi tengeri hajó- 
rajhoz tegnap ulasitás ment, hogy azonnal 
a Piracusz felé induljon.

Konstantinápoly, jan. 27. (Az Egyet­
értés tudósitójának távirata.) Rendkívüli mi­
nisztertanács ült össze ama hir következté­

ben, hogy a görög hajóraj elindult s a gö­
rög előőrsök támadásokat intéz­
tek az epirusi partok mentén. Gö­

rögország állítólag pánczélhajókat küld Kré­
tába arra a hírre, hogy a krétaiak, az 
eseményeken felbuzdulva, a kaneai templom­

iján vépgyülést tarlói lak és a Görögor­
szággal való uniót pr oklamálták 
s megfenyegették Szarasz pasát, hogy őt vi­
szik túszul a hegyek közé, ha a tüntetőket 

megtámadni akarná. A minisztertanács mind 

ez eseményeket megbeszélte s a nagykövetek­

hez jegyzéket intézőit, hogy a porta kényte­
len lesz a yöröyfltotával szemben magát hada­
kozó félnek kijelenteni. A tőrök flottát erősen 
felszerelik, készen arra, hogy az első rende­

lőire a görög vizekre hajózzék.

Konstantinápoly, jan. 27. (\y. Egyet­
értés tudósítójának távirata.) White angol 
képviselő tegnap közü'fe a portával, hogy 
az összes hatalmak együttesen járnának el Gö­
rögország ellen, ha az Törökországot provo­
kálná. Xclidov orosz nagykövet jegyzékben

tudatta a portával, hogy Oroszország, a föl­
merült óhajok ellenében is, a szultán jogait 
respektálni óhajtja s nem fogja tűrni, hogy 
a Balkánon a túlsúly más hatalom kezébe 
ruház lassúk át. A görögök ellen Törökor­
szágban igen izgatott a hangulat. A helyzet 
igen feszüli. Remélhető azonban, hogy a 
hatalmak erélyes magatartása az összeütkö­
zést el fogja hárítani. (N. Fr. Pr.)

KÖZGAZDASÁG.
Fiume, jan. 20. ((). É.) A fiumei forgalmi akadályok 

elhárítása tárgyában összehívott bizottság albizottsága 
mai ülésében a fakereskedöket és az «Adria» képvise­
lőd hallgatta meg. Ezzel az összes érdekelt felek véle­
ményeivel megismerkedvén, az albizottság a konkrét ja­
vaslatok megállapításához fogott.

Berlin, jan. 27. (Az Egyetrétés tudósilójának táv­
irata.) A Bleichröder S. és Behrens fiai ezégek a dán 
fuldmivelési bank 12 millió korona értékű uj részvényét 
vették át.

Páris, jan. 27. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Iíoutcuavd-forgatom. Háromszázalé­
kos franczin járadék bl.48, 4‘/3 százalékos fran- 
ezia járadék 110.52, olasz járadék 97.50, ottomán 
bank 492.50. Szilárd.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A vasúti központi leszámold hivatal Buda- 

deston 1885. évi október számadási hóban: 2.625,038 
o. é. lorintot bevételekben, 3.278,186 o. é. forintot át­
utalt illetékekben, 230,078 o. é. forintot különféle köve­
telésekben, összesen 6.133,302 o. é. forintot (idegen 
pénzérték honfoglalásával) számolt le. Ezen leszámolás­
ból 355,377 o. é. forint összegnyi egyenlegek eredtek, 
melyek a központi ogyenlegez.ósi hely állal kiegyenlittot- 
lek. A leszámoláson 39 vasuligazgalás és az első cs. és 
kir. szab. dunagözhajózási társaság vett részt, me­
lyek egymásközt 376,451 azállilmánynyal állottak for­
galomban.

$ Enquéte az osztrák-magyar Lloyd ügyében.
A tegnap folytatott tanácskozásban első sorban a tarifa- 
kérdést vetették fel. Singer Bcrnát előadó röviden is­
mertette az elveket, melyekből a tarifák bírálatánál kiin­
dulni kell. Pacher Gusztáv (a gyapotfonók egyesületé­
nek képviselője) a Lloyd tarifáit túlságos magasoknak 
tartja, s állításának igazolására felemlíti, hogy gyapotért 
Hombárból Triesztbe kétszer akkora szállitásdijat kell fi­
zetni, mint Bombay bél Londonba. Engelmann óhajtja, 
hogy a Lloyd a ezukor szállítási diját leszállítsa. Tekintve 
a távolságot, a Lloyd tarifái mindeneseire magasak. Re­
méli. hogy a kormány a tárgyalásoknál nyomást fog gya­
korolni a Lloydra, hogy a tarifákat mérsékelje. A kom­
binált tarifákat szóló nem helyeselné s azért a refnkeziák 
fenntartását kívánja. Karpulus a faipar érdekében 
a puhafa számára igen olcsó tarifákat óhajt különösen 
llombayba. Devoniszky n refakeziák megszüntetését 
tartja szükségesnek, mert altkor a Lloyd előbb mérsé­
kelné a tarifákat. Miután még többen szóltak, az elnök 
következőkben foglalta össze a felszólalások eredményét: 
Óhajtandó, hogy a Lloyd tarifái mérsékeltessenek, hogy 
a tengeri és szállítás számára kombinált tarifák alkot­
tassanak, a refakeziák megszüntetendők s a tarifák en­
nek megfelelően szabályozandók, hogy az áruk súlyúk 
és térfogatuk szerint oszlályozlassanak s tört tarifák le­
hetőleg mellözlessenek. Ezután Macscko és Wilhelm 
a Lloyd ama rendszabálya ellen szólaltak fel, mely sze­
rint bizonyos árukat, nevezetesen savakat a szállításból 
kizár, mi különösen a vegyipar kárára vau. — Ez­
után az előadó kifejté annak szükségéi, hogy a 
szubvenezióra vonatkozó szerződés megújítása végett 
tartandó tárgyalások alkalmával a kormány oda hasson, 
hogy a kereskedők és iparosok most kifejezett óhajtásai 
érvényre jussanak. Ezután még az enquéte amaz óhaj­
tása fejeztetett ki, hogy a tengeri hajózásnak nyújtott 
sziihvenczió az egyes világforgalmi irányok közt osztas­
sák szél, minden irányra versenypályázat hirdellessék s 
a szubvonczióban az a társaság részesüljön, mely a ke­
reskedelemre nézve legkedvezőbb feltételeket nyújt. A 
tanácskozás folyamán dr. Doni hangsúlyozta, hogy a 
Lloydnak a Lovanteban nemcsak kereskedelmi, hanem 
külső képviseleti missziója is van s ezért okvetetlennck 
tartja, hogy dualisztikus jellegét megtartsa.

* Osztrák és magyar szesztermelők értekezlete. 
A magyarországi szesztermelők a múltkor tartott érte­
kezletükön elhatározták, hogy az osztrák nagyobb szesz­
termelőket is fel fogják szólítani, hogy a termelés le­
szállítására vonatkozó határozatokhoz csatlakozzanak. A 
felszólítás következtében az osztrák kiválóbb szeszgyá­
rosok tegnap Becsben értekezletet tartottak, melyben 
Magyarországból Leipziger Vilmos a magyar szesz- 
termelők országos egyesületének alclnökc és Stern 
szeszgyáros vetlek részt; a csehországi szesztermelők 
egyesülete Brosche, Fische], Jahn és Hüttner prágai, 
Lederer és Bauer frauenthali szeszgyárosok állal képvi­
selte magát. A bécsi szcsztérmelők nem vetlek részt a 
konferencziában s ezt azzal indokolták, hogy szeszter­
melésük csupán az élesztő kelendőségétől függ s a ter­
melést már úgy is nagyon csökkentették, az ülésen 
Leipziger Vilmos elnökölt. A kifejlett vita alatt ki­
tűnt, hogy az osztrák szesztermelők elvben haj­
landók ugyan arra, hogy a magyar szeszlermelók 
állal tervezett termelési csökkentés elé semmi akadályt 
som gördítenek, de a mi a magyar részről tett javasla­
tot illeti, hogy az osztrák szesztermelők is csökkentsék 
a termelést, hangsnlyozlák, hogy a legtöbb osztrák szesz­
gyár ezt már ugyis megtelte s igy lényegében csak 
arról lehet szó, hogy a mostani mennyiségnél többet ne 
trrmcljenek. A cseh szesziparosok különben még azt is 
kijelentették, hogy kötelező nyilatkozatra nincsenek fel­
hatalmazva s véglegesen csak akkor nyilatkozhatnak, ha 
a többi csehországi szeszgyárosokkal is megbeszélték a 
dolgot. E végett a napokban értekezletet fognak tartani 
Prágában s a további teendők czéljából levelezés utján 
fognak amagyarszosztcrmelőkkel érintkezni. Ezután szóba 
hoztál; a konferenczián, hogy mily állást foglaljanak a 
német szesznionopoliuin ellenében. Végül több újabb a 
szeszipar emelését czélzó javaslat tárgyaltaiéit a többi 
közt a súly alkoholometorek alkalmazása és egy kiviteli 
alap megteremtése. A magyar szeszlormclök országos 
egyesülete megkérte a magyar kereskedelmi minisztériu­
mot, hogy c javaslatok megvitatására cnquélet híjon 
össze, s a magyar küldöttek, kik a bécsi konferenczián 
részt veitek, ajánlják az osztrák szesztermelőknek, hogy 
ők is hasonló kéréssel forduljanak az osztrák kormány­
hoz. Az osztrák küldöttek elvileg ehhez is hozzájárul­
tak s legközelebb kérvényt intéznek az osztrák kor­
mányhoz.

Kimutatás
o magyar hir. államvasutak 188G. évi harmadik 
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vesen ismerik, pedig ez alkalommal csakugyan érdemről 
van szó. Lindlicifh Ernő Vilmos volt az, ki a kiállítás 
derekán 10,000 Irtot . küldött a kiállítás elnökéhez oly 
czélból, hogy ez összeg fölhasználásával jelesebb vidéki 
iparossegédekot küldjenek ki a kiállítás tanulmányozására. 
Az adomány Fogl Emanuel bécsi nagykereskedő nevű 
alatt történt azzal a czélzattal, hogy ha Lindheim a 
várt kitüntetést megkapja, az no legyen pénzbeli ado­
mány révén nyert kitüntetésnek tekinthető. A dolog 
azonban később napfényre került és most, mikor I.ind- 
heim ur kiállítási érdemeit sokan tudakolni fogják, talán 
nem lesz fölösleges a fönebbi fölvilágosilás.

= Az országos kiállításról készülő terjedelmes 
nagy jelentésnek mind a négy kötelét már sajtó alá 
rendezte Keleti Károly miniszteri tanácsos. A nagytér, 
jedelmü munka csak tavasz elölt fog megjelenni.

== Az 1885. évi országos kiállítás igazgatási épü­
letében tegnap volt utoljára együtt a tisztviselői személy­
zet, melynek hivatalos helyiségei a még hátralékos ügyek 
elintézéséig mától fogva ismét a füldm.-, ipar- és kere.sk. 
minisztériumban lesznek. Az ulolsú egy (ittlétet dr. Schnie- 
rer Gyula arra használta föl, hogy tisztviselőit megven­
dégelje. A fényes villásreggeli alatt többször emlékeztek 
meg a kiállilás dicsőséges napjairól és arról a kollegiális 
viszonyról, mely a tisztviselőket egymáshoz fűzte. Az 
igazgatótól a testület nevében daruvári Krchnyay Ede 
allitkáv vett búcsúi.

IPARÜGYEK
— Az országos lpar-hítelazövetkezet létesítő bi­

zottsága tegnap gróf Zichy Jenő elnöklete alatt tartotta 
utolsó üléséi. Az elnök melegen ajánlotta a szövetkezet 
ügyét a jclenvollak figyelmébe. Hasonló intézményekkel 
a külföldön nagy eredményeket érlek cl és különös je­
lentősége van annak nálunk, hol az ipar fejlődésének 
főakadálya épen az ipnros-hitolügy szervezetlenségében 
rejlik. Reméli, hogy helyes vezetés mellett ez intézmény 
meg fog erősödni és jelentékeny hasznára lesz az ipa­
rosságnak. Ezután az igazgató jelenté, hogy a létesítő bi­
zottság tagjai körében eddig mintegy 1UUÍI db lörzsbetél 
van jegyezve és a jegyzések még teljes folyamaiban 
vannak, egyszersmind többen kijelentették, hogy igen 
sokan csak az intézel alakulását várják, s akkor töme­
gesen fognak ahoz csatlakozni. Havas Sándor, megyeri 
Krausz Lajos, Eó’ry-Farkas Kálmán és mások pár­
toló hozzászólása után elhatározták az alakuló közgyű­
lés mielőbbi üsszchivásál. Ezután megállapították az 
alapszabály-tervezetet s n szövetkéz t élére állítandó 
egyének kijelölése végett egv gróf Zichy Jenő, Szón - 
tágh l’ál, Havas Sándor, Fischer Ignáez, Laitner 
M. L., Krausz Lajos, Eö’ry-Farkas Kálmán, Miid- 
rony Soma tagokból álló bizottságot küldtek ki. Az ér­
tekezlet fölkérte Zichy Jenő grófot, hogy a szövetkezet 
jövőjének biztosítása érdekében is vállalná cl annak el­
nökségéi, mit Zichy a legköszségcsebben megígért.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A magyar jelzáloghltolbank nyeremóny- 

zálogleveloi. Pécsből írják, hogy az unióbank s a ma­
gyar jelzáloghitel bank és a magyar leszámítoló és pénz­
váltóbank ott időző képviselői a bécsi pénzváltók egye­
sületéhez tartozó több ezégnek és nagyobb pénzváltónak 
a magyar jelzáloghitelbank 20,000 darab nyeremény- 
kötvényét fix áron adták el s azonkívül megfelelően 
magasabb árfolyamon újabb 20,000 darabra biztosítottak 
opeziót a vevőknek.

** A februárinál szelvények. Február 1-én 1-1-1- 
millió forint összegű lökő fizettetik vissza, összesen te­
hát 18.3 millió forint kerül kifizetésre. Ez összegből 
17'949 millió Irt papírban, 0447 millió írt ezüstben és 
0-180 millió frank fizettetik ki.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 27. —

Gabona-tőzsde.
A fo/wt-iizlet ina valamivel nyugodíabb irányt köve­

teit. A kínálat gyenge volt, a malmok igen tartózkodó ma­
gatartást tanúsítottak és mérsékelt árengedményeket kö­
veteltek, mit azonban a tulajdonosok nem akartak megadni 
és vontatott üzletmenet mellett a forgalom csak nehány 
kisebb tételre szorítkozott, mi meglehetősen változatlan 
árakon vétetett piaczról. — Egyéb gabonanemekben 
csak gyér volt a forgalom és irány meg árak változat­
lanok maradtak.

Mai hivatalos effektiv árak:

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= Az országos kiállítás kitüntetéseiről az okmá­

nyok már elkészüllek és az elnök, alelnük és igazgató 
állal már aláíratlak. Csak nehány időleges kiállítás ok­
mányát kellett hibás keltezés miatt újra nyomatni. Mi­
helyt a bronzérmek is elkészültek, tehát néhány hót 
múlva, megkezdődik az okmányok és érmek expcdicziója 
és ezek kiosztása fogja a kiállítás utolsó hivatalos ün­
nepélyességét képezni.

Még egy kitüntetés. A mai hivatalos lap köz­
lése szerint Lindheim Ernő Vilmos bécsi nagykeres­
kedőt a Hl. oszt. vaskorona-rcnddel tüntette ki a király 
«a budapesti országos kiállítás körül szerzett I 
kiválóbb érdemek elismeréséül». Ez érdemeket ke- *
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. — » égetni való.... 62—61 )) 6.- 7.-
» sörfőzdéi........... 64-66 >) 7.20 h.KO

Zab »......................... .. 39—41 0 6.30 6.75
Tengeri ó bánsági.............. 75 » ü.lo 5.2)

— » másnemű ..... 73 » 5.10 5.15
»................... . — ))

«tilos ó............................ — )) 4.60 -4.80
depose uj, káposzta........... — 0 —.—
- » bánsági .............. — v
Határidőüzlet csekély forgalom mellett lanyhább 

rányban nyílt meg. — Köttetett:
Délelőtt:

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.87 és
7.88 Irton.

Tengeri május—turnusra mintegy 5000 mm. 5.46 és
5.47 Irton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén csak csekély volt a forgalom és az 

irány is valamivel barátságosabb. — Köttetett: 
Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.88,

7.89 és 7.88 fiion.
Tergerl május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.47,

5.48 és 5.47 Irton.

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak:
Szokványbuza tavaszra..................... frt 7.87 — 7.88—
Tengeri május—júniusra.................... » 5.-1G — 6.47—
Szokványsain araszra....................... » 6.48 — 6.59—

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsde majdnem üzletiden volt és az irány 

kielégítő berlini gabonaárfolyamok következtében kelle­
mesebb. — Köttetett:

Szokványbuza őszre 2000 mm. 8.37 és 8.38 fo­
rinton.

Tengeri május—júniusra 2000 mm. 5.47 és 5.48 
forinton.

Esti G órakor zárain'. 7c:
Szokványbuza 1886. tavaszra...........  « 7.8S — 7.1)0—
Tengeri 1886. május—júniusra .... « ő.J-7 — 5.49 — 
Szokványzab 1886. tavaszra...........  « 6.49 — 6.51 —

Terménytőzsde.
Terményekben gyenge volt a forgalom.
Szilva szokványminöségii OjJ írton, szerbiai 100 ilbos 

7 frlon köttetett 56 kitekint.
Disznózsír pesti áru hordóval együtt januári szállí­

tásra í)l’| fiion köttetett.
Szesz lanyha; 23.73—24.25 forinton, szeszélesztő 

26.25—26.50 frton.

Értéktőzsde.
Az angol kabinet tegnapi veresego egyrészt és hábo­

rús hírek Görögországból másrészt kedvezőtlenül halot­
tak a spekuláczióra, de nagyobb kínálat még sem állt 
be s az árfolyamok is csak mérsékelten estek. Az ulú- 
tŐzsdén lanyhább irány uralkodott, a forgalom gyenge 
volt. Az cslitőzsdc valamivel szilárdabb volt, mivel kül­
földről kedvezőbb árfolyamokat küldök.

Előtőzsde.
Az elötözsdén az angol kormánynak tegnapi veresége 

miatt lanyha irány uralkodott. Osztrák hilolrészvény 
297.90—298.10 közt ingadozván, maradt 297.75 pénz, 
magyar aranyjárndók módiéra 101.20-101 101.27|-ig 
köttetvén, maradt 101.17£ pénz, magyar papirjáradék 
módiéra 93-tól 92.90-ig, magyar hitelbank 301jJ-on 
köttetett.

11 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 
297.75—297.80, maovar aranviáradék 101.174—101.20.

Déli tőzsde.
Az irány, mivel buzdító jelentések sehonnan sein ér­

keztél:. a déli tőzsdén is lanyha maradt. Osztrák hitel­
részvény 297.50—297.80 közt ingadozván, maradt 
297.60 pénz, magyar hitelbank 303.75 pénz, magyar le­
számítoló és pénzvállúbank 88J-!úl 88.25-ig, magyar 
jelzáloghitelbank J 18.75-lül 119-ig, magyar aranyjáradék 
módiéra 101.17)-töl 101.12.J—ig, magyar papirjáradék 
azonnali átvételre 92.80-on, mediúra 92.85-töl 92.90-ig, 
magyar jclzáloghilelbnnk nyeri ménykölvényei 99(-on, 
Erzsébcl-malom 269 en, újlaki téglagyár 177.50-töl 
178-on köttetett. Valuták és váltók merevek.

1 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 
297.60—297.70. magyar hitelbank 30 >.75 3(1 í . ma­
gyar aranyjáradék 10*1.20—101.22), magyar papirjára­
dék 92.90 -92.92.1.

Praomlnmtizlet: Osztrák hilolrészvény holnapra 
1.50—2 forint, nyolez napra 5—6 forint, egy hóra 
11—12 forint.

Utótőzsdo.
Lanyha irány mellett az tilólőzsdén osztrák hitelrész- 

vény 297.50-töl 297.10-ig, magyar aranyjáradék 101.10-en, 
magyar papirjáradék 92.75—92.72)-ig* köttetett.

2 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 
297.10—297.20, magyar aranyjáradék 101.05 —101.074-ig, 
magyar papirjáradék 92.72,)—92.75.

Esti tőzsde.
Valamivel szilárdabb irány mellett osztrák hitelrész-

vény 297.60—297.30 közt ingadozott, magyar aranyjá­
radék I0l.l2)-töl 101. l7)-ig, magyar papirjáradék 92.8 i- 
tól 92.77)-ig, magyar leszámítoló és pénzváltóbank
88.25-ön kölíetotl.

6 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 297.40—
297.50, magyar amnyjáradék 1U1.12.)—101.15, magyar 
pap rjáradék 92.77)—92.80.

Felszámitolási árfolyamok.
Magyar 4«/0 aranyjáradék......................... ... —

« f)°/o papirjáradék , .  ............................—.—
« általános hitelbank............................................... 30L—

_ « pénzváltó és leszámítoló bank.......................... —
Tiszai és szegedi kölcsön.................................................—.—
Magyar jelzálogbank ........................................................—.—
Osztrák hitelintézet............................................................  298.—
A nglo-oszlrák bank................................................................—.—
Állami vasul..........................................................................—.—
1 léli vasút...............................................................................—.—
Török hir. dohány  .............................. , —.—
Rima-Murányi ...... , • • . , —•—

Sertóskoreskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya,jan. 27. Aziizleljeleiilékvlen. Egészen n'liéz 
áru hiányzik. Magy. uras. öreg, nehéz 4 >—51 fi iig, fiatal ne­
héz 43—54 fii, egész nehéz 55, közép42—43 forint, könnyű 
41—5-2 frt, közönséges szedett nehéz 38—50 forint, közép 
38—50 forint, könnyű 37—38 Irt.— Romániai átmeneti
bakonyi nehéz--------- forint, átmeneti közép---------
—.— forint, átmeneti könnyű------------forint, ere­
deti nehéz —.— forint, átmeneti közép —.— forint. — 
Szerbiai nehéz 38—39 frt, közép 37—38 frt, köny- 
n yü 35—37 forint. — Hízó 1 éves élősúlyban 
—forint, hizó két éves makkos élősúlyban 40/0 26—30 
forint, 1 éves hizó a vasútról mázsáivá —.—.—. Az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4°/0 levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4%-os levonással —.—.— forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmenetelick adattak át, ve­
vőn- s páronkint 3 aranyban vám fejében megtérít­
tetnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Becs, jan. 27. (Az Egyetértés távirata.) A mai olö- 
lüzsdén szilárd irányban nyílt meg az üzlet, de később 
londoni sürgönyök a Salisbury-kabinet kudarczát jelen­
tenék, mi mély lehangoltságol idézett elő. A vélelkedv 
megszűrni és az árfolyamok csökkentek. Az üzlet tel­
jesen pangott. Valuták jelentékenyen megszilárdullak.

11 órakor zárolnak: Osztrák hitelrészvény 297.50, 
magyar hitet bank 303.50, angol-osztrák bank 114.75, 
osztrák tartományi bank 108.60, osztrák-magyar állam- 
vasul 204.90. elbnvölgvi vasút 158, májusi járadék 84.15, 
magyar aranyjáradélc 101.20, magyar papírja- 
radek 92.80, busz frankos arany 10.02.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde üzletfelén maradi, meri az iizérkedé • 

tartózkodó voll. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 
297.50 , magyar hitelbank 303.50, o-ztrák-magyai 
állam vasút 265.90, déli vasul 132. májusi járadék 84.15, 
magyar arain/járadék 101.17, magyar papirjá­
radék 92.80, busz frankos arany 10.02).

Később minden téren pangott a forgalom, mert a po­
litikai belezel a legnagyobb tartózkodásra int.

2 órakor zárolnak: Osztrák hitelrészvény 297.10, 
angol-osztrák bank 11 .25, unióbank 79.25. bankegye­
sület 104.40, magyar hitelbank 303, osztrák-ma­
gyar államvasut 26 í .75, Károly-Lnjos vasul 219.60 dima- 
gőzhajózási részvény 475. I Jovd-részvény 626, észak­
nyugati vasul 168.50, clbavölgyi vasút 157.60, tram­
way 201.40, déli vasul 132.25, májusi járadék 8402. 
osztrák aranyjáradék 112.25, magyar arany járadék 
101.12, 1861-ki sorsjegy 169.75, bécsi községi sors­
jegy 12410, busz frankos arany 10.02), német bi­
rodalmi márka 62, magyar papirjáradék 92.77 
Lanyha.

Bóob, jan. 27. (Magyar értélcelc hivatalos zár 
lata). Magyar löldtohennontcsilési kötvények 104—, 
Erdélyi földtelicrmcntesitési kötvények 105.—. ö^/o-os 
magyar földhitelintúzeii záloglevél 103.50. Erdélyi vasul
184.50. Magyar keleti vasút 112.75. Magyar ny. kölcsön 
sorsjegy 117.75. Szőlődézsmaváltsági kötvmyek 98.50, 
f>°/o-os aranyjáradék —.—. Tiszavölgyi sorsjegy 123.50 
Magyar 4-°/u-os aranyjáradék 101.15. Magyar vasúti köl­
csön 152.—. Magyar hitelbank 303.—. Alföldi vasul
185.75. Magyar északkeleti vasút 17 5.50. Keleti vasúti 
elsőbbség 98.90. Tiszavidéki vasut-részvény 251.—, 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 88.- . 
Kassa-oderbergi vasút részvény 159.75. Magyar papir­
járadék 92.80. Dohány-részvények —.—. Leszámitoló- 
bank —.—. Tomes Húga —.—.

Béos, jan. 27. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 297.20. Déli vasút 132.— 
4%-os aranyjáradék 112.50. Váltó Londonra 126.40. Ká- 
roíy-Lajos vasút 219.75. 1864-es sorsj. 170.—. 1860-as 
sorsjegy 1441.75. Török sorsjegy 17.—. Angol-osztrák 
bank részvény 114.50. 4'2%-os ezüstjáradék 84.50. Osz­
trák államvasut 26475, 20 frankos 10.02. 4'2%-os pa­
il irjáradélc részv. 84.—, Osztrák liitelsorsjcgy 176.50 
Osztrák-magyar bankrészvény 866.—. Csász. kir. arany 
5.91. Német bankváltók 61.95. Elbavölgyi vasút részv.
157.75. Wiener Bankverein részvény 108.50. Dunagöz- 
hajózási részv.-társ. 477. Rang.

Esti tőzsde.
_ Béos, jan. 27. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az esti tőzsde jobb kiilloldi jelentésekre megszilárdult, a 
nélkül hogy az üzlet alakult volna. Jegyeznek: Osztrák 
hilolrészvény 297.15—297.5C, angol-osztrák bank 11-425
115.75. osztrák tartományi bank 108.70—108.80, tram­
way 202, osztrák-magyar államvasut 265—265.50, Ká­
roly Lnjos-vasut 219.10—219.90, májusi járadék 8405, 
magyar aranyjáradék 101.17—101.20, magyar 
papirjáradék 92.82)—92,87), 186-1-iki sorsjegy
170.30.

5 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitel- 
részvény 297.4(1, angol-osztrák bank 115.50, osztrák- 
magyar államvasut 265.50, elbavölgyi vasul 157.50, 
magyar aranyjáradék 101.20, magyar papirjá­
radék 92.85, busz frankos arany lO.lÚ.j, német biro­
dalmi márka 61.97).

Zárlat után a magánforgalomban maradt: osztrák 
hilolrészvény 297.30 titán 297.45, magyar aranyjára- 
délc 101.17 után 101.20.

Az esti magánforgalomban maradt osztrák? hitel­
részvény 297.40, magyar am-nyjáradék 101.17.

Praemlumüzlet a bécsi értéktőzsdén.
Béos, jan. 27. iáz Egyetért'- tudósilójának távirata.)

A díjtételek alig változtak: Oiztrák hitelrészvény hol­
napra 1)—2 frt, nyolez napra —5) frt, egy hónapra 
11 —12 frt, három nőnapra20.1- 21) fit; osztrák-magyar 
államvasut egy hónapra 10—11 frt ( Károly Lajos-vasut 
egy hónapra 10—11 frt; déli vasul egy hónapra 7—8 
frt: maiival' arany áradok egy hónapra 2—2) százalék, 
húrom hónapra 4-j—5 százalék.



6 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JANUÁR 28. P86
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volabbi Iáira é-i lelojiileU váltóra 3j—! százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
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London, jan. 2lí. Magyar aranyjáradék 80s 8, 
osztrák iiianyjárailék fái), osztrák ezüsljáradék 67, 
angol «-omolok lOB/d, váltó lJécsre 12.79, ezüst 4-67/8. 
Szilárd.

New-York, január 26. (Kabelsiirgöny.) Váltó Berlinre 
•ICO márkáról (60 napi Iáira) 95j, váltó Londonra 4.87, 
négyszázalékos tőkósitell kölesön 1877-bül 123í, Ht'ie- 
vasul 24* á, váltó Parisra 5.17L

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Berlin, jan. 27. Búza, zab és olaj csendes, rozs 

Hz. .rá. szesz nyugodt.
Paris, jan. 27. Búza, liszt és szesz szilárd, olaj 

nyugodt.
Paris, jan. 26. Nyers ezukor 35j- frank, nyugodt, 

fehér ezukor lolvó bóra 41.80 frank, februárra 42 
bank, szilárd; márezinslúl í hónapra 42.60 frank, má­
justól hónapra 43.10 frank; rafunade 101—102 frank.

London, jan. 26. Havanna-os/t/vO/1 nóvleg 15.
Bréma, jan. 26. Einomitolt petróleum helyben 7.10 

márkit. Szilárd.
Liverpool, jan. 26. Búza 1 shillinggel drágább, 

liszt v-. tenyeri szilárd. Időjárás: esős.
_ Nowyork, január 26. (Kabelsiirgöny.) Gyapot New- 

Vorkban ti Neworlcansban 8"/i,i. — Petroloum fin. 
70° Abel Tust Newyorkban januárra 71. — Filadolíiá- 
ban januárra 7*. — Nyers petróleum Gjj. — United 
pipe line certificates 89— Liszt 3.25 — Piros őszi 
búza helyben 91.25 cent (=* 8.69 frl), februárra 89.50 
(■-=■ 8 52 forint), márcziiisra UfP/s cent. (— 8.77 frt), 
áprilisra 92' s cent (^= 8.77 frl) 100 kilonkint. Tengeri 
ő't. — fizukor (Fair rafining Muscovados) 5.35. Rió­
it á vő 8.11). —- Z-«ir (Wilcox jegyű) 6.75. (Fairbank 
je.'yii 6.60. — Gabona fuvardíj iínperial-quarterenkint 
Fszak-Amcrikából az angol kikötőkbe és az ezekkel 
egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 2 cent 
I 0.55 frt 100 kilókinf.) — Napi hozatal gyapotból 
20.000 bál.

I ol nnsíííllilíi i dij waggonr. 
mitnsártolyam a nemet piac -.'
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152.—
151.50 
130.-
130.50
43.50 
41.— 
3.:.—
37.50
34.90 
3.1.6)

4.81
3.62

16.40
16.70
18.10
13.30
23.90 
23.8(1

6.95

fhiilapcstl
egyenleg

10.99 
10.94 
11.09 
11.21 
16.98 
15.31 
15 28 
15.31 
27.61 
27.74 
23.36 
28.86 
25.73 
26.12 
2.1.51 
211 S3 

4.15 
325

9.85
9.66
8.23
8.23
7.92
' 93

9.42 
9 58 8.011 
8.09 

26 93 
27.28 
22.32 
23.25 
21 11 
21.55

2.89
1-81

10.17 
10.35 
8 12 
8.25 

29.63 
29.51 

3.70

Különbözet az
UtOlfeÓ

hoz kénéit
osztr. őrlikból.

+
+ O.oi

0.07
+ 0.01
+ 11.03

+ 0.02

— 0.22
— 0.10

0.11
+ 0.25
+ 0.2
+ 0.28

+ O.Oll

0.00
0.07

Frankfurt, n

Parts

ai:
• - perez., r 

81 IO. ói-.-: 
81.18, túrók 
panyo kőle 

Cremt Fon.-i 
részvény 391 

él ént 40 
járadék 81.10 
I rák-magyar 
irnnezia liirle. 
i érád ék 811 

Paris,

dl-

- ‘ (I- li tőzsde.) Magyar aranv-
• Intelrészvény LM.-íj’ 0 ztrák- 

-1 ' 1 N.u'ily-i.aius vauit 177 f ,
lar'vn. 4

t.■p/elrrti :: tiul-i 1 híjának távirata.) 
t'i/ior. 'a!.ni ktívetl.i-zniényt'i miatt a 
" "" mártás-,d nyílt még. / é,ra 

:/n/m -us fram zia járadék 81.46 
_ m-itjynr arany járadék

•;k ^11 17. • ] tóim köles.,n ;sg|
• ■'7 Ollóin,-n bankré zv uy i.s.s, 

zv.ny 9170, l’anarna-

p- rézkor záratnak: 
í j" ó-ős franezia jármi.' 

államvnsut fi Üli, osztrák

váltó l.o 
zúzalék.

3°/0-os franezia 
: 110.42, osz- 
déli vasul 277, 

lieh, járadék 83.6;», magyar arany- 
9Ionian bankrészvény 490. Kenylie.

• -7. (Az Egyetértés " tudósitójának táv- 
I "zs«.i n a sjickiiláezió tartózkodása miatt 

voi'. A <>ra !>0 perezkor jegyezitek : 
: 1*5.19, orosz rubel 247. Kamatláb 2-vs

Január 27.
p A B 13.

Buxa My6 hóra.......................

— nifr.'oiis-áprilisra
— inórc/iiifllól 4 hóra . 

Liszt 12 mór!;ás folyó i.ón.

— mnrc7.iu?-:i|iri!isra . .
— nii;.-i:ziii.-:lúl 1 hóra

ClcJ folyó hóra.......................
— februárra ......
— inárczioslól 4 hóra
■ - niáios'ól 4 hóra . . 

Szósz folyó hóra......................
— februárra .....
— niirczius-áprilisra . .
— máinslól 4 hóra . 

Szállítási díj: Huhrestről
— 1 Becsből. •

BEHI.XN.
Enza április-májusra . . .

— jtmiii •—juhosra . . 
Rozs áprilic-miijusra . .

Zab ápriiii-máiusra . . .

Olaj április-májusra . . .

Szesz ian'iár-r.'brnnrra . .
— ánritis '"fi úsra . . .

Szállítani díj: Du.lapcslrül.
— • Becsből . .

STETTIN.
Euea ápr'fi.-ii.jjiiira . .

— inájiia-jimiuíra . . .
Rozs áprilU-inájuera . .

— májiis.jiiniusra . . .
Olaj januárra......................

— nprilis-múiusra . . . 
Szesz, kész szánkásra . .

— április-májusra . .
— június jiiliii.ru . . .

Reijozo . . ...........................
Szállítási ellj: il'idaneitr'jl

— « B-jcabdl . .
KÖLN.

Búza márciusra.....................

Rözs márcziiisra
— májusra............................

Oldj lét732iilitisra . . .

Szállítási díj: iiudaposlrüt
LOálOa-LO.

Busa......................................... ......
Zab . . . ...............................

rozj . . . !
llopozo.................................... ‘
tizáilltási ülj: Budapestijí .

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
' Az országos gazdasági egyesület szarvas- 

inailiatcnyéáztési szakosztálya ma délután a Köztelken 
"lést tartott gr. Dcsscvvffy Aurél elnöklete alatt. Gróf 
Desievvily Aurél üdvözölvén a jelenlevőket, jelenti, hogy 
a magas földmiv. miniszlerimn részéről az állategész­
ségügyi törvényjavaslat véleményadás végett megkülde- 
teit az egyesületnek. Alig került a gazdaközönséget ily 
mellékben érdeklő s ily nagyfonlosságii kérdés napi­
rendre, mint e mostani. F. kérdés előadására Krick Ala- 
«lar szakosztályi tag vállalkozván, felkéri öt a tárgyalás 
bevezetésére. Ezután a szakosztály a törvényjavaslat 
szakaszonkénti részletes tárgyalásába bocsátkozott, több 
ifiben megújuló érdekes vita és eszmecsere közt. a ja­
vaslatot nem bírván végig tárgyalni, annak folytatását 
febr. 3-án tartandó ülésére halasztotta.

Az orsz. ntikúyzö-ogylet clite-tánczvigalma n Vigadó ösz- 
szes termeiben.

Vtirüe-kereeit-egylet Erziébot-kórházn (Buda, déli pálya - 
udvar közelében) megszemlélhető naponként délelőtt 10— 
11Í óra között.

Nemzeti mnzeuxn: term, és néprajzi tár d. e. 9 — d. u. 
1 óráig.

Iparművészeti múzeum az Andrássy-uton d. e. 9-től 
(1. íi. 1-ig.

Gazdasági és tanszermúzeum a Köztelken d. c. 10— 
12, «I. 11. 2—4 óráig.

Mííacakl Iparmnzeum a kerepesi-ulon (Belcznay-kcrt) 
nyitva d. e. 9-Cíl d. n. I ig és d. u. 3—fi.

Egyetemi fttvéeskert az üllői utón d e 8—12 és d. u
2—4 óráig.

Akadémiai könyvtár d. U, 8—7.
Egyetemi könyvtár d. c. 10—12-ig d. u. 4—8-ig. 
Binzoumi könyvtár d. c. 9—d. u. 1.
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 80 kr.
Mozol János, budapesti első magyar dalcsarnoka a «Páris 

városáéhoz ezimzett vendéglő alsó helyiségeiben ma és 
mindennap előadást tart. Naponkint 11 j m(lsorozattal. Be­
lépti dij -U) kr. Az előadás H órakor kezdődik.

Grand Café Restaurant de l'Opera, az operaházzal 
szemben. Villamos világítás. Az idegenek találkozója.

Kivonat a hiv. lap jan. 27-i számából.
Árverések a fővároskan. Hoffmann J. Xsigmond 

725 lorinlra becs. ingóságai jan. 30 (bárány-ulexa 22). 
Junger Adolf 400 írtra becs. ingóságai febr. 8 (Újpest, 
váczi-ut 47).

Árverések a vidéken. Fischer & Rolli 10,173 fiira 
becs. ingóságai jan. 29 Nagy-Mulnik (Lúgos). Gr. Hadik- 
Barkiíezy Ilona 3650 forintra becs. ingóságai február 1 
Sz.-Polyánka (Gálszécs). Kuszenda Jánosnó 606 forintra 
becs. ingatl. febr. 13 Tápió-Ságh (Nagy-Kála). Kanyó 
János 14,231 forintra becs ;-ágai febr. 10 Paczér 
(Topolya). Perl Móricz ointra becs. ingniI. feb­
ruár 18 Zámoly (Sz.-Fehv. gray József 44)20 írtra
becs. ingatl. febr. 26 Sz.-Ai: , iSzarvas), llöílcrAndrás 
1391 forintra becs. ingatl. febr. 20 Csömör (Gödöllő). 
Rosenberg Jakab 4780 forintra becs. ingóságai febr. 8 
Puszla-Knriib (l).-Szordnliely). Prokuptsics Gyula 29,542 
forintra becs. ingatl. május 8 Zöldes (liorosjenö). Riszli- 
vojev Lyuba 3043 írtra becs. ingatl. febr. 13 Valtina 
(Versecz). Adler Béla 2980 forintra becs. ingatl. febr. 23 
Zombor. Ovcszás Gyika 689 forintra becs. ingatl. feb­
ruár 26 Kobogány (Belényes). Jung Jánosné 2251 frlra 
becs. ingatl. márcz. 4 Apállii (Bonyliád).

Oaödhirdetmény. Anisfeld I). h.-m.-vásárhelyi lakos 
ellen, bej. I'cbr. 22. Csődbiztos: Nagy Ferencz ívszéki 
bin), lömeggondnok: 'J'nssy Ede ügyvéd.

CaodmogezuntetóB. László Kristófné zsibói lakos 
ellen.

Pályázatok. A biliéti kir. jbiróságnál albirói, — a 
kassai in. kir. államépilészeti hivatal kerületében iitmcs- 
teri, — a győri kir. ívszéknél 11-od oszt. jegyzői állo­
másokra.

Lin hvr S. Becs 
llachroch S. Újvidék 
Uyk r. Dundee

Európa szálloda.
Denis II. Becs 
Heichm.m11 II. Dics 
Wachrniann L. Bocs 
Sinver V. Fiume 
Kugel J. Nyílra

Steiner .1. Marczali 
Beider ti. Grácz

Tigris szálloda.
RiltxvaM '•!. Tcschon 
Mö-sincr K. Szeged 
Novak I). a.sa 
Beranek J. !’ zsony 
Bcjile .1. Becs 
Jenas 0 Bícs

Elhaltuk névsora 1886. jan. 20—21-én.
Proksch U. 19 ó. napszámé« leánya III. k. Lajos-u. 15 liashártyalob 
Suihú A. 66 c. napszámos VII k. Majlálh-n. 51 veschaj 
lllnzovich T. 6 6. magánzó leánya VII. k. István-ter 16 tcrokgylk 
Kris'v .1. 16 é. küiiilivi s 111. k. Lajos-u. 175 tlldögliniö 
K Heinrich V. 66 é. házaló ne e I k. virág-n. 11 lUdfilob 
Vitt J. 35 ó. postaszolga II. I;. íjanz-telen vcsobaj 
Winching F. 63 ó. kó/inövci II. k. iskofa-u. :.6 agyguta 
BiiMmaiin K. 62 c. üzv. II. k. fii-u. 43 liuiővész 
Hull M. 73 6. nyug. hivatalnok neje II. k. medvo-u. 59 ngrkor 
Káposzta F. 67 é. szalu"; nője II. k. türok-u. io líidövé-z 
Fiielricli (i. 2 c fényiró lia VIII. k. meslcr u. 62 lii.lőlo 
Itermáiul f’_ 3 v. árva Vili. k. külső stáiz ■-u. 16 gtlmfilinr 
Bulin V. 2 c. napszámos leánya V. k. vizfogó 1112 l éllnirut 
I'Hehler .'I. 4.1 é. nopszámosii i Vitt. k. Konli-u. 15 lilil ivúsz 
Korlik A. 77 c. napszámosnő I. k. naphcgy-ii. 83 aggkor 
Bíihlcr A. 2 é. hivatalnok leánya X. I; Droher-gyur kanyaró 
Vcidncr J. 3 é napszámos lia VII. k. Csengory-u. 27 lo.iőloh 
Mór .1. 54 é. hivatalszolga Vili. k. Mag lolna u. 9. com-kór 
11. Rcillor T. 69 é. özvegy IV. k. Ifivé z u. 28 aruk r 
II. Xugcr R. 58 é. kapus iiijo VI. k. Andrú-sy-ul 71 lüdövcsz 
Takács S 4 c. czipész. lia IX. le. rcmolo-u. 15 hélhiirnt 
Itschvlc J. 46 é. s/alió no.e IX. k. Knczics n. 1" agyi .h 
Schvvdcci- 0. 1 é. lölilblrlokos lia VI. k. váezi-köiul 21 agykérlob 
Kirbcsz M. 65 é. mosónő szegényház aggkor 
Spitzer A. 35 c. plnczúr VI. k. gyar u. .fi lüdög im":
K. Stern T. 75 é. özvegy VII. k. Akáezfa-u. íu tiidölégdag
I). Aril M. 72 ó. özvegy X. k. Ilié. ház. vcsobaj
lliezi H. 25 ó. czipé z leánya I. k. Gotlúrl-iakpaüt 1 tildövcsz
Dezsvulzki G. 2 é. lakatos lia II. k. fö-u. 79 ászkor
Szalui |. 3 ó. asztalos leánya VII. k. Miksa-u. 2) acykóilob
Greek M. 40 é. napszámosnő IX. I.. malom u. i. liidövész
Hóivári It. 53 é napszámosnő útról ogybántalom
Tölti I. 55 c. asztalos Vili. k. légszcsz u. 2 agyvizeuyő
Huhig M 53 ó. napszámos lezuhanás
Pauc-ii A. Hu c. szabó I. k. kiillolek kimerülés
Kapesik I. 15 c. pinezór II. k. János kórliiz e.-ontszu
llajka M. 48 c. II. k. János-kórliáz ttidöloh
Kriska J. 46 é. liötnUvos II. I:, Jjnos-kóih.iz tiidőgümo
Golihoiin K. 53 ó. magánzó Vili. k. József-körut KJ kimerülés
Méh K. I ó. asztalos leánya VIII. k. Józsof-u. :i b.lloli
t’allya .1. 15 o. hivatalnok Ir ánya VIII. k. .lózscf-u. ír. tiidőglimS
I.öhncr L. 45 ó. csipesz V. k. hold-ii. 1 tlhlöglimö
lider .1. 23 c. munkás Vili. k. leniplom-u. 16 lüdövéiz

NYILT-TÉR,

0.11.1
o.uc

0.32
0.31
0.31
0.31

NAPIREND: január 28-án.
N&ptár: Gsiit rtók. — Hóm. kath.: Margit. — Prot.:

Károly. — Görög-orosz : (jan. l(i.) Szent Péter 
láric/.a. — Zsidó: (seiet 22.) — Nap kél 7 ó. 85 p., 
nyng. 4 ó. .A p. — Hold kél 1 ó. 48 p. reg., nyug. 11 
Ó. Ói |). (I. o.

Korvát intntutor fogad d. o. 10 —d. u. 2.
A kőpvis-elüház Illés d. e. 10 órakor.
Az iró :< és miivószok társaságinak hölgyestélvc 8 óra­

kor saját liclviségében.
A magyar heraldikai és genealógiai társaság választ­

mányi ülése d. íi. 5 órakor az akadémia Kisfaludy-ter-

cste 8 órakor.
mél

A budapesti angol kör felolvasó üléso
Felolvasó: Vámlniry Annin.

A gazdakör igazgatósági és felolvasó ülése d. u. 5 órakor, 
felolvasó: Csorbáim" Sándor.

A budapesti koroakodö i<|ak társulatának felolvasó
!••! órakor. leolvasó: Koos Gábor.

A magyar voiocipid-klnb választmányi ülése (Andrássy-

A bttdapesti áru- és értáktössdo hivatalos árjegyzései január 27.

A kis lottó húzása jan. 27-én.
BriXnni: 64 10 12 14 59

Felelős szerkesztő Csávolszky Lajos.
~IDEGÉNEK NÉVSORA."^“

Nemzeti szálloda. Sm. &
Két korona szálloda.

Vörösmarty J. Dubna 
Sltasser S. Datms 
Slrnssor M. Dáliái 
Heinz A. S/onlmáitnn 
Dolovics T. Soroksár 
Knlin S, Bocs 
Bauer A. Pozsony

Erzsébet szálloda
Kért B. Csorvonka 
Knefcly K. Csorvenka 
Kiálli IC. F.rcsi 
Szabó L. Vanyelló 
Ivaeikevics S Szász-Kába 
Lamarmono S. I'alánka

. M. Allamvasut-szálloda.
Kliásy ,1. Fúrhogárd 
U.uzy .1, Ahony 
Ivekéit G. Dohreczon 
Vasovelz F.. Plovlje 
Lówinger IC. Szolnok 
Dr. Waldslein Becs 
Damon J. Bécs 
Folix A. I’redcúl

Hungária szálloda.
Srlimay O. S/tpnkócz 
Kapiszlory F. K. Újvár 
Dr. Gyűrűs iMitiovieza 
Dr. ligyody A. Egyed 
(•olthardt S. Szombalhely 
Dolinav Oy. Debieezcn 
l’riiiz ,t. B"es 
Wüst E. Becs 
Spitzer S. Bées 
Dr. Kanka K. Pozsony 
Di. Langenbach A. Berlin 
Dr. Itachmayrr Gy. Brassó 
Weinberger U. Zimony 
Hanak J. Becs 
Itosenfold M. Bécs 
.Sonnenschein .). Béc«
Svhin hanek Gy. Bécs 
Hicísach A. Bocs 
I lulu berg G. Bécs 
Month O. Ilién 
Schedivy A. Becs 
Umiolsch J. Bécs

Vadászkürt szálloda.
Faikas 11. liis-Borda 
Stankovils K. Bécs 
Dondon J. Kolozsvár 
Hagciidonnor J. N'. Loók 
Szöulivúnyi M. S.-Gum6r 
Bailli Th. Sopron 
Frank II. Biassó 
Nagy M T-mosvár 
ligáiig O. Bocs 
Guter Zs. Becs

London szálloda.
M lehel T. Prága 
Kalian S. Krakó 
Kosz. P Szt-lluborl 
Fuchs H. M.-Tolegd 
Heiner L. Bécs

Fehérhattyu szálloda.
ltusovszky H. Sámson 
Weinberger M. Szcnlmihily 
Walentin A. Haracs 
Tólh K. D, Koszi 
l'aiinz J. P.-Vásár 
Belch nfchl M. Zilah 
lxanilz J. Ever 
Engel J. Meserll 
Üúlh M. E^cr
Magyar király szálloda.

Bulhmor G. báró Btiny 
Ehrenreich J. Beregszász 
Grosz A. Monor 
Kis F. Kocskcmót 
Kr. Rolliscliild J. Kanizsa 
Mayor Zs. Bécs 
Langer E. Bécs

Bálllfy D báró Decs 
Posccco G. báró Trieszt 
Carol,ingio L. Trieszt 
Ettendorf-Cioi lovag Fzenlpéter 
Dszlióc/y P. Szontiniro 
Szenlsyiirgyi L. Tolás 
Mailsberger R. Bécs 
Schadoluk K. Bécs 
Jiiiigmann M. Becs 
Pctioni .8. Bécs 
Grilmvald S. Bécs 
l.cmmcr .1. Brllnn 
l'clstlorfor C. Brünn

riiger A. Grácz 
Kovács H. Chhimotz 
ltoicluvcln L. Bécs 
Lorenz L. Wagstadt 
Sal F. Nagyvárad 
Kiss J. llúvbér 
F.ij ,1. Vcrscgh 
Ladányi G. Szcnlgyórgv 
Tnrczalv It. Jónosi 
Prl.tr L. Rozsnyó 
Sajós F- Sz.aar 
Kondor P Adony 
Koiekcs B. Gyöngyös 
Mililóty X. K..Kurils 
Oszloils N. Vorsei z 
Kelemony M.-nó Zombor

Holzwarth-Frohner száll,
B. v. Gienadenbcrg Bécs 
Wagner V. Ilccs 
Kiült A Bcies 
Glogau D Bécs 
Furch J. Bén- 
Hzozler F. Becs 
I bajor C. flies 
Feilermayor .1. Börzsöny 
Dr. Mobiiz 1). Pozsony 
Schmidt F.. Toplccz 
Cermnmi C. Prága 
Bavac M. Fiume 
Tiller .1. Grácz 
Wohl E. I.f soncz 
Klein Gy. Érsekújvár 
Purjusa J. Csákóvá

Pannónia szálloda,
Bogdán J Szarvas 
Kailhcrr I'. S.-Szohh 
Jnuliizz F. B.-Gyarmat 
Schidiof M. Kih-Schulzcn 
Woher J. Bécs 
Erler A Lipcse 
G uftner V. Sz.őllös 
Zomhory L. Vancsova 
(loebolt K. Jägcrsdoil 
Müsse II. lives 
Herzog X. Budapest 
Frendenberg X. Szabadka 
Neubauer K. Losonez
Filetier M. Eger
Spiegel L. K.-Várda 
Wertheimer S. Tút-Komlós

Walter Fehérló szálloda.
Dohzjia L. Vcrbőcz 
Szigeti A. Szt.-M.-Káln 
Horváth M. Dehrecz.en 
I.uka K. Lókul 
Böszörmény .1. Szatmár 
Károly M. Pécs 
Sugár (1. KováctházB 
Schwartz M. Metzonzéf 
Sultéll .1. Sz.egznrd 
Hngár S. Kecskemét 
Both L. Szolnok 
Riidils L. Mitrnvllz 
Weisz A. Szöget

Schmidt-Orient szálloda.
Soemayor .1. Vereevz 
M' caúry M. Szomoro 
Brones E. Eger 
Petraczky J. Leskovacz 
Marinkovics S. Ruma 
Bock 0. Tcrebes 
Bauch E. Bécs

ADJON VASA T 6 YP.fi HEH Ft,'UK menüd az 
orvos egy lóié tanácsot kérd cmvumik, 
kinek léanyn sápkorüan és vérszegény­
ségben szenveülett. De mily vas készít­
ményt adják gyermekemnek? Kér dó az 
anya; BRA VAiS vasat feielt az orvos, mert 
ezen készítményben a vas oly alakban, 
van, mely legjobban megközelíti a véri 
vastartalmúnak alakját s e.o azért minden 
más vaskószitményt felülmúl ha tusa ban.
ira <ov úvconn ■ -• frt .1» m 'vejneh: I

AaAMruA.- Jlud-pest: Táruk J. Airdijz itícz.i It.

ARANY EREiE. 
Nemzetközi gyógy zéró zefi kiálütú

Bécs 1883.

Csak jeles csocoláilénlc huzamos!) időn át való 
liasználala clégitheli ki a fogyasztót. — Raktárak 

a finomabb lüszerkcreskcdúsekben. 197

Csali: folorvvár lió i-irp.
A ház lerombol ét sn, rnhunint az üzlet felosztása 

folytán it/rn olcsó áron faphutók: 
mluilonuomU vásznait, női- ok férfi fohóruomüolc, füg- 
Köuytilt, ágy- éa asztalterítők, fehér cs szinoa havkó- 
totc, nastaíkouilöfi- ős bávétoritéUolc, féril tjallérok 
óa kézelőit, dorókfiiztilt ős mind o szakmába vá"ó 

C2i kitolt 297
Wetzer P. utódánál

IV. Koronitliepczeg-tiíeza G. (Korona-ttfczii sarkán).
Ugyanolt az üzleti berendezések és hirahatoh is eladók.

Özv. MÖSSMER SÁNDORNÉ
született IIÜBER ARANKA

SIMONOVICS KORNÉL
Iiíizasolf. 450

SZÍNHAZAK ÉS MULATSÁGOK.

Faj Irányzat
-7/ »«ily helctolitex-enMnt
“ -Ä .. y-5, . , mí áj,—n—FT=5—r "h kjn

-1sttlszul 
licstvid 
lojormcfgy jí . 
bácsit.. 1

Gabona Faj Irányzat ló) libgrtoa in

tengeri ", ",

kólón
káposzta -repezo 
bánsági vcpcz-i

1 ár.sjgi 
inaaiieinil

lrtli.1 i írtig II frttól I Ifiig II h||il| | |rt|g

8.26 
8 111 
8.25 
8 211 
7 85

Gabona ij Irányzat

búza

■3 !' káp. rop az*

lanyha

É R T ti K P A IMltO K : l.'tolió árkelet
i Ptfií. T“ám ~|

Határidő

tavaszra

máj.-jun.
tavaszra
Eszro
aug.-szspb

ICO tilogiiM írt

kr

NEMZETI SZÍNHÁZ
V. bérletsziinet. 

Budapest, január 28-án.
Az arany ember.
Eredeti dráma 5 felvonás­
ban, előjátékkal, 7 képben. 

Irta Jókai Mór. 
Személyek:

Tiniár Mihály Nagy I. 
Trikálisz E. Egrcssy 
Tímea Fái Sz.
Tcróza JAszay M.
Noémi P. Márkus E.
Brazovics A. Szigeti I. 
Zsófia Szathmáryné
Athália Szncsvayné
Kndisa Kőrösmezei
Fabula János Pintér 
Krisztyán T. Náday 
Granicsár tiszt Iiclényi

1- ső csempész Lalnbúr
2- ik n Sáiitha
Galambos Mátrai

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, január 29-én.

Bérlctfolyainban.
A R a n t s a u 1c.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Bérlet 15. sz. 

Budapest, január 28-án, 
Túróiba Emma k. a. vendég­

játékául:
A zsidó nő.
Opera 5 fclv. Irta Seribe. 
Franeziából fordította Jakab 
I. Zenéjét szerzetté Ilalévy. 

Személyek:

A császár
lirogni
Leopold
Riigicro
A berti
FJeázár
Eudoxia
Keeli a
Herold

Ney
Dalnoki
Tallinn
Szekeres
Hajós
Maleezkyné 
Tur'dln E. 
Takar ::i

Kezdető 7 órakor.
Holnap, január P9.én.
Aa opcruhúa cdrvu.

NÉP-SZINTI ÁZ.
Budapest, január 2 - n.

Lumpáczius é» a három 
Jó madár.

Hol.ózol í.:,vonásban.
Kezdete 7 órakor.

SZÍNHÁZI JEGYEK a m. kir. opora-, nemzeti- ég 
népszínházhoz IV. kér. Horouaberoeog ntoza 8. uzám 
ttlait a (llariseh-bazárban) kaphatók és előjegyezhetők.

Holnap január 29-én;
Alcirúlipic csipkclicndője.

VÁR-SZÍNHÁZ.
Budapest január 28-án.
A » Z I K R a

Vígjáték 1 felvonásban.
Ezt követi:

AZ ÉGBEN.
Vígjáték 2 l'clvoiuV 

Kezdete 7 órakor.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, január 28-án.

Zigounerbaron.
Operette 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

Le>*’ ALAÍ £1 AA JLg/j
Nagymező-utcza 17.
a j utal <> m -,j ú t é k a 

a kedvelt bécsi Imekkomlkiisnnk SCHENK MÁllTON-nik
Mr. Bernard utolsó follcnlo a;-, ö fanlochcs színházával, ugi.z'nti, 

, ’ equilibrists' 9Ta-
• , t,|

Lonz Paula liisnsszonynak. Továbbá indiai álváltozó 
cam.i Tajoro, Ellon Niagara vizi-kir.ilynö és gymnasli 
Moser felli'Plo. A Iraiiezia cxeontriquo énr-ke.-nü MII Leoomte a

nők P ült er nővéreit, n In- és üveg hangvorsony/ök For'ro 
kanunk.omber Borff HcrmanoB Icllópto 6 uj couplet

377
tcctvórok
előadva a jutalmazott altat.

At
J á
m
Ifi

A „KECSKEMÉTI HÍZ"*
borz- és zöldfa-uteza szögletén.

Ma és mind n este
NAGY HANGVERSENY

Bogár Antal kedvelt zenekara által. 
'fMtiiÜ&’abiinö italok, hideg étkek. Reggeli kávé 10 kr. 107 

A helyiség egész éjjen nyitva.

’ GYOMORBAJBAÍÍ SZENVEDŐIT
részére minden előforduló esetben, különösen pedig étvágytaan 
ságnál és emésztési bánlalinaknál, a kellemes izü és erősitokir. 
szab. gyomor-erősítő likőr ajánltntik. Egy üveg használati utasí­
tással (10 kr. Kapható Török József gyógyszerésznél király-uteza 
és minden nagyobb füszerkereskedésben, valamint a készítené 
Kanu Lipót likőr-gyárosnál Budapesten váczi-körut 6(5. 254

IDŐiTÁRÁS január 27. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások Inyomás
H» 7i.

Arad....................
Besztcrcze ...........
Beszterczebánya. .
Budapest............
Csáktornya............
Hebreczen............
Kger.....................
Eszék.....................
Fiume..................
K ésmárk........... ...
Keszthely............
Kolozsvár...............
Magyar-Ó vár. . . . 
Márm.aros-Sziget. . 
Nngy-Enyed .... 
Nngy-Szében....
Nagyvárad............
Orsóvá............ ... ,
Paucsova...............
Selmeczbánya .. .
Sopron ..................
Szatuiár-Xémeti . .
Szeged ..................
Szepai-Szt-György.
Szolnok..................
Temesvár .....' i 
Trencsón ......
Ungvár ............... *
Eágráb...............
liécs.......................
Bregcuz ...........
PeÍa'R. j ‘ ;
Prága..................... \

617
62.1
59.4 
60 7 
ŐS.5
59.6 
61.8

58.8 
59 5 
59 7
62.5 
58 0
60.8
64.5
63.2 
60.0 
64.0
61.3 
61.2

61.6
60.3
64.5
62.5 
63.8
56.7 
60.0
59.6
5.3.3
5.8.4 
61.3 
59.6 
59.2

Szél
iránya óa 

erojo 
(1—12)

A hó­
méra -klet 

Celsiua 
fokban

Csapa. Pél­
dák %, hő-

DNY
D

DNY 2 
DK 2

ENY 2

+ 11.2
— 2.7

e Áttekintése a mai időjárásnak}
_ Eur°paban :_ A_ ivgi.yomái; nagyon keveset változott, a 
depresszió (7o.'—<•)/) a kontinens északnyugati, a nagv lée-
írlVÍ'vfHn aC|°mÍ,/^.Zllll,líili kcleli rdsz6l,c" tartózkodik. Az 

\ állo/o felhőzetű, közben napos, Közép-Európában szá­
raz. enyhe liomerséklellel

Hazunkban: Délkelet les, részben délnyugatias. gyenge 
ii:'Zu"y f h:""órséklcl. v.slaniirt a légnyomás o,J: C^ ..T,t0T1:. A,z "iö változó, derűs váltakozik bo-

russal, részben ködössel, csapadéktalan
Kilátás a fövő időre. 

Hazánkban: Nappal denis, éjjel bums, részben 
enyhe időt várhatni, kevés hőváltozás mellett. ködös

VÍZÁLLÁS 1833, január 27.

Névsz.crint
■■ 1 u ,'
t) Változik

foto t nlit

Duna
Po suny . . 0.98
Komárom • 0.81
Budapest . t.a:i vállozall
Mohács . . 2.75 változati
Vukovár. . —
Újvidék. . . 2.30 —
Vunuaova.. 2.05
Orcova. 2.91 —

Dráva
Barcs. . . . 1.42 _
Esztik . . . 2.15 — áradó

Száva
Milrovicza 5.74 — áradd

Nóvszerint

Tisza
M.-Sziget. . 
Bcro.-sziaz 
Sárospatak. 
Szalmát . . 
Tokaj. . . . 
Szezod . . . 
Szolnok. . . 

Corde 
B.-üyuta. . 

taros 
Arad ....

tóm
Temesvár .

0
lölött alatt

0 53
4.87 —

5.46
—

5.10
4.90 —

2.32 -

0.75 -

0.15 -

Változik

áradó
áradó

áradó
áradó

apadó

Megjelent legidób ’■> aa Egyetértés január 10-xk 
számában.

(lull'll
1884-ro értékpapírok

27V»

értékpapírok Utolsó árkelet

ÄLL/.MAD03SAQ.
71 agy. Mr. arai ■ 
-Vagy. Mr. araié
Magyar rsniri:,,;

Magyar u

, 4-;0 lfit-20
. 4^/0 ——

(100 frt) 
(100 frt)

3"o frank 
arab.,kban

" b . . Fin.
l'HI frt
M Irt

önkötvúny font 
onkiitvány font .

pESESe»Magy. kir. kamatozó kineaL .Halvány 6 hóra aoo'frt)

Fgyctllelt államaildiság naclrban n 41 —no» b i y< m!cII államadósság pap iban Nu-aus' ' * * 
1'i.yesileu államaitóaság «Ilit kan a jan -jut ’ * * 
1-«yeru.lt állal,n.lÓMáu ezüst kan™ át"-oki * *

........... „.li.L „.íz__ . 'r‘, u*‘. • ,Ilonák
Dfzlrák iiaplrjaradeli 
(Krlr. állama,I . kiic 
íts/lr ellő
Ds/lr. úlraiiiad.," kitolsolusyai 
Clä.’lr. államait., kisorsolissal 
(Jerlr. éllainad,, kieorsolaasal

kiioraolássnl 185<.lil á 250"frt p.’ p| 
a MII írt o. 4.
1 MO frt o, ó.

18>:4.Mil A loo frt o. 4.
‘ ' frt o. 4.

. 6»/e 
?.»/» 
6'A

. <V/e
• *V,„o/o
- ó>/,n“/0
- . 40/1 
. . Wo
• . 40/e
• .6% 
• • Ifijl

Magyar lul.lte lenn. n:,ol.-i kfittények 1l«7. zárai.- kai 
Magyar H. ■;l,-:.er.:;e„l.,,!oű kötvények leinoű .
,-.agyar f- l Uibernu i|. .I k-tv.-oytk 1867. záradtkkll 
M2,,ar ^ fi^ütrmcoícs'ü'ri kötvények borvalortzaji . . 
blagyax lóldtehenaealositéai kClvények erdélyi

I io. .

ISM-ikl 4

A lem.-“ t égavlügyl viz-zahúlyozó társulat . 
1 'mos kőleunie 1879-böl a,lén emel 
J'ctt varos kuletbno IS7l-b.il adóinenles " " 
Budapest foviiros ISSii-iki kölcsllne adómentes 
fcztibiai iiyeromony-külcibn lüo ,:,k 
Ueo, vazoa nycremeny-kblcsöne U,71-ból J I

98.50 99.59
98*50 89.50
—— —•—

81.— 81 30
84— 84.30
81.20 84 80
64.20 84.30

na - 112 61)
101.25 101.75
108__ 120--
140.60 111.50
Mi­ 142—
nő.. 171—
1G9— 170—

07.6D 98__
100. - 1U6.6C
107.50 108—
100.— 100.60
80.75 81 76

124— 125—

11]

RÉSZVÉNYEK.
n) Bankok.

I— :Angol.osztrik bank.
?■- Buuapeati lmiikogyoa. r. tán. , , .

—. - 'Morvát leizáinltofo lrnnk.....................
Kbzp. iparlársiilalt hitollnlézet . . 

21 ■— Magyar általános hitelbank .... 
, in- Magyar iolzalog-hitelbank . . . . 

Magyar lelzálog-hitolb. 11. kih. Id. e. 
5-50 Magyar leizámitoló óa pónzváhóbank 

Magyar országos bank r. társ.. . ,
Osztrák hitollnlézet...............................
Osztrák-magyar bank..........................
I. Magyar Iparbank............................
Beáll magyar kereskedelmi bank, .
Sziszoki hitelbank...............................
• Unió-bank

m , t, .V.BMoatW társulatok.Bécsi biztosító társasáé . *yi
Becsi élet- ei járadek-bizt. társasig .' !
Első magyar általános bizt. Ián. . . iftó |

.... Joncxre posh biztosító intézőt. . . 5;1jtlfrc Magyar-franczia bizlositó társaság M a,
60- Pannónia viszontbiztosító Iá,mi, . jjj !

ej Gözmilmok. ' íConcordia gőzmalom . ,m :166- bist) budapesti ...*** * ff?, í
Erzsobot-malom................* * yfn-iHcngcrmnlom. f
Lujza-malom ..... # I * fin
Molnárok es «utók. , . ‘ \ * * B j
Viktória. # * l * ! * 1

C Utolsó árkelet 
Jl iiénz i ám

31/J

7-frc

1—

6—30'frc

11—

Adri. ^ *Bz,ekedézt vállalatok.
imu fí- m- le"ÍQrl faaj. r.-t. . . .Allütd-liumei ...
And<sanádt vasul ,**’*'* 
Arail-kdrüsvülgyi vasút '.

Dcbroczen-liajdunáni.l »'•"»* * ' Déli vasút . . .... r\ 1 1 
Északkeleti varit
Erdélyi vasul...............................* *
Gy6r.«opronebenftirti vasul. . , * 
Kassa^jderbcrgl vasút
Magyar-gallczial vasút..........................
M. ny. v. (szókoslehérvir-gy5rgr*czt) 
Mármarosl sóvasut r.-t. el., r. . . 
Usztrák-magyar á Hamvaiul.... 
récs-barcsi vasút
SzamosvBtgyl vasat t. »Is. r. . . . 
bzatmsr-nagybányai vasút ele. rkb..
Tiasavidéki vasút...............................
Qsslrák dansgóihsjósisl társaság, j

tio.-
68.25

297*10 
HlíH.— 
145.— 
1-02,—

200.—
198.—

3025.—
51.78

195.—
740—

590— 
1815— 
269.— 
1155. - 
812— 
4311— 

1015— 
298—

174 50 
191.50

150—
175.-
169—
90—

265—

*51 — 
«57—

119-50
89.75

297Í80
873.—
147.-1
605—

205—
200_

SO.'iO—
72.50

200
750—

600— 
1325— 
2692)0 
60S__
813—
440—

10)0—
298—

188.50

175.50 
160 50

151 — 
170— 
170 — 
92— 

2U5.69

262—
480.—

Pllls'ft
1881-rc ÉRTÉKPAPÍROK jl Utolsó árkelei

32.- Petii kOzull vaspálya . . . . 
22- Test, közül, vaspálya élv. jegy

•I Takarékpénztárak. 
: Bt kerületi

jl’osti köz

t— 'Budapest Ili kerületi................ in
S:ríKa‘!r" -j*
SafisrÄCSSSSM:: ä

fj Különféle vállalatok.

(jyapjurnosó és biz. elad magy.' |
- Ibcroakorlolmi testület épüloto . !
— 'könyvnyomda •Athenaeum, . .

„,£•50 »»rtwéfPtfiwSi ' : 13

ZÄLOQLEVELBK.
gsamtBMi: ;p%’

gsöft—A'
SSÍ3SÍSíit :: :!v4 
SsSKgSSÖteS :M 
lÄSttSÄ1 :í 2
Nagyszeben! földhi'íoíintézet ’ * ‘ b"4° 

közúti va»p!lt?irs. részlet 6V,»/ő

850—

139— 
79 —

190.— 
815— 
400- • 
262— 
650— 
008.— 

1010— 
242.— 
81 — 
87.60 

1.14 — 
208 — 
965— 
258—

too­
l’s!—
HI — 

260—

403 25 
1ol 75 
90 75 

128 50 
101.50 
9950 
99 50 

192.35
102.25 
9 <50

IC >.75 
101.50 
99 60 

HU — 
l.in— 
101.50
101.25 
101.50
98 75

100.—

79— 
4l>5.—

G 400.—
450,

89—

141 — 
80—

200—
820__
405— 
260.—

010.— 
1000.— 
243.- 
85— 
88.— 

1.14.75 
210— 
805 — 
200 —

101.25
102.25 
07—

126.50 
101.90 
100 — 
100 — 
132 05
102 50 
92 —

103 —
102_
100—
10!.—
100.50 
102.60 
101 75 
102.

99 26
109.50

ÉRTÉKPAPÍROK

Alföld, n
ELSŐBBSÉGEK.

v. u. (V.-I

li Utolsó árkclet 
ff Pénz I 'ái

v. . 201 .i’/# 
to m'rka V’,

3
• ■

sisaäaa - •»»
Eezakkololf vaspálya. : ", ( ]

M^lÄkV
(ez..feii..|jőf^riczi)

vasul, ozllsthen. 
v! (osztr°*Vonai) .

v5ziraK.magyarVáliamvasut°Manyra,l|r5>/e

Tiszavidéki vasút............................. 100 5"/!

V • • • • ICO «°/*Lloyd es lozsde opület 4 . . . ijy 5»'#
MAGANSORSJEGYEK. 

Osztrák hitelintézet..........................
Ä«! • : : : : :: :
OszSÄa%TcyBer^ok,°ta"tTUl.

Oszt. luldhitel intéz. kötv. nyerem, jegy 
l'áliry sorsjegy

, .PÉNZNEMEK.
^ászári il-Ülí! arany (,ICrl) V n- • « ‘
uaszari királyi arany (kurmdezt) ...

. forintos arany ...

Török 
Osztrák és • Ura

bankjegy 100 márkányi
Váltók árfolyama (látra) 

Német bankpiacok 10a márka , 
Amsterdam 1110 hollandi forintért 
Brüsszel 100 fiánkért. . , . 
Baris too frankért . . . , ,
Marseille loo frankért , . 
Bvájcrj pénzplaczok 100 frankért * 
Zürich 100 Irankirt . .
London 10 font -lóriméért " * 
Bzentpetervar ‘Őri »..betéri . ,
Olaa* baakp. íuo ,» nouvs ital

100.25
10«.—
100__
99.75

100 — 
100— 
100— 
99.50 

120 50 
99.60

10o!?5
99.75

192 — 
10-.60 
104— 
99.25

81.95
104.90

59.-
60—

126.50

ie.0.76
100.2.
101.50
100.26

100.5"
100.60
100.59
1H).-
ÍOO!-

10125
100.85

107—
104.25
100.—

178.— 
45 50 
20.60 
9.25 

14.50

41.-

5.94 
6.91 

10.93 
10.03 
12 42

62.15 
105 20

60.10
63 10

118.90

1886
Éíenkiiit c a!;

50,000, 5OO0J

Sor:oláfi:;k 1255 c:. í
M* esi 8 frt .•

ISO« :l< tD
és b' lv'-j! M n 
F.'Mhitel i::,-r

z\ra

FÄRBER £
Bécs, Wippli..'„-ér-st

lfaa.Kz.-fw A- c ..

1. szám 
kTeTbT 1386!

3?íili
A P«*®'-Pi!,s-Folt-K 

erdészt á.l I 
Inneni i • ' ‘
álloin.is I :

Az al 'I .
mairábnn • . • ■
Solti >: III
egyhaza r- n i I n a
erdő területi«:

A jara - , r
Évi fi ••
T lazá : 7
Laki,.- .
Iroda á*..i ány .

Pályázók In! :u<-•
3C, g-Ál.an H"ii
korlnti járt; -v .- ■ ,1 .

A kellőleg í '-z-r. !
Ilii végéig IVmI-Püis-F 
bizottságának ein

Budapesten lú-ő

*f7

less ,II6li
Nagyol.li fi 

szobáit a téli 
tolt áron szóig 
hnzó-góp a !,:

NÍHCS TÖE
A sonlac- 

l)om M

tisztelendő Bene

sx

r

Rsktérak Budapesten : T'rt Lueff M., Mosrh özvegye és Acz 
4r fia, hatvanj-uteza. — Nagy 
na/y-korona-uteza 22.

CREM
tátik
általit!

dűli szí 
arcz vi 
bérré t 
A Poud 
szappei 
mázzá

frl 50 kr, és 2 frt 50 kr 
1, Vcrtessy S., Neruda N,

3 ß C5j;|

A SZEGEDI KERESkI
folyó évi fo|

délelőttti 10 órakor

XVÍÍI. rendei
melynek t ;• ij

1. A jegyzőköny-hitoh I ő- h|
2. Az igazgatóság évi 

terjesztése.
3. A fcliigyelő-bizolts.i:’ jdo| 

és a felment vény in
i. (U felügyelő hízoll-,i
5. Négy váltó-biráló hí:
6. Netiini indilványuk ; 
Szeged, 18S6. január hú 26-J

Jo”-yzet. Az alnpszab.íR 
részvényes, ki a kiv.iryüivse 
tolt részvényeit leeafáM, 3 
előtt, a bank pénz.iárán

-i- -í: -
A PALLAS irodalmi • s ni 
adásában megjelent i - u::| 

7*<h uleza li. sz..), valamin'

PETELE

elbeszcléoekl 

17 ív

élni fűzve
cr^í_r:T|

1 á) . na,,
T/ -4 •_>. < .
Xki 3. Szoinszédnim.
.‘éi’ t Pata .lék é. :i néni. 
Eg II. A r, : Bngbinról. 
ylti Hl. Klára az ama.
•ew d. Rósz



1SS6
HBMasrasmsasessí________________________
I Évenkint c&ak í-szer, már február 1-én húzás.

ifíeitols-igén
EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JANUÁR 28.

!,,r
ti Sor

Főnyeremém. k :
50,000, 5000, 2000, 1000 frt slb. í

1555 éti! Jelentékeny nyeremény-kilátások!
frl é== !. Ovo--, ki sóhh (Ii-iio.-'.lili lOclrbra I ingyen.

«S
g i vem

szlelii/.oíúsre á 1 frl, azonnali 
ar.sjegy szinte a legolcsóbban 
íeltizniéstől feljebb.
v ‘A. , ara csak frl ŐO kr 

'1 II forint i's hi'lyoo.

Ameghütés a betegségek forrása!
va,a-

használatuk foty-
n közegészség ér- 
r oly Iái körben

hn?ú"ömb;r ki“,‘-v,-il r‘!'Ír‘Ku"a."' aij,Államokban, hol nils talál- ol-> •‘zo'«o‘i r,n!in^nií fl1 :l''onatn nicllpnszlillákknl ellátva nem volna: ha 
!'-h..|"n--‘hé." ni í..4 1 ,',a m,,lt látható» segélyszert mindenkorV, c'zá tA rH";\PC£t3.": U l:ausz A- “'"’tWIdésívozóh-ektiraban VI,, 
syéoy-ar b-n ví K?r’LV'á Mr,k,4" a -noaclürs. palotában is Török József nvóíí árban VI-, Király-uteza I2.SZ. vala r.irt minden fővárosi és vidéki OyoC)tarban. - 1 ooboz nrn SO l.r - « doboz Ara X frt. 

Naiiontc postát ezótküldés.

lobi-
Ara arabra 1

bank- ÉS
t iü \ At.TOHAZ

Becs, XVippliiiKcr-strasso 2«. és Ftirbergasso 10.
6ff*Kbíkía

GYÖNYÖRŰ ASZTALI GYÜMÖLCS.
Nemes almák legjelesebb 

.fajai kitűnő asztali szőlő 
mérsékelt árak mellett.

Spiegel S. 433 
gyümölcs-üzletében 

a kertésznohöz, Andrássy-út 20, sz,

*FÁRBES sándoe
krasso 23. és Färls .   _

Pályásat.
1. szám
e. b. 1886.

A Pest-I’ilis-Solt-Kiskun-megvében rendszeresil
erdészt á! 1 -mások közül, az alsó járási főén
lemondás f- 'Ívtárt megüresedvén, ezen megürült j:

■lökésére ezennel uálviizat liirdfillelik
A-" ' ' 1 ' időti-zti járás Péli-evliiiza i

ő a .1 Kiskun á-is. - l>ii kun alsó­
- '-i Solti alsó szol;;abirói járásokat, .
:• i tanácsú városokat 37 1xŰZSv^gt 1 Cü

A járadt
ttel.

erdé.-z javadalmazás.: kéívclkező:

1 fáin'

Ishclyly, 
li fülsii

BUBAPESTI áSZTALOS TÁRSASAK
SZABÓ JÓZSEF ÉS TÁRSAI

Tcssef-tér sarkán 1. sz., fü-rd-ő-n-teza, 5. ez.
1,,,,, AZ,°", llaá' k,',|vei.,'l'g: me'yben a kiállítás tartania alatt h. megrendelőink részesítettek, arra késztet 
„, !! ! ' 1 :| bni. ine>M'gnek es a tiszt, közönségnek legalázatosahb kösztiuctllnkct kifejezni és ezen tanúsított 

lelliatontya a szohditas minden tekintetében még tölili buzgalommal fogunk tovább haladni 
tp.ii kodásunk meg nagyobb mértékben oda lesz irányozva, modern, stylszcrit és jó munkával a magyar ipart 
lizvlés" i-eilett‘"‘iunl-. torkoillmk jclente,,i> h°gy »»ár most is az árakat jelentékenyen leszállítottuk. így kész-

2 szekrényt, fényezett diófa .......................................35 fittól"
2 ágy................................................................................28
I pamlag, 6 támlányszék Doubl és Bipsból............70
1 pamlag. 6 támlányszék faragott, selyemből . . . . 115
I pamlag. G szék rips vagy juteböl . '...................... 45
1 íróasztal..........................................................................

Salon, hálóterem és étterem berendezések mindig raktáron vannak
....... " ' szcriibbtól a leglinomabb minőségig, olcsóbb

fekete bútorok is bronco és gyöngyliázbeté-

Halljátok és bámuljátok
±2500 d.a,ra/fo női

téli nagy kendő
teljes nagyságban, elég nagy a legnagyobb hölgynek, bár- 
incly goiulollialó divatszinbin. u. in. szürke, barna, fekete, 
vörös, kék, fehér, skót, török stli. színekben az üzlet kiürí­
tése mialt 387

1 frt 021 darabonként
utánvéttel küldetik.

Exporthaus „zur Austria'1 Wien
Oberdöbliug., Jíai'iengnssio íí 1. sütni.

I td « sé v sí v -i í C?ti>á'ps?ti><}y v V-if1 -<? sí s. v v <v í,* v 0 r i? « V?

Az első magyar gép és tűzoltó szeren gyára, harang- és é

WAL8ER FERENC/
ajánlja

&
i'.y;'. iV -JOJSálon, hálóterem ésétti

*X:'r?i?*#igy. diófa, a legegvszc 
■„VV.fr, 3 á'i,trak<m mint máshol, fékm Aw wfcfÄls tekkd-

I ..isi átalány. 
:tki«-r . . .
oda únv .

800 frt. 
-100 » 
150 
50 »

Kópes árjegyzékeket ingyen és bérmentve küldünk.

ŐG, 18dó. sz

klói mi
Összesen: 1 inu irt. j 

italik, hogy az 1S79. évi XXXI. t. ez. 
■kkel és a: crdó'rondozésLen való gya-

Jsl;oIce,íl le I i

Alapittatott
1858-ban.

4Í7

b'-'r Kiadványok, lekésőbb r. évi február .törvényhatósögi 124. Az egész telepet bekerítő fal, 5 drb. kapu és 2
-st-i’i-iit-Kiskiinuiegye közigazgat:i-i erdészeti , ..J ."jv 7Ó V • aílu'u 8_an tarl°U koz- j dvb. bejárati ajtóval, továbbá 5 kapu az elkiilü- 
- ' »yudandóit he. ,gMi',',i;l,o:1 I szám alatt hozott határozata alapján a ! nilelt udvaroknál.

0-0. év, íaiiuar h„ 21-en. i stó ó*,if®?dö 1.ovas' ; 25- Egy laktanya-óra a törzsépület homlokzatán,
iivlivános pJánlnt1; ^1 .m.nakíiiat]a^a a Egy löklszintes épület az ezred utászai, az ezred- 

li bizottság elnöke. J\ ™ * f?miel kiiralik.. törzs raktárai, 4 raktár az alosztályok részére
- ~r, .'7v- Q , íz i- i költség vetési, összege és a pótraktár számára.

EKSS® ‘ ’ r J.r!’ P? /Srt lesz ki. ] Ezen épületek inikénti csoportosítását a terv mutatja.
................................ I teljesen be-i

fölszerelve

évi január

Földváry, alispán.

' ------- —- ' - ----------------------------- ~o ■*' ■->/-• ó A.v , «v.v.»c,Vvc<.voi. Újszege j es a porraiuar szamara.
# ■ fJfLj.Ji,,., r%k/, , 7 1 l?on 6PQIelek inikénti csoportosítását a terv mt
iS fftKib. Sift? 0ld.a- Az épületek, a bútorzaton kívül, teljes.

uh ,M0i8á M8ir0|010 I m%ír ’ tendete négyszög- rendezve, kályhákkal, takarékttizhelyekkel lülsz

j-obb és bisobb labosatályok valamint etrves S Az építendő laktanyában, n felsőbb bel ven hivő- A-, Ar.ii,Vr,Álbisobb lalíosztétlyok valamint egyes 
szobai; i túli bb-ny alkalmával egész hónapra leszálli- 

V szol rálát beszámilásával kiadók. Szemólyfel- 
hnzó-góp a házban.

NINCS TÖBBE FOGFÁJÁS!
A soulac-i (Gironde) apátság

Horn M.Uim.'lXXE, Prior

tisztelendő Benedek-rendi szerzetesek
í'oqfvizének

használata mellett.

2 arany-érem: Bilisül lc:0, LoníOll 1881. 
A legnuHjasabb kitüntetések.

1373
Benrssnd 1 *™7 «—) évben
l'eter ynor I / -~S feltalálta­dul »w . w tott

Kllxir dentifrice ä 1 frt 50 kr., 2 frt 50 kr. 
* bt. — Voudre SD kr., 1 frt 25 kr. — Pálé 

80 kr., frt 1.25.
A tisztelendő Bens- 

dekrendl szerzetesek 
fogvlzónek használata, 
naponként néhány cseppet 
vízbe véve, n: vaka.lályuz/a 
és gyógyítja a iugak clras- 
ságit, melyeknek fehérségei 
és szilárdságot kölcsönöz, a 
mennyiben a fogiiust c r Irili s 
teljesen egészségessé változ­
tál: a.

Valótázos szolcélatot te­
szünk e lap olvasóinak, midőn e rég-..... „..Mí­
nuszén, a legjobb gyógy, es egyedüli 
óvszert fogfájás ellen ajánlja!;.

A ezég alapittatott ^rpniy 3. Itue Hugnerie, 3 
1807. Föügynök : -L >u.l BORDEAUX. 

/„.í‘VírV TMl: Já/sef gy'.-yszercsznél; Vértes,! Sánáor
. ’ ;• "n,r.h teeegye es Ikiruda Nándor illatszerészeknél ; Mechlot its H
'tpukn „ t’3l;l ut".z,í- - Nagybani eladás: Hochmeister Frigyes utódánál 

naiy-norona-utmn 22.

Az epilendő laktanyában, a felsőbb lielven jóvá- 
naayolt építési programm, általános, részletes tervezet 
rs épiti'si leírás szerint elhelyezendő lesz:

/. Egg lovasé zve fi törzs;
J t. Egg ősz tűig törzs ;

JH. J tó rom szazad;
I\/: Valamennyi mellékhelyiség;
,. ■, a ermcszethem La ka sok, az újonnan épí­

tendő laktanyák tervezési útmutatása szerint, úgymint: 
egy kapitány, három alantas tiszt, egy ezred-segéd- 
liszl, egy alantos tiszt számára a pótkeretnél, '"to-

Az építésnél irányadókul szolgálnak a vállalkozóval 
annak idejében megkötendő szerződésen kívül:

1. A felsőbb helyen elfogadott építési tervezet, rész­
lettervek és költségvetés, továbbá a beszállásolási tör­
vény 5. §-ához kiadott «Útmutatás az újonnan épí­
tendő laktanyák tervezésére.»

2. Az általános feltételek.
íi. A különleges feltételek.
4. Az ezen ajánlati felhívásban kikötött feltételek.
A vállalati főbb feltételek a következők:
1. Az összes munkálatok egy szakértő fő vállalat-

Ssz haj 
nincs többé

A DICQUEMARE Jíülieiü vegyész által készített
M <3 1 a n o g é n e

a bajai, bajuszt, vagy szakállt azonnal felcoto, barna, gcsz- 
tenyeBziuU vagy ozUkóvó festi a nélkül, hogy a bőrt meg­
festené, a fehérneműt piszkilaná vagy beavatátlanok által 
felismerhető volna. Teljesen árlalniallan.

Key doboz éra frt 3.00. — Vidékre frl 3.05 bekllMófe melfrlt bér- 
nientve vagy utánvéttől. limlapeston: Török J. gyónyozertára, 
király-uteza la. j j

ü

Y k-is o ív ií- ’rTi dllv,orVv. .,számár,a.’ nak átalány-összegért adatnak ki, az ajánlatban azon- 
nsvf ih-hn in,ÍL/L- X • ’ ° :'k;is a x> es XI"lk »apulij ban a leengedés százalékokban is kitüntetendő; egyes 
osztályba tartozók szamara; -munkanemekre ajánlatot lenni nem lehet, továbbá

1 E A/// i'Skoiaszoba az egyévi önkéntesek. vállalkozó lekötelezi magát, egyszersmind a Kecske- 
szamára. " * méten levő és a város tulajdonát képező téglagyárból
Egy altiszt-képző iskola, j az ezen laktanya építéshez szükséges összes téglákat

CREME SIMON
Párish'ghirnevc-scbborvo-aiáltalaián!-
Intik és az eligáiis hölgyvilág ; 
általában basz.'i.iltatik A Créme Simon 

1,5 "'lka alatti eltávolít ni níli-u
— j.ur: • nésl. higya-l. ;• .r. j eti>"-t, . :m

d,,|i - •' r a búr fulrejieüe’ése. a kezek es 
ari-z vörössége «11.-«.. A h .rf v aki ló fi­
le íré erősíti és ihatos-á változtatja. 
A Poodrc Simon • az á Simon Cr-mc- 
szappan uvvanczen i!!.v 't; tarlat- 
n:a.--.1 s tukelelesbili a tir.nie Simon jp.

tii':;r|onsá--ait. 1 imon 1W r:e 1c 
Provenn . Paris A Cr.me • s a Poudre ára 

*f" 'l0 kr ' -' frt 50 kr Szappan 1 írt Főraktárak: Török 
V rtessy S., Neruda N. LuefT M. .fGi

A SZEGEDI KERESKEDELMI ÉS IPARBANK
folyó évi február hó 14-ón

délelőttti 10 órakor az intézet helyiségében
tartandó

XVIII. rendes közgyűlésre,
melynek tíirg^-ai lesznek:

1 A - höny-hitnlcsitS-bizoltság kinevezése.
— ;E - 'ás.ig évi jelentése és a zárszámadások clő-

A 1" •11 -1 :ő-:-.zotlsáe jelentése, az osztalék megállapításai 
!'s a i' lmentvény iránti határozat.

4- l r felügvelő bizottsági tag megvá'oszlása, 
o. X ary t<>bira!'i bizottsági tag megválasztása, 
n X'-laiu indítványok az alap,Zabá;yok 9. §.a értelmébzm!
bz-iz'-d, Jh->b. január ho 2(,-an. ]

A.?, igazfiat óság. 
J« T«;zet. Az alapszabályok 21!. ij-a értelmélien mimln,, 

r-> :v,;nvi-s. ki a k<.zgvm. :,en r. szt akar venni, nevén kiálíi- 
t",! részvényeit letralabb H nappal a közgyűlés mi-tartása! 
•áőlt. a bank pénztáránál téritvénv mellett’’li tenni tartozik.

Egy raktár az utász-szakasz anyagszerei szá­
mára. Egy iskola-szoba ezen szakasz számára: 

Vll. Egg pótraktár,
Egy lakás 12 altiszt-képző,
Egy lakás 12 utász-legény és a pótkeret szá­
mára.

Eíihez képest a föntebb megjelölt telken a követ­
kező épületek emelendők s a következő munkálatok 
foganatositandök:

1. Egy kétemeletes törzsépület,
2. Egy egyemeletes tiszti épület,
H. Hamm egyemeletes legénységi lakház,

, '• Egy löldszintcá legénységi lakház, 
o. lhtt istalb »-épület, egészséges lovait számára, 

i Egy i tíill -éjiülel, gyanús lovak számára ellcti- 
lönitctt udvarral.

I 7. Egy istálló, beteg lovak számára, elkülönített 
udvarral,

8. Egy egyemeletes altiszti lakház, 
ti. Egy földszintes börlünépülct elkülönített udvarral, 

tO. Egy löklszintes zuhany és mosókonylia-éplilel,
11. Egy föld-zinles markotmiyos-, torna- és vívóterem 

épület,
12. Egy kocsiszín,
lő. Egy patkok, kiivúestnOhely elkülónilelt udvarral,
1 í. Egy nagv |
tő. Egv ki- " / '‘idolt lovagló-tér, 
lő. Négy nyitott lovagló-tér,
17. Egy nyiti.lt tornahely,
18. Alom-szalma állványok és megkötő sorompók, 5
... ,:'‘'-y;i|aito. 12 szünet gödör. 12 hamugödör,
Eb 11 dvb. kút és li drb itató-vályú,
20. Csatornázás és pöcze elvezetés a központi pöcze- 

godorrel együtt, kiméret szerint,
•‘dáUititsi hely egy osztály számára,

-f- Jurdák, mint összekötő ittak. '
28. Az összes udvar kavicsolása, vizlcvezclésscl,

megvenni, még pedig a közönséges faltéglát ezrenként 
1(3 frtért, az erős vasas téglát 20 frt és a keramil tég­
lát darabonként 7 krért.

2. Minden ajánlattevő köteles ajánlatának benyúj­
tása előtt legalább 24 órával bánatpénz fejében 38.000 
forint, azaz harmineznyolezezor forintot készpénzben, 
vagy a feltételek szerint biztosítékul szolgáló értékpa­
píroklián Kecskemét sz. kir. város főpénztáránál le­
tenni, s az erről nyert nyugtát ajánlatához mellékelni.

A bánatpénzt magát az ajánlathoz csatolni nem 
szabad.

3. Minden egyéb feltételek a már fentebb említett 
feltételi füzetben foglaltatnak.

Felhivatnak tehát a vállalkozni szándékozó szakér­
tők, hogy a bánatpénz letételét igazoló nyugtával ki­
egészített s őO kros bélyeggel ellátott ajánlataikat leg­
később f. é. február hó 26-án délelőtt 11. óráig alulírott 
Lestár Péter, Kecskemét sz. kir. város polgármestere 
kezéhez annál inkább nyújtsák be, mivel az ezen határ­
időn tulérkező ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

A terv rajz, költségvetések, általános és kü­
lönös feltételek Budapesten Pártos Gyula 
műépítész irodáidban (Anclréissg-ub 45.) 
vagy Kecskéin éten a városi mérnöki hi­
vatalban tekinthetők meg.

A beérkezett ajánlatok ugyancsak 1886. évi febr- 
hó 26-án déli 12 órakor fognak a tanács által a pol­
gármester elnöklete alatt tartandó ülésben felbontatni 
s nyilvánosan fclolvastatni, mely eljárásnál az ajánlat­
tevők jelen lehetnek.

Kecskemét város fenntartja magának a szabad vá­
lasztást a beérkezett ajánlatok közt.

Kelt Kecskeméten, a városi tanács 1.886, évi január 
hó 21-én tartott üléséből. ‘ 446

Lestár Péter
polgármester

Meghívás.
A kisvÁvilai takarékpénztár részvényeseit 188G. év 

február bő J4-ik napjának délutáni 3 órájára lvis-Várdán, az 
intézel helyiségében tartandó évi

rendes közgyűlésre
tiszteletiéi meghívja.

Kis-Várddti, 188G. Január 20.
Az igazgatóság.

Tárgysorozat.
1. Igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentés.
2 A nyeremény felosztása feletti határozat.
3. Az igazgatósági tagok s tisztviselők díjazásának rendezése., 
A felügyelőbizottsági jelentés és megvizsgált mérleggel együtt 

január 25-től az intézet helyiségében mcg'ckinlhctő. -ÍG5

SiEiílE 11««11

cizsiií közigazgatás!
KÉZIKÖNYVE

T Ö R I j E Y .T O Z S 1-7 F1 ós GTS. |
umgjar pc/sgöhor-iryni-OKol; 

Frox^.on.tcrsn., (lindapesl. mellett.) 
a budapesti mágnás! casino, a bécsi Jockey-Club es ni 

Altncleliges-Casino egyedüli magyar pezsgöbor szál­
lítóinak valódi champagnoi mód szerint előállított kitűnő | 

pezsgői, úgymint:
Talismau S$-:<' és <«r»mlviu reserve (édcsi üve­
genként ‘Z Irt -5 kr., <írémáut rosé üvegenként:

!t Irt ‘Zli kr., árban kaphatók. ,
Budapesten: Brázay Kálmán. Dobos C. József. Emmer-í 
ling F.. Édeskuihy L., Fanta Károly, Gyarmathy G.. Hoff? 
J. K. nt da. Popovits Miklós. Schuster Gyula. Seidl József,' 
Scliedcl János, Szenes Ede (é< fiókja) Takacs Lajos in­
nál. valamint minden elsőrangú szállodában és vendé« 

ben. úgyszintén a vidéki nagyobb üzletekben.
——— A pvnr vsak mgyolili m-gremlcK-fékel fo-.nl <-l /- li vesénként | 

'-'5 krral olcsóbban -viliit ulánvóli-l vn.-y kr-s/.pénz liz,-|,'s melleit.
Főraktár Bmlapostcu : 251

IÁPOSSY F és T“. uraknál,
Gizella-tér 2. sz.,

kik gyár : • • ,« elfog-i,l-nk m • : l.-: - k i
■ Katón..... .. l'-lli.iji-k n t ■ • I. • I - ■■ l..- -lm i ,i f
k-.e li altat • •-,i ke !\«-U > ............ c.-nt'rPneen fjjei. I . liunk

ialil:.«
..Vlti lirnl> 1 legke „-in, . -ni, t.i uv I I I--- írunk ra.; 

Ara. nagyobb megrendelésekül-! iivegenké:.: 2 Irt.
kisilil, -i 2 - 25 ki

A

PALLAS

irodalmi és nyomdai részvénytársaság kiadásában (Buda- j 
pesten, kecskeméti-ulcza G. sz.) megjelent és ugyanott, 1 

valamint minden hazai könyvárusnál kapható :

ZÁRSZÓ
A PÁRBÉR-YITÁHOZ

Irta
TIMON ÁKOS

jogtudor, képesített egyetemi magántanár, a győri kir. 
jogakadémia jog- és államtudományi karánál a jogtörté- 

net és az egyházjog nyilvános rend. tanára.
uá-ra, SO lsr. i

Ugyanott megjelent és kapható :

A PÁRBÉR
JOGI TERMÉSZETE

Irta

KOVÁCS GYULA
budapesti királyi táblai pólbiró és képesített egyetemi: 

magántanár.
-A.ro, 1 forint.

iitjáy
e-SS

elméleti és gyakorlati útmutató a községi köz- ij 
; Hl igazgatás minden ágában, különös tekintettel ||| i -üü!.-

a magv. kir. belügyminiszter múlt évi 58.285.ifi 

számú
$

Ugyanott megjelent és kapható :

A PÁRBÉR
MAGYARORSZÁGON

JOGTÖRTÉNETI FEJLŐDÉSE ÉS JELEN ÁLLÁSA SZERINT
oklevéltári nyomozások alapján 

Irta
TIMON ÁKOS.

jogtudor, képesített egyetemi magántanár, a győri kir. 
jogakadémia jog- és államtudományi karánál a jogtörté­

net és az egyházjog nyilvános rend. tanára.
.Ara. -á forint.

Szálkái/ Gerö
jegyző.

körrendeletével kibocsátott s a község- «fj 
jegyzői szigorlatra vonatkozó szabályrendeletre, || 

a legújabb törvények alapján J&i.

irta: DOBOZI ISTVÁN. |g

I Negyedik, böYitett s ujonan áfdolg. kiadás. Él
A 80 ivre terjedő 2 kötet (teljes mű)f&

, ' 
ára S forint. p

1 PALLAS írod, és nyomd, részv.-társaságS
Budapest, kecskemóti-utcza 6.

BS _ pl'

iffliíSiiiiiiiiiiiir

ttliuu - UGlöVÖÁGIltlCZtjil 

(IRIMÁUL T. & Cic 
gyógyszerésztől PARISBAN.

„ányte
u:r,

ti-

ve,leli párizsi gnninii és halhólyag, 
finomság és jósáé tekintetében 
semmi kívánni valót nem hagy­
nak hálva, tudatja I, 3. 4, 5 
és a hl. Ilouls amer röviJ) I fit, 
leglinomalili párizsi lililgy szívá­
sok 3. 3. I ve 5 frl, óvszerek nők 

számára I lasso után 3 frt; Mcn- 
singer tanár után 2 fit 50 kr.. 
suspensoriumok sth. sth. kimeritö 
magyar árjegyzék tzerint. Kikul- 

«lés legiliscrctcliben.

---------------------------frt. linktár
l.Uilppistcn Tűrök József gyógy- 

ősznél és nagyobb gyógyszer­
tárban ' 235

REHF
klllönlogességek áruraktára, Bécj, 
IV.. Xlarvartthcnslraíse 7. sz. 252

Hálaiyilatkozatok a feltalálóhoz,
^ tlnV^ • \1CX 8'Ó”,''rí|e ,a Eános-tól feltalált maliilakivonati egénzségi sörnek és malátakivonali egészségi 

csontiadénak. - A testet erősítő malátaegészségi csokoládé a leghatásosabb és legüdvösebb gyógytápszer.

Az egészség a legnagyobb kincs.
lült köhögés és gyomerbaj a valódi Hoff János-féle maláta k< 

nyék élvezetétől meggyógyult.

íoff ®J áno« Toa-nrisils,

Kr fr- flr-l) fÍr .fi* "I- -A* ♦/*!*• -T- -T-

PA 1.1.AS irodalmi és nyomdai részvénytársasá 
•sában megjelent és ugyanott (Budapest. Kecske 

- a (>. sz.}. valamint minden könvvártisnál kai.I

n
ä

PETE LEI ISTVÁN Á;
w I? wr tí m fi w í

L fc ií U a h £j Iá Mipj
elbeszélések egy kötetben fj.

17 iv 280 oldal. Utir

■™ Ara fűzve l frt 80 kr.
i

±8 ni.

: : f. IV. s.' .,- a bui,.t.
V. A j - rkuruin inspektor. I" ’.. 

:uinszódáim: Vt. Kati
I ' - a néni. VII. Két gyermek ró").
A r.".-;t líoglánról. f. A kapu be van zárva EV: 
Kiara az anya. 5. Midi. !_• n

6. Rósz vásár. Eh‘T

aránv^érdeinkevesll ííí,"0Tf,'le ma,iUíl kivonati Kyógy-tápszer-készitn.ényci találmánya állal cs. k. tanácsos a koronás 
arany ujunko,oszt' ^ .pbmosit magas porosz es német rendek lovagja llécsben, Gyár: Graben, Bräuncrstrassc 8.
doni, SÍ po.tafo'.lulnUal j,„6l « pa,n=,k «W. Hv».»U oStesdSi S»,t k«l-
sé^cmbör“die!rmeíív!!;.jilt!l,iltí 10‘ A?| Ö" hirf mal^ak^rítményei (egészségi söre) hosszú'évi'tóhögérí betég- 
sé0eml)ol ti Ijcsen ír eggtogx ltollak, a mit ezennel nyilvánosságra hozok. Wo.tphal £rnö.

-ÄifÄWa.tiar
„mi **■ k"M6m “uiőbM -m**i *%**■ »»I

... -3- ez. holyoradp;! kórház Zágráb. A Hoff János-féle malátakivonali egészségi sör és a íloff János-félc
részére azWnlmruut í'4Sy"Ky“ ki’,v,!lkpz,'t allapitották meg: Mind a két készítmény felkíbadozók 
érŐH't« «"é'Zi'Á‘ ferV6k emósztes. szerveknek megbetegedési állapotban szenvedőknél kltttnti

bi V onyr-llaIc e3.a. csokoládé mint a kávé üdvös pótlékra, hol ez mint nagyon ingerlő nem 
íókS fi7 í': i° : nat -s,ziint?tnl ,RCn aJ|ínlhal°- ^ nzonkivül az avval részesített betegeknek és fellábado- 
/.oknak égj igen kedvelt reggeli vala. a mit a megfigyelés szerint ezennel bizonyítunk.

Er. Isohitz, főtörzsorvos. Dr. Kaiser, törzs- és osztály főorvos.

MEGHÍVÁST
A uj-lrbittori takarékpénztár évi

rendes közgyűlését
folyó 1886. február 1-1-ik napján d. c. 10 órakor az egylet 

; helyiségében tartja meg, melyre a t. ez. részvényesek czenne’ 
i meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai :
I 1. Igazgatósági és felügyelő bizottsági jelentés az üzlet ered- 
1 ményéről és a megvizsgált évi számadásokról, a mórié" hite- > 
lesitése, s a nyeremény mikénti felosztása.

2. Nyugdijszabályzat előterjesztése az alapszabály Gl. S.n! 
értelmében.

3. Egyébb indítványok.
Nyírbátor, 1886. január 17-én.

Síikszay József,
vezér igazgató.

A felügyelő bizottság által megvizsgált mérleg s annak je-í 
leütése a t. részvényesek által 18SG. január 20-ik napjától 

j kezdve, a pénztár helyiségében megtekinthető. !

ÍK3BEI ______________
I*ső cs, kir. kizár, szabad, újonnan javított .

Sucjatiyos sérvkötőki

l°z°.K1)óffyl,ntíz'‘t és !9 ”00 Cl v0* minden orez.igban 40 év óta reudelih a Hoff Jánoa maláta 
gyártmányon!,- s eccn idei alatt loc.coo betegen fölül meggyógyultak. Esen általánosan 
elismert egészségi hóozltménycknek olterjesztése Jelenleg egész Eurénában 27,000 raktár 

által eszközöltetik, molyok állandóan azaporlttatnak.

wmzm xwwwwwwm
7<;<

^y->rrc>. ej ? *-^z elBÖ valódi Hoff János-féle maláta-oznkorkák kék papírban van- 
y* v <CU-'kS 0 1,aIc- Minden más forgalomban levő és földiemért otnkorkák utánsáaok 
ea nem a maláta gyógytápszer gyártmányok feltalálójától Hoff Jánostól erednek. 
Figyelni kell Hoff János cs. k. ndy. szállító nevére ós a védjegyre (Hoff János fel­

találónak egy ovál képe.)
Az elárusító keljek kőnyomain üti ragaszok által hitelesíttetnek. — s Irton 

ulul nem kühlctik semmi.

i f.t - toy malátafürdd 8t; é, 5» kV. klvonet 1 nvc*CSB ki.ebb 70 kr. - Gyermek tépmolitallezi

HOFF JÁNOS Pik!lzlct\ Budapest, strtbdrus-tUcza 7. (a főpós-
taval szemben.) — lxaphaló Török Jóssef gyógyszerésznél király-uteza 12. sz.

A nekünk bemutatott extlmtalan mrnbitlnitó Mtcles kBun-
_)ngOvit jáfj/tq'1* rrrn iiitnent li'Wirlcnnhhnn nUlnlltatő.

Titkos ketegsóg-eket,
az önfertőztotés íUlt fárflorot, magömléseket, a

ö.l'rVTt-----1—..-ovotkozinényelt, nőknél fohérfo-lyast, hármonnyiro ie Időitek, valamint mindazon női betOKSÓ- 
seket, molveknek a mnfftalanság egyik löokozója, éo bőr- 
Betegaégeket, gyógyít uj gyógymód ezerint biztos sikerrel, 

gyorsan és alaposan
Dr. GARAY AHTAI,

orvos, sebész, sztllész cs szemész tudor, volt csisz. kir. cezt.-föorvos. 
Lakié: Budapest, VI. kor. gyár-utoza 7. I. cm. bejárat a lépcsőről! 

n sugir-uttéf jobbra a második ház.
.«"ríS,1! rias?at^,10 «rf“1 * öw délutánig, sete 7 érá­
tól I óráig. Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel vála- 

1 tolta tik cs gyógyszerekről is gondoskodva lesz,
Píöltnek lciilön v&rőterem.

Ugyanott megjalant és a szerzőnél Dr. Gare! Antalnál megrendeikelő:

Népszerű útmutató
a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez

crimO könyv, — Ára 2 frt 50 kr. síd

A könyv tartalma: I Ai ivanzemk klrása. n. A nemi élet éb- 
rodése. BLAz Bnfertőztotée és az éjjeli matömlésok. IV. A hugy 
«Slejtir, Copper) óz hagyceOsiUklllstek. V. A bujakór (irphillii VI. Fshénolyás. VII. fflCTengfllt firflori«- mi. dl magtíLsói: 
IX Az Ivarszorvok megbe leged kének Uter'70 'jn a prostüntió.

■MBBHOranHEI'-

sérvvédővel
man javili 

tisztán ru 
iivv a le:

' fekvésbe 1..............
•okát járkálásnál.n,Int 
itll, hogy a scrvlmlbai 
lkad;,lyn,lalva. Keleti

újonnan Javított ru.-myos sérv- 
m. tisztán ruggvantáhul mttve- 
)gy még a logll'lllltobb sérveket 

fekvésbe hozza, s úgy nap'
"t szinten

; -• -l0 na=y,y---- mivoi iiotv* a Fzcn-
ny kellőmé cs nyomást gyakorol 
tos gyógyulás it h esz.kivli. A leg. 
rve, megvizvcálva s a legjobbnak 
;.”c‘‘ k'jro la aWnüko. ,1. Gross 
lacsos, dr. GlUck Ignácz kir.

irt is tart angol és franczia arzél
vüliekc't.'ínint síSntón .arruSl.
sormmok czelia hogy a tágulást megakadályozzák. E ^

I óltiirocskendSk, V'gpárnák ágybetétek, poriodtáskák, prJscrvatlvu- 
mü i’,é«™ *h2a!*iY^ .es. mindennemű gumml ániezlkkck. Sórvküttők- 
nel Uerem m' gjelölm : jol,b hal vagy kettos-e.mint szintén a lest 1,5- 
6t '' ■■. Megrendeléseket ulnnvetel melleit elfogad 1(1fi

POLITZER MÓR
cs.ji. azab. sérukötö készítő Budapesten Deák Ferencz-utcza.

Árak: urak, hölgyek és gyermekek számára, e-volda- 
lunak . arabja 6-1» frt. a kettősnek darabja 10--ÍG frt 
gyermekeknek leiével olcsóbb. — Ugyanitt kapható lK 
jobb amerikai sérvkenőns. Egy tégely ára 3 frt 50 kr
V. 1885. évi általános Kiállitisbaa a XXVlll-it csoportüju kiállnia, ß

PALLAS sas SÄÄSÖtS»:
NÉPSZERŰ CSILLAGÁSZATTAN.

Az égboltozat egyetemes leírása.
Irta

FLAMMARION CAMILLE.
Fordította

HOITSY PÁL.
^03 ábrával, színes kőnyomatok és csillagászait térkénekkel 

2 kötet. — Fűzve 9 frt. Siaakötésben 12 frt.



8 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JANUAR 28.
E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért, melyek a hirdető tótnak lakezimévol el vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 la. bélyegdij is fizetendő.

Hölgyeknek!
Egy fiatal nr 60.000 frl értékű,
i"i)l jövedelmező ingatlan tulaj-
Innosa. csinos fiatal hölgyet 
keres l"«‘l<‘Nv%ül. kiin-k 10— I.» 
■zer frl hozománya van. moly 
isszeg tclckkónvvilegelsö helyre

Dsitlalik Levelek a
kiailóhíval));i inté emlők ..Corio-
lanus 5l.r)9 ‘ alatt.

A fővárosban lakó
’r> «'.von liiv-atalnuk, kinek ;i:
'V! ji'VClIelnlc I5(M) frl és „i.ír
nyugilijki'pps , keres egv fiatal
házias keres/.tény leányt fele-
ségül némi vagyonnal. Nem
anonym ajá illatok «Házias

5155» czimmel a kiailóhivalalba
kéretnek. A legnagyobb disere-
tin hiztosjtl.illik 51 ."'."i:

Resedának!
Levelei cosiára a.haltak. 505S
iíáE5carav3míiBiffltyaESCB8

Eladás.
Kötszövőgyár

fi kiállítási ni illjjazva. állaivlii 
vevőkkel gyakorolt munkások­
kal. fnivton is miiködisl ca. más 
vállalkozás miatt kedvező IV!- 
Ié!.-ick m -lli'll eladó. Hővel,l.et 
:■ kiadóhivatalban 5 GO sz. a. 
Nyaraló - bútorozás 
okuló. nj. kél szobára. Ilövellt» I 
a kiadóhivatalnál. öl Ti-

üraságoktói
levőidI lórii ruhák folyton 
jutányos árhíin kaphatók. 
IV. kcr. egyetemter 5. sz. alatt, 
az udvarban ajtó sz. 1., 
ugyanott javító ős tisztító 
és kölcsönző inlézd. !*!•

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a
Alkalmazást keresVASMEGYEEEN

60 Mtolitor iiei
40 hektoliter

J

Egy gyakorlatilag
képzeli 27 éves nős gazüa- 
tiszt.. ki eddig nagy unnlalmak- 
lian volt. azonnali alkalmazásra 
állást keres; jó bizonyítványok­
kal rendelkezik ezime c lap ki-, 
adóhivatalában. .’>173 j

Egy okleveles
stabil-és loeomoliíl-géji!sz, nős. ' 
aki jelenleg egy ,uO lóerejii gőz­
gépnél malmniian alkalmazva 1 
van. egy nagyobb gőzmalomba 
isel' • mezőgazdasági gépek I 
niele t éves állomásra alkal-1 
mnzlalni úliajl. Czim a kiadó-1 
íivalalhan. ól IS

Egy ii fővárosnál
kerestetik egv jó karban levő j alkalmazott fiatal ember, a dél­

utáni órákra irodai foglalkozást

Correpetitomak
ajánlkozik egy technikus. Ajám-1 
latokat •• Technikus» alatt a I 
k adóhivatalba kér. G008I

„ E T E S E
válaszra szükséges levélbélyeg beküldet

Felhívás!

1886
Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélheti 
tudakozódásokra, pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta, 
bélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám közöltét*

TkT-TO

o eves
helyszűke miatt igen jutányos 
áron a termelőnél eladó. Hol? 
megmondja r. kiadóhivatal.

nOfiO

Vetelro

Alkalmazást nyer
Egy nevelő kereste!ik

vidékre, ki egy IV. gimriazíalis 
oszlályu tanuló lanilására szak- 
képzellséggel hír; esetleg a fran- 
czia nyelvet is bírja és zongo­
rázni is tud. Fizelés: teljes el­
látás és bavi 3>—öl) frt. Ilő- 
vebb értesítés a kiadóhivatal­
ban. 5165

Egy jó házból
való liu, gyakornoknak felvé­
tetik Konta és Knloszck vá­gy fogatú fedeles vagy fedel­

én kocsi: ajánlatok Allman ■ n|nn ,, ]np |, iadóhivatnlálioz ké-j szövött-áru üzleté 
za 1 sz.1 rétnek. ölti? i inéli-iite/.a '.). sz.úrhoz szerb iileza

keres. Szives ajánlatok S. S. ] szón-, fehérnemű-, rövid- és
zletébcn. kecské­

ül 46

Ajánlom óvek óla fennálló, jó 
liirnóvnck örvendő ügynöki iro­
dámat, úgy a I. helyadók mint 
minden rangú licíykeresük 

figyelmébe,úgyszintén a házasu­
landó feleknek, kik részére a 
legnagyobb titoktartás biztosil- 
talik. Előjegyzett üresedések: 
azonnal betöltőinek: pénz- 
tárnok 101)1) frl biztosítékkal, 
felivónő 100 frl biztosítékkal, 
ügynök bankba. 2 házmester, 
okleveles gépész, leliigyelő.Há­

zasulandók figyelmébe : 
Fialni barna özvegy 10,000 
írttal, szép, szőke, fiatal miiveit 
nő (5000 írttal, barna özvegy 
801) frt és üzlettel, özvegy föld­
birtokosnő 20,000 filial, fiatal, 
csinos özvegy gyögyszerésznó 
30.000 írttal, 'gyönyörű, szőke 
árvaleány 600 írttal. Levelek­
hez 2 drh bélyeg csatolandó.

kerestetik

Ügynöki Troda Vámház-körül 
I I. Teljes tisztclellcl Tóth 
Gusztáv. 517o

Sürgősen
egy előkelő modorú, mivell, ze-; 
neben képzeli, kellemes társai-, 
gáséi éltesei)!) m i nő, egy ma­
gas rangéi éltes iirhoz lávsal- 
kodó nőnek. Bővebbet Malik 
B. iloliáuy-ntcza 5. sz. ügy­

nökségében. Levelekhez 3 i 
drh. levél bélyeg csatolandó. öl78|

Lakás és bérlet.
Nagy bútorozott

szoba a Krl&táf-tóren azon­
nal kiadó. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. _ 6010
Elegáns bútorozott
utczai szoba azonnal olcsón 
kiadó.Hol? megtudható »kiadó­
hivatalban. 5177

Kis lakás,
a belvárosban azonnal kiadó: 
egy szoba, konyha, padlás, 
pinc/.e. Ara május 1-ig 29 frt. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

___________ 6011
GOOD Andrássy-nt
és váczi-körut közelében, egy 
bútorozott szoba azonnal kiadó. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

A ltodzafa-iitczáImii.
kél egymásba nyíló utczai szoba 
előszobával együtt, bútorral, 
vagy anélkül minden órán kiadó 
F.setlcg az egész lakás is álad­
ható. Czim a kiadóhivatalban.

G020

Két szoba,
konyha, kamara, a muzeum- 
iilszáhan február 1-ére kiadó. 
Hol? megmondja a kiadóhiva­
tal. 5176

Oktatás I Raktáromon levő valódi 
........ .........- ....... : C1* IZ a,

Gyors irászat szőnyegeket ezen e/.ikk lel- 
Stolze módszere szerint, vala- .ie;s felhagyása miatt, niig a 
mint a kereskedelmi akadémia készlet tart darabonként 2‘i 
tárgyai mérsékelt dij mellett, 28 írtjával adom el. 
taníttatnak az esti órákban. TjÖ^SV IGNÁT7 
Czim a kiadóhivatalban. 60071^ Fcrcn,z.ulcza 3 s/ |^’

emelet Ili. 235

Különféle^
Biztos elhelyezés.

50—G0 ezer forint tőke 8°/o 
mellett, biz.tcs elhelyezést nyer­
het vidéken. Bővebb felvilágo- 
silásl ad a kiadóhivatal. 6002

Fordítások
magyar, nőmet, franczia és 
angol nyelvekben, valamint 
levelezések mérsékelt díj mel­

let eszközöltetnek. Levelek 
«Fordító 6016» alatt a kiadó­
hivatalba kéretnek.

Elsőrendű importált

liarzi kanári madarakat
gyönyörű, mély, finom, csengő 
hanggal darahonkint 6 frlért 
szállít GOTTLIEB WANEK 

madárkcrcskcdö 
432 J‘ >• it a, till.

Weyl-féle füt. 
hotd fürdöBzcküt dézsa vízzel ,.s 
1 kilő szénnel er» 
meleg fürdő, Wry| 
L. es. k szah. tu- 
bjclonCF. liers, I. k.WaiiiisfligaRt^t, *

Kádak fűtéssel és a nélkül. Kér«, 
______ árjegyzékek jngyim__ j,i

Olcsó báli ingek
finom SrhrollcnilTmiLöl eh-gáns szabással 2 frt - 2 frt 30 l.r.
báli csokrok nvakrészszel.................................. !•’ Ö’-

|>i divah zikkek legolcsóbban. Intézetem Vili. Mária Icrezia-

WILLNER K,, ' Ä.
Budapest, IV. kcr. cgyctcm-nicza 1. ! íö

I. hazai takarékpénztár szemben.

Titkos betegségek
minden alakját, az önfertő- 
zés mindennemű utóbajait, 
lérfi tehetetlenséget stb. ala­

posan gyógyít
Dr. PÁPAY
koron. or. ertlmif.ere.nttat, tb, mif/f/r! ftíorroH
Budapesten. újvilág- utcza 
33. 1. cm a Fercnczi kávé­
házzal szemben. 103

Hendel 0—5-ig délután, 
levélilcg is. 

RAGOSINE-OLAJÁT
szállíthat csakis a

magyarországi egyedüli képviselő
HOTTELMANN A,

iniisy.ilki üzlet
Budapest, VI. kor., váczi-körut 23. sz.

V. i. Ma« ohjkerrrki'di k óllal .l!a .•»őiK-olaj- vzim alatt eladott olaja­
kat, hagy az illetőt törvény,-sell lildii/hes-em, a számla kia-liiea mellett 
III forinttal ilrácáMmn mini az f- l-viniillatull, magamhoz vásárlóm.

Árjegyzők liórmentvo, ler,

■ 1H

KITŰNŐ AJÁNLAT,
minden 4 ei <v megfelel!

Előfizetési feltételek: 
Negyedévre (13 sz.) I frt 50 kr. 
Félévre (26 szám) 3 « — <« 
Egész évre (52 sz.) 6 « — «

MUTATVÁNYSZÁM
kívánatra ingyen küldetik.

Előfizetéseket elfogad:
A «Magyar Ifjúság» szerkoaz- 
tősógo (Budapest, IV. kigyó-uleza 
2-ik sz.) Révai testvérek könyv­
kiadó-hivatala (Budapest, IV. váczi- 
utcza 11.) és minden hazai könyv­

kereskedés.

MAGYAR IFJÚSÁG *p
a legdíszesebb, a legtartalmasabb és ennélfogva a legolvasottabb

heti lap
a serdültebb ifjuság számára,

kiadók: felelős szerkesztő:

RÉVAI TESTVÉREK. KÜRTHY EMIL.

Twain Mark: Tamás urfi kaland­
jai. — K. Tóth Kálmán és Tissan 
dler í A munka bajnokai. A papír 
és története. — De Gerando An­
tonina: Jellemrajzok. Nagy mii- 
vészek éleiéből. — Mikszáth Kál­
mán. Magyarország várai. Zsófika 
titka. — Pósa Lajos: Verses regék. 
A jövő királyai. — P. Szatmáry 
Károly: Magyar Pantheon. Cse­
vegés a festésről. — Vajda János: 
Vadászrajzok. Nevezetes fiuk és 
leányok. — Tóth Sándor: Kurucz 
rajzok. — Színmüvek. — Költemé­
nyek. — Fiuk sportja. — Női kézi­

munkák. — Rejtvények, stb.

tékeny nyereményeket

reilméiiv állni, melyei mi már egy évtized óla ériünk el az általunk behozott iizérkeclési-lársulat (Consortium) állal, egy új 
állításával vág.mik elfoglalva és most is az értékpapírok logczólszerübb megválasztása azon rcménynycl kecsegtet, hogy 
.i rrméiivek' t érhessünk el. A következükből mindenki meggyőződhetik, mily könnyű ügyes vezetés mellett jelen- 
:„i. — Közhírré tesszük tehát prospektusunkat és meghívónkat az uj

Vérbélü narancs,
szép édes fajta, 5 kilós kosarakban portoinentcscn, 
csomngolÁssnl és vámmal 1 frl 90 kr. szállít

Saivari N.
391- Tricstbcn.

társas (Consortial-) üzérkedésre
, v ;i|j vé.-/. i ve vők számára Ino:-! IIj államilag biztosított jelentékeny emelkedésre képes papírokat vásárolunk, u. m.

10.000 darab olasz vörös kereszt-sorsjegyet
ny. reményt a résztvevők kiizl arányosan osszuk szél.

Ezen társas-üzérkedés nagy előnye, melynél azonban minden résztvevő független a többitől, abban áll. hogy azon helyzetben vagyunk, c sors-, 
I, I . v „ivímvi- t -Lő 1. : I: >; átvehetni, a" mire (gyesek nem képesek; éppúgy, min! a mostani üzlet állásánál csakis nagy, egyesült tökével leheti Kálmán sy-igyszcrösz Szegedin.

Az. egyedül 3 tokoson csalhatatlan 3z--r még akkor is, 
ha minden egyel) a haj kihullása elten sikertelen 
maradt, az ón .amerikai eredeti llay-Hiimom. A haj 
kihullása 8 nnp alatl megszűnik végképen s annak 
sfiril utáunövcse háromszor annyi idnro hizlosittatik. 
Fejkorpn s egyéb tisztállansácok egy éj alatt eltűnnek. 
Ilárnicly pipere asztalon nélküKizhellen fejmosúviz. Ara 
1 frt -IO kr. l-oraktár: VVvssvIy.T.okl. gyúgysz. 
llccs, I.. Angustlncr-slross«. • 7. I’alau/.kok teljes czi- 
mem nélkül - hamis,tványok. N.apnukéntpost.ai szál- 
lilás. Itaklárak : Török József gyórysxcrláraban fiuda- 
pcslen, dr. Botselmek Debreczenhen, Kovács, Kár-'ly

kilát
i; -mi-/|,-„'V,-;. m -g nagyon olcsók, é-s t-kintetlel a rendkívüli előnyre, spekuláczióra kiválóan ajánlhatók. — A résztvevőknek legindokoltabb

HÜE“’ árfolyam- és Imzás-Hyereméuyre.
Mi

irtok;' Cm'
zámu sorsjegyre egyedül játvik. lehat 
tartama alatt annak egyedüli closzt- 

Sorsji'gv-társulali-spckulárziókal. mint ismeretes, 
reszt-sorsjegyek és -I ,,-os lisza-sorsjegyekben állí- 

lottimk 1 - a/, credmi-av. melyet a Consortium feloszlatása alkalmával
elériőnk. , - a h:r,apok utján közöltünk, a következő volt: A magyar vörös 
kereszt sorsjegy consortium minden egyes résztvevőnek egy-egy sorsjegy

után 2'/, frlot, tehát 25 frtnyi hetét után «= 22frl tiszta nyeremény. 100 frt 
hetét után =» 90 frt tiszta nyeremény stb., a résztvevős arányában mindig 
nagyobb tiszta nyeremény. — A 4’^-oa tieza-sorsjogy-conaortinm minden 
résztvevőnek sorsjegyenkint 12 frtol hozott, tehát lU!) frt beiéinél =■ 120 frlot, 
500 frt betétnél 600 frt tiszta nyereményt. — Azonkívül a spekuláezió 
tartama alatt számtalan nyeremény éretett cl, melyek külön lettek clszá-

Az olasz vörös kereszt-sorsjegyek emelkedésének indokolása.

egy teljesítmény

y újonnan kibocsátott sorsjegyek rövid idő alatt ki- 
•mrikciítck volna teteme;-en. - A sorsolási tervezet össze- 
. jjv-ki l'-',ülőknek, melyek az utolsó években bocsáttatlak 
mily iökélyre hoztuk már e l- rcn. Valólum meglepő 

r " M>r.-ic“vct nlv csekély vételárban oly nagyszerű nve­
it. a mint ez az olasz vörös kereszl-sorsiegyekiu-l történik, 
az eddig kibocsátott l.ia sorsjegyeket mind feliil- 

vi-k"! n oly nagyságban, melyek csak a leg­

nagyobb államsorajcgyoknól előfordulni szoktak. — A kisebb sorsjegy 
nemek közt az. olasz kereszt-sorsjegyek az ogyodiillok, melyeknek állam- 
jótállásnk és az egész törlesztési tartam alatt évenként 4 hnzásuk van, 
Fönyoromónyok 500.000, 200.000, 150.000, 100.000, 50.000 stb. 
Lira aranyban. Egv sorsjegy gyakrabban is nyerhet. Nyeremények már 8 nap 
a Imzás után Bnilaposten és Bécsben kifizettetnek. A legkisebb nyeremenv 
már most 30 Lírát képez, s emelkedik 45 Lírára ; Frank) tehát

Phöiiix-különlegességei.

veszteségek kizárva,
i R

my magasaiul, 
éve ezen sorsj

-,í _':.) 1 egy• mielőbb hoki

•ők a társi ilati- iConsorti;
(kanttól be'léphetnek. A 1

30 irt 1liii-'-iM 10 dar:
60 « 20 «
90 30 «

120 40 .
240 80 ,

mint a mennyit egy i 
gyeknek rendkívüli elő 

,'étkező árfolyam emeli;

3. A l>':rsértékről minden r-s/.lvivő kap egv elismervényt ugyszinlc 
egy kölleveb t a sor-jegyekről. A sorsjegyek soruznlai és számai a résztvevők­
nek idejekorán ■ - pedig 15 nappal a Imzás előtt külön h-vélileg tiidliil adat­
na! -1 Mind-n ré-ztvevő külön számlát kap s a társulati üzérkedésben íspe- 
, ,'állót,a:. • jvmiisb 1 ‘liggdlen. 5. Az üzérkedén (spccnlailó) tartama
8 hónapra úllapittatik meg Azon e—Ire. ha ezen idő alatt a ". tizé-rkeilés 

I,,- - ineirlelelö nviTene nyt fel nem niiilalna. az. 1886. évi okló- 
l» r megI:osszahhiltatik s ezen időt a lebnnyiililásra szándékosan azon
"kl-ói v.i 1 I i'bik. nvr! neliány naiipal l.é-si.lih. 11. in. novcniherhó l-én ezen 

legnagyobb létező főnyereménye é-- pedig egy l'ól millió 
líra -frank) Imzalik tehát ezen liuz.i- , lód egy j -lentékenyen emelkedett 
.,f-1 v. 1M■ a. lei-alkahiiasalih idő a le' el,; legkvilve/.úbh éiiékcsitésri; várható.

Óvakodjunk utánzatoktól. Minden más hasonló kinézésű, vagy nevű ké­
szítmény, csak az eredeti alakjának utánzása, annak hatasanélkiil.

Frlaaltd, hashajtó gyümölca labdacsok]

SZÉKREKEDÉS
aranyér, megzavart emésztésnél, máj, gyomor­

bajoknál stb. ollen.
Kellemes izii. — Miután nem tartalmaz Drasticát 

mint az Aloc, Podophyllin stb. leginkább alkalmas min­
dennapi használatra.

Nélkülözhcllcn nőknél, a lebetegedés előtt és után. 
gyermekeknél, aggastyánoknál; egyáltalában mindazok­
nál, kik a sok ülés következményeiben szenvednek.

Minden dobozon: E. GRILEOX aláírás van.

Minden gyógyszertárban kapható.
Grillon, Paris, 27, rue Rambuteau.

TAMAR
INDIEN

GRILLON
E.

iNagybani eladás liudapcslcn Tdrok Józsof gyógyszertárában kiráty-utrza 12. szám.

ea

-TITKOS- 9711

bőr és nöl-betogsógoket, 
clgyongiilt férfié rőt, 
vizelési nehézségüket, 
mindennemű fokólyekot,
Vül.iiniiti szíj-, nyak- s gciBiajoiat 
aldpnsau és tartós síkénél gyógyít
Dr. SPITZER J.

volt tör.cs.kat. orvos. Lakik: 
Budapest, Kristóf-tér 6. sz.
II. emelni. Heinénél a lépcsőn. 

Remiid: 8 -4-ig. este 7—8 uráig. 
leu'.'lrbic válaszolok - kívánatra u 

Vijóqíjszfírclet is nieqkiilauni.
Ugyanon kapható az egész Kiíró- 
pában elterjedt önsegély ,az 
olgynngült férfloró. annak sok- 
iiciml ukoi s alapos gyógyítása 

czi mi, könyv, ara 2 Irl 50 kr.

milaui. tehát mcgbivásunkitl még ideje korán, a inig a sorsjegyek még 
olcsók, tesszük, mert az első hnzás utáni rövid idő mnlva íf. év május 
hó) ezeknek árfolyama bizonyéira már jelentékenyen magasabb lecnd.

Feltételek a résztvételre :
üzérkedő:-hmi 'epckulác/.ióban) tetszés szerint 30. GO. 90. 120, 240, 480, 960, 1440. 1920 vagy 2850 
Üek készpénzben vagy értékpapírokban letetethetnek. 2. Az. üzérkedésben (spekulatívban) résztvcsz.nek és pedig 
sorsjegvgvcl 480 írt beteltél 160 darab sorsjcgygycl

960 « « 320 «
. . 1410 « « 480 «

1920 « « 640 «
2850 « « 1000 «

6. Résztvevők daczára a megállapított időpontnak, az. üzérkedésre 
(speculátióra) clülili is ibármely időbeni a lebonyolítás végeit velünk értekez­
hetnek. és az addig talán elért nyereményt, ugyszinlc a betétet felvehetik.
7. Az üzérkedés ■ spéci lét tini vezetése belátásunkra marad bízva, melynek | 
kivitelét legjobb belátásunk szerint a társulat részére végrnhi\jlamljuk.|
8 Ügykezelésünkért minden vett és eladott sorsjegy után 5 krajezár
jutalékot és a tiszta nyereménynek nyolozadróisét igényeljük. PhrtliíV ■ C7OC7 nz első és legnagyobb tekintélyektől 
9. A társulati üzérkedés ispevuléitiői fcloszléisa után minden nísztvevő kap ■ UU111A uuuuu és lanúrokló! elismerve, kórházakban 
leszámolást, és az esetleges nyereség, ugyszinlc a betéti összeg és esetleg '-s nyilvános I ír leggy ög v i n t é z< d ok I ici 1 ulérhrlliúi sikerrel liasz- 
kiji'itt nyeremény a jutalékunk, nyeremény osztalékunk és a letéti kamatok! '"éilva. nz egyedüli és gyorsan ható ezer, cznz, ezakga- 
levonémri után okmányaink visszaadása mellett kifizettetnek. *“*• fogyás, fog . . fejfájás, bénulás < s a tagok bsezozen-

gorodása vllrn. borognbis alakjában mindennemű zobeaUlés- 
nél és sebnél, gyulladásnál . daganatnál, különösen jó 
.-iki'rn l hnsziiiillmtö azonban dtirzetilés kenési gyógymód­
nál li ggyor.-abb hatással. Vízzel keverve, belsőleg véve, kitiinő j 

j szernek bizonyult a l’höníx-szesz, étvágytalanságnál, n 
•150 gyomorgyengosógnél hiányos emtzztésnól, elrontott 

gyomornál, gyomorgtircsbkiiól és gyomor szorongásnál. 
Fogtisztitó-szer gyanánt használva, előmozdítja a fogak 
fényét, erősíti a foglmst, cll.ivolitja a száj rossz szagát. A I 
a. kir. vi gykisérleli állomás 302. sz. a. következő hizonyit-: 
ányt á Hiti dia ki: A m. kir. vegykisérlcti állomás ezennel | 

liizonyilja, hogy nz Allstűdtcr ezég által hnnyujlolt Phönix-
gre teljesen 

c. „ .............  frt 25 kr:
palaczk fit 50; 6 pl 6 frl.

(növényi) kitűnő szer korpa,
. a hajak kihullása ellen, a

mindennemű tisztálnlaiiság.U eltávolítja, illatos alkat- 
.'Szeinél fogva felfrissíti a fejbőrt és uj hajnövést mozdít elő.

Fgy üveg ára 75 kr. 
legjobbnak climqrt folyé­
kony liajfcstő szer. A 

. árnyalatban a legszebb sötétfcketéiR meg' 
állandóan festeni, ugv bogy a természetes szilitől meg 

Alkalmazása igen egyszerű. Egy

Hirdetések
felvételnek

a kiadóhivatalban
Budapesten,

IV., kecskeméti-utcza 6.

Ujonan szabadalmazott, hivatalosan kipróbált, impregnált

mmeter vastag vaslemezzel és biztons. zárral, továbbá 
tűzbiztos

kaszetItek

3 milümeteres vaslemezzel frt 15.— 18.— 22.— 20.— stb

PÉNZSZEKRÉNYEK
5 millimeteresvaslemezzelá frt 45.—60. — 80.—90.—stb.

I Kaphatók egyedül csak a feltalálónál
TÁNCZOS R. Becs, II. Taliorstrassc 2.
A hivatalos jegyzőkönyvből: A próbaszekré­
nyekben megőrzött bankók, értékpapírok, 
könyvek és báli ruhák a nagymérvű tűz 

daczára változatlanok maradtak.
j Jegyzőkönyvi másolatok, árjegyzékek és tudakozódást 

bolyok megnovozéao Ingyen és bérmontve »«;

Yerszegenység gyomorbajok

Jelentkezések a betét letétele mellett 1886 február 8-ig
á,txrétotn.ek

ba nk- és váltóüzleti
- - W -m- . — , . . „ M _ . Il...v.)..j ... i\inumivi u/.i:g aiiill lienviíjli

Budapest, Harmmezad-nteza 2. Sürgönyök : Ronts Btulape*tJs^*Z&T$&£.
i,itn,./i •: r, I r. ,.i n r.i

betegségből, gyermekágyból üdülőknek s fejlődő gyenge gyermekeknek,
OSSIAN HEN R Y

a púiisi orvosi akailúnia tagja és a párisi egyelem tanára.

(Via tic quinquina fcvrugineux).
Fcliérfolyás. vízkör, gövvely, ászkor, korai kimerültség, mag- 

talaiiság, rcitdellcncs liőszám, vérl'olyás, fejfiijás stb. ellen a leg­
biztosabb gyógyszer. ‘ ' ‘

Egy palaczk *ára használati utasítással 2 frt 60 kr. Ezen szer bámulatos hatása 
gombaként szaporít ) »/• utan/;.l..kal. mi. rt is a nagy közönség saját érdekében felkéretik, hogy 
.•-akis Osstan Honry-féle Chlna-vas-bort vásároljon. - Kapható Török József gyógysz. 
Budapesten, király ulv.-a 12. az. b•

Phönix-korpa-irtóU Legolcsóbb, legczélszerübb és legkényelmesebb beszerzése mindennemű sorsjegyeknek. ? fejbőr .
2 ' P részuiné. . ......................................

j Figyelemre méltó sorsjegyvevőknek és takarékosoknak. glphbiiix-hajÄszer
.................... Ek bajai vein bármily árnyalatban a le

liv-tiirvény engedélyezi, sors je" vekre, 
v '-lelnek, ;i ré zli llizetési időtartam alatt 
í'lszámitani. a miáltal i-'en n;i"v felülfize-

tési-k az árfolynm feleli törlénnrk. lityi) iiiindonl.inok lehetséges legyen 
Mirsjegjeket Jutányosán és kényelmes módon megszerezhetni, azon 
elismert gvakoi-lati lierciulezéít hozluk lie

minden tetszés szerinti sorsjegyet pontosan a napi árfolyamon
ki- felpénz Irllzetc mellett eladni, mi" n hátralék összeg méi- 

I I mellett, a vevő tetszése szerint kifizethető, 
t«-l'-v.f-tt-. "élői fel van mentve. — A sorsjegy- 
ue". uielv idő alatt óhajtja :i hálralékns ö- ze- 
aiali li-lcegvezüiik a fi nnmaiadt ié-szeg lelizc-

h'.-iét annyiszor prolongálni, inig a vevő azon helyzetim jut, hogy a vég­
összeget könnyen lefizetheti. A felpénz nagysága a sorsjegy választása 
szerint lesz általunk meghatározva. .Már egy kis felpénz lefizetése 
után kiszolgálunk egy sorozat és számmal ellátóit letéti jegyet.

Akik sorsjegyegyleteket alapítani akarnak,
vccniüK.
I; nem •inpl

doni. egy lii/oimis Innál

mennyisegu tetszés szerinti sorsjegyet a;, alapítandó cg.ek ,
nrlnliumnn, .... ívnek csak rg\ kis feipiuizt kell nekünk lefizetnie.

- - •« . u i m iMiin, ii i. M/nihelo. Erre vrmilkezó
fel világosi lások;, t ugyszinlc terveket adunk ingyen és kéniionlve.

K0R1TZ ANTAL és társa bank- és A^ítltoház ÍSP^öníx-szépség-kivonattöf-“
hí . , P'hibiresck. if8'imHnfC7.i,MíbilaÍansiife ollnn, 1%1-y .‘ivf'ccse
Budapest, nai mtnczad-utcza 2. .......

Mindennemű értókpopirok vétele és eladása Sorajogyok minden megtörtént húzáson 
ntnn ingyen átnézetnék. Szelvények ős nyeremények beváltainak. - Sorsolási 
ingyen. A mi tőzsde-értesitósi könyvünket „tőkebefektetés ós üzérkedés a tőzsdén

ingyen beküldjük.
-"»vniüjiyqi —sormi

Nvomalik a kiadóiul

Fiséin lelict küllinlnizletni.
P üvegese ára t frt 25 kr.
b Phnil1Y-C7nÍ't7Í'7 szájvíz, uj találmány ellá-
■ rUUillA áldj VÍZ volilja. a száj rossz szagát, a fogn- 
h kát ós foglmst rothadástól óvja. és a fog kő lerakodását mrg- 
í akadályozza. Egv csinos palaczk ára SO kr.
I Phönix-illat-kivonat !
r merve, hcy üvegcse ára 85 kr; nagy- 1 fit 25 kr.
? Pllfíűix-flrpynnr ;i ^Sbircsohh orvosok ajánlják, a
I <uwyur hört gve,igévé, bársonysimává.

»ilcljcsnn ailalmallaimá cs marad,unió szinüvó teszi, kapható 
;csmns dobozlmii fehér-, rózsa- és eremé sziliben. Doboz ára 60 kr.

I iPhdnix-arcz-kenőGS :
F • mini li.Í! milv a. nőrl tiszlálalaniló szinzós ellen. Egy köcsög; 
■ ara 1 frl: kicsiny 50 k-. * - ebhez szfik-.'-FCR s7.-,inmn na- 
iirahj? 3U Kr.

• ....... ... .
^ folytonos használatnál < ni vasod ás ló 11
* ,ov<‘" .•'5:';;'r,'gl)( ii larlja ós a toghus urősiióséro és felfrissítésén; 

e.:ál Kgv doboz ára 41) kr.
ezer szép-, 

mitfrcszerck.
. .......... ................. . ... —se I frt85 kr.

Szétküldés a világ minden tájékára nz összeg elólcges be­
küldése mellett vagy posta utánvétel r!.

Egyes kötet 60 kr. Kettős kötet 1 frt.

Egyes 10—14 ivre terjedő kötet bolti ára csali GO kr. 
Kettős 18—24 ives kötet csak 1 írt.

Díszes vászonkötésben, mely minden szalonasztal díszére válik.

Eddig megjelent 6 kötet és pedig:
I. Tolnai Lajos kiváló Írónknak «A FALU URAI» czitnü 

regénye.
íl. G abán ni .árpád «KÉT VÉN GYEREK, czitnü egv- 

küleles regénye.
m- JíretlTartenak a nagy amerikai írónak legújabb és legköltőibb 

miivé: «MARUJA».
—Ué,’--1:i:-'Ul ‘'-■gúliyliullük Zlutdlr Cunt/LUrt! . í. '

TjuKái) czimu, rendkívül érdekes és megkapó hely­
zetekben csodálatosan gazdag regénye.

V, liüisf/obejj, a jeles lianczia elbeszélő két kötetes «HORGAS 
UJJU» ezimü vegénve.

naptár 
kívánatra

jí Csak az ide mellékelt 
jjt aláírással valódi,

392

I Phonix-kulonleffességek raktára
Vl- klrály-utoia 2_g«f. nz ugarban balra ajtó 10.'

ajrlonos: l alias irodalmi ó& nvuimlai íészvénvtársaság körforgó gépén, Budapest, IV., keclk

VI. A 1 lazájában küzkedvellségii 77. Sutherland Edwards «AZ 
EL VESZETI EMBER» ezimü regénye. (A konlinenscn ez a leg­
első kiadása.)

Megrendeléseket elfogad minden hazai könyvkereskedés és a

PALLAS
irodalmi és nyomdai részvénytársaság

Budapesten, Kecskeméti ntcea 6. se.

1886 HUSI
SZEHKESZTd

BUDAI-EST, IV., KLIKKEMÉ] 
KÉZIRATUKAT MM KL'U)l| 

CSAK BÉIimr-T) . U ■) -KM 
KLÖKI7I.:! I ni 

Vidékre po t:u v lu.lv le ii l|
Ftr.»« ... f> frt :'| r
Kr« ■ vv re In f.-i I .
Külfolöro: 1 h -a i 
K-,.,.. ’ . . Ul»» . <>.. íz f .Vl-a. : v / r . II m.
vatnn.mt M»/jfo»l.t

tartr./nak r • u
íl/y Szám ara helyt' ■ * i • '1

Deák!
Tíz év elült hall. 

súlyos belegség u(;i| 
nemzetnek bánata 
nak részvéte kin 
száműzetés főidéről 
trák székvárosát 
Ferencz koporsóján] 
ját lefújják a nem| 
Pedig a koronái 
egy bosszú k- rszj 
nelme választja el 
sójánál közös o.-ztl 
mindkettő.

Tíz év bosszú i< 
ben. Az elhunytak 
dék figyelme közéj 
szokta tíz év lehoca 
volt is az elhunyt 
az élő ncmzeilék. 
Ferenczröl is meglel 
ledkeztek különösen! 
lékezni. emlékén É li 
legjobban kellene.

A magyar korinál! 
gével együtt szabad] 
gát. S c párt és koj 
hirdeti, hogy Deák 
pelt s ez örökséget, 
nemzet javára. Azt 
Deák Ferencznek Tij 
politikájának letétel] 
návt.

Nagyobb álnoksá( 
ismert a magyar köl 

A szabadelvű pár| 
ben van egy szobi 
neveztetik. Olt van 
komor, fenséges an 
melynek fénye egyet 
fényét. Idegeneknél 
besölétitelt szobái an| 
lelt mulatják meg s 
badelvii párt mcgalk' 
ság mintaképe.

Nagyobb képmulal 
ismert a magyar tár:

Deák alkotásai föl 
vélemények s mi leg 
ugynevezett 67-iki n 

Deák 1833-től 18' 
resztül volt vezéregye 
életében. S lehel, vélt 
év minden alkotását, 
van kötve, komoly é 
pes venni.

De nem ez all 
nagygyá.

Hanem elvei é

keméti-ulcza 6. szám

ZÁRT AJT
- REt

Irta: BENIGZKYI
MÁSODl

— Együgyütiégröl szv 
las gróf. Aurélia nem e 
korabeli legtöbb leány, - 
oly igaz. oly lüláló. In: 
emberi, s a komolyat 
alig tudja.

— E szerint ön tu 
Ferencz? kérdő sérlüdi 
Talán engem kai hoz! 
búsnak.

— Lelkemre nem! é 
a kövelkezmények inog 
tóm egyébnek fiatalos 
győződve, hogy sémin 
mint a mondott, mulatt] 
leány teszi.

— Mindegy, monda 
többe nem maradhat, 
tudni ezl a botrányt, s 
velem megrovásukat. Ezl 
leányért eltűrni, minő 

Ferencz elégedetlen a 
kalapját vélte, s mem: 
megállt.

— Gondolja meg gr 
figvelmeztetőieg. Ne k< 
got unokája iránt!

— Ön pariját lógja cl 
kitörve Siilováné.

— Auréljának vannak 
rosszalják az mi bánáf 
által igazolja a rágalmak 

— Mi gondom reá. ( 
csakugyan xanv-dí jóbai 
helyre jó Iiirél, mit künn 
gúnyosan Sittováné.

Ferencz pár pillanalig 
dani akart.

ni..,.-): . a.. v ■

végre, gyorsan elhalamz\ 
tyűt játszva ki. Sitkivár 
hetöleg megzavarodon.

— Mindig, ha bulrany 
— Kegyed fogja ,-t leg 

ha elűzi unokáját. Meg 
meg. Ő leányának leant 

— Önnek nagyon s 
monda gúnyosan Sittov; 
nem siralmas voll, s az 

— Igaza van. cn i 
szegény leányt, ki rossz 
sorsát hősiesen viseli.

Sittova Sergius fúl s 
oárbeszéd alatt a szí


